Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования (ГИА выпускников IX классов), представляет собой новую форму организации экзаменов с использованием заданий стандартизированной формы, выполнение которых позволяет установить уровень освоения федерального государственного стандарта основного общего образования. 
В настоящий момент ГИА выпускников IX классов проводится на основании Закона Российской Федерации «Об образовании» и в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденного приказом Минобразования России от 03.12.1999 №1075.

 

Задания для Государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов (в новой форме) и варианты экзаменационных работ разрабатываются специалистами Федерального института педагогических измерений (ФИПИ). При подготовке экзаменационных материалов для 9 класса используются, и творчески перерабатывается огромный опыт федеральных предметных комиссий ФИПИ по разработке контрольных материалов ЕГЭ. Постоянному совершенствованию экзаменационных материалов способствуют и проводимые в ФИПИ научные исследования в области педагогических измерений.

Адреса информационных порталов по ГИА 9
http://gia.3dn.ru/ - всё о ГИА;

http://www.ege.edu.ru – официальный портал информационной поддержки ЕГЭ;

http://www.ctege.org/ - что надо знать о ГИА;

www.obrnadzor.gov.ru/ - официальный сайт Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки.
http://www.mathgia.ru:8080/or/gia14/  - открытый банк заданий по математике ГИА 2014
Кто допускается к сдаче ГИА  в 9 классе 
К ГИА  выпускников 9-х классов допускаются: 
· выпускники 9-х классов ОУ РФ, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных

· иностранные граждане, обучающиеся в ОУ РФ в соответствии с договором, лица без гражданства, беженцы и вынуж​денные переселенцы, обучающиеся в ОУ РФ, допускаются к ГИА выпускников 9 классов в том же порядке, что и остальные выпускники 9 классов ОУ РФ.

Какие предметы сдаются на ГИА  в 9 классе 
В 2014 году сдать экзамены ГИА выпускников 9 классов в новой форме можно по 14 общеобразовательным предметам, вклю​чая 4 иностранных языка: 
- русский язык 
- математика 
- обществознание 
- история 
- физика 
- биология 
- химия 
- литература 
- география 
- иностранный язык (английский, французский, немецкий, испанский) 
- информатика и ИКТ 

Участники ГИА обязаны сдать экзамены: 
по русскому языку и математике (обязательные предметы); 
 экзамены по выбору выпускника из перечня предметов (см. выше). 
Региональные органы управления образованием имеют право ввести один дополнительный экзамен, в том числе экзамен по профильным предметам в общеобразовательных школах (классах) с углубленным изучением отдельных предметов. 
Общее количество экзаменов ГИА выпускников 9 классов не должно превышать 5. 

Подготовка к ГИА  в 9 классе 

Залогом успешной сдачи экзамена является качественное освоение школьной программы, повторение и систематизация изу​ченных в 5-9 классах тем по предметам, развитие различных умений (читать и анализировать содержание текста, решать задачи и т.п.). 
Готовиться к экзамену следует по школьным учебникам, имеющим гриф Минобрнауки России. Включенные в экзаменацион​ную работу задания не выходят за пределы содержания школьных учебников и программ. 
Советуем перед экзаменом ознакомиться с демонстрационными вариантами КИМ, изучить все содержащиеся в них инструк​ции, чтобы хорошо понимать, сколько времени отведено на работу, в каком порядке выполнять задания, как записывать ответы. 
Еще одной основой подготовки к ГИА может стать кодификатор проверяемых элементов содержания: он содержит пе​речень тем, по которым могут быть сформулированы задания. 
Любые сборники тренировочных заданий или вариантов могут играть в подготовке только вспомогательную роль. 
Успешной сдаче ГИА помогает и правильный психологический настрой, уверенность в своих силах.
КИМы и экзаменационные задания для ГИА в 9 классе
Экзаменационные задания для ГИА выпускников 9 классов – контрольные измерительные материалы (КИМ) – составляют специалисты-предметники ФГНУ ФИПИ, обладающие соответствующей квалификацией (методисты, научные работники, учителя общеобразовательных учреждений и преподаватели учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования). В их задачу входит разработка заданий, составление и доработка вариантов КИМ на каждый год. Для этого ежегодно проводится большое количество экспертиз и  анализ результатов состоявшихся экзаменов.

Контролирует всю эту работу Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор).
Об изменениях в КИМ ГИА для выпускников 9 классов в 2014 году
Контрольные измерительные материалы (КИМ) ГИА выпускников 9 классов разрабатываются в Федеральном институте педагогических измерений (ФИПИ). Структура и содержание заданий регламентируются кодификаторами элементов содержания и требований к уровню подготовки

обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы основного общего образования; спецификациями контрольных измерительных материалов; демонстрационными вариантами.

При этом задания ежегодно совершенствуются. Необходимые корректировки структуры и содержания экзаменационной работы вносятся постепенно после широкого общественного обсуждения и апробационных исследований.

Ниже приводится перечень планируемых изменений, касающихся структуры, содержания, системы оценивания экзаменационных работ девятиклассников в 2014 г. по каждому общеобразовательному предмету.

По русскому языку, математике, литературе, иностранным языкам, истории, информатике и ИКТизменений нет.

Незначительные изменения: 
По биологии:
· В части 1(А) на 2 сокращено количество заданий.

· В часть 2(В) включено новое задание с выбором трех верных ответов из шести.

· В часть 3© включено новое задание на применение биологических знаний в практической ситуации.

· В результате количество заданий не изменилось, но максимальный первичный балл за выполнение экзаменационной работы повысился с 43 до 46.

По географии:
· Изменено соотношение заданий с выбором ответа, с кратким и развернутым ответом: 17, 10 и 3 соответственно.

· В экзаменационную работу 2014 г. включено задание, которое нацелено на проверку понимания основных географических понятий и терминов и умения использовать приобретенные знания для решения практических задач

По обществознанию изменена система оценивания задания В5: оно оценивается не 2, а 1 баллом.

По физике усовершенствованы критерии оценивания заданий с развернутым ответом.

По химии на выбор органов управления образованием субъектов РФ предлагаются 2 модели экзаменационной работы. Демовесия-1 по своей структуре и содержанию аналогична работе 2013 г. В демоверсии-2 усилена практико-ориентированная составляющая, в связи с чем в экзаменационную работу включено задание для выполнения реального химического эксперимента (С4).

Соответствующая справка размещена на сайте ФИПИ.

Ознакомиться с документами, регламентирующими структуру и содержание заданий ГИА выпускников 9 классов 2014 года, и с демонстрационными вариантами можно здесь.

СПРАВКА
В работах по созданию КИМ принимают участие высококвалифицированные специалисты каждой предметной области, среди которых учителя школ, методисты и научные работники, преподаватели ВУЗов. Разработка измерителей для ЕГЭ производится в четком соответствии с требованиями федеральных государственных стандартов общего образования, уровень освоения которых проверяются КИМ.

В этом году Федеральный институт педагогических измерений открывает новую возможность подготовки к экзаменам: на сайте ФИПИ предоставлен доступ к новому ресурсу — Открытому банку заданий по всем предметам ГИА-9.

Наполнение открытого банка происходит поэтапно. До конца января 2014 года планируется опубликовать свыше 50000 заданий ГИА-9.

Материалы открытого банка заданий находятся в свободном бесплатном доступе.

Демоверсии http://www.ctege.org/content/section/23/73/ 
Кимы ГИА, варианты тестов http://www.ctege.org/content/section/24/74/ 
Книги для подготовки к ГИА http://www.ctege.org/content/section/25/75/ 
Апелляция
Выпускники 9 классов, участвующие ГИА в новой форме, вправе подать апелляцию как по процедуре проведения экза​менов, так и о несогласии с полученными результатами.

В ГИА выпускников 9 классов все процедуры апелляции проводятся по аналогии с ЕГЭ, для чего создаются территориальные конфликтные комиссии. Сроки и порядок работы конфликтной комиссии, ее состав и полномочия устанавливаютместным (муниципальным) органом управления образованием и доводятся до сведения выпускников, их родителей (законпредставителей), учителей и директоров общеобразовательных учреждений не позднее, чем за 2 недели до начала государственной (итоговой) аттестации.

Апелляция о нарушении процедуры проведения ГИА выпускников 9 классов подается выпускником в письменной форме непосредственно в день проведения экзамена до выхода из ОУ-ППЭ руководителю ОУ-ППЭ.

Выпускник имеет право ознакомиться со своей работой, проверенной экзаменационной комиссией.

В случае несогласия с выставленной отметкой следует в 3-дневный срок подать апелляцию в письменной форме в территориальную конфликтную комиссию либо руководителю того ОУ, в котором обучающийся ознакомился с офици​альными результатами экзамена.

Руководитель ОУ, принявший апелляцию, должен сразу же передать ее в территориальную конфликтную комиссию.

Конкретные сроки и порядок подачи и рассмотрения апелляции по результатам экзамена регулируются региональными нормативно-правовыми документа                                                                           

   «Демонстрационные версии» 
В разделе  «Демонстрационные версии» опубликованы кодификаторы, спецификации и демоверсии КИМ ГИА выпускников 9 классов 2014 года по всем  предметам, а также примеры аудирования по английскому, немецкому, французскому и испанскому языкам.

Демонстрационные варианты носят исключительно ознакомительный характер. Они дают возможность изучить структуру КИМ: количество заданий, их форму, уровень сложности, и дают представление о требованиях к оформлению ответов.

Задания демонстрационных вариантов не используются на экзаменах, но они имеют аналогичную структуру, ознакомление с которой позволяет выпускникам и абитуриентам выработать стратегию подготовки к ЕГЭ.

Рособрнадзор напоминает, что с 31 октября на сайте Федерального института педагогических измерений http://www.fipi.ru/ началась публикация открытого банка заданий ГИА-9, в котором представлены все типы экзаменационных заданий по всем предметам. Для удобства работы задания в открытом банке собраны по тематическим разделам.

Наполнение открытого банка происходит поэтапно. До конца января 2014 года планируется опубликовать свыше 50000 заданий ГИА-9.

При проведении государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов в 2014 году экзаменационные варианты предполагается полностью собирать из заданий открытого банка. Планируется, что каждый регион будет самостоятельно формировать варианты ГИА-9. Рособрнадзор считает, что такая технология в целом повышает ответственность субъектов Российской Федерации за полное соблюдение экзаменационных технологий и процедур, в том числе – за вероятность попадания в Интернет КИМ ГИА-9

Рособрнадзор обращает внимание  будущих участников ГИА-9, их родителей, учителей, что материалы открытого банка заданий находятся в свободном бесплатном доступе.
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