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Завершается 

Год Учителя.

Но мы хотим продолжить эту тематику и ждем ваших предложений.
Учитель! Пусть тебя стократ 
Восславят, возблагодарят
И вознесут на трон из песен, 
Чтоб с каждым поколеньем впредь 
Тебе волшебно молодеть 
В труде, который так чудесен.
Синичкин праздник

Природа и мы
Издревле на Руси существует добрая традиция отмечать 12 ноября «Синичкин праздник». В народе этот день известен более как  Зиновий-синичник.
«Подкорми птиц зимой - по​служат тебе весной», - говорили в старину на Руси. По поверью считается, что именно с этого дня синицы, а вслед за ними и другие зимние птицы перебира​ются поближе к человеческому жилью. Здесь, рядом с человеком, пернатые надеются получить пропитание и пережить суровое время зимней бескормицы. В этот день принято вывешивать первые кормушки.
С наступлением холодов до​ступной для птиц пищи стано​вится крайне мало. Зимние дни коротки и быстро сменяются холодными ночами. Времени на поиски корма остаётся слишком мало, а затрат энергии на противо​стояние зимней стуже - слишком много. Не успела какая-нибудь птаха вовремя подкрепиться, не оказалось поблизости спаситель​ной кормушки – пиши
пропало, до утра может и не дотянуть.
Центрально-Чернозёмное отде​ление Союза охраны птиц России призывают всех жителей области помочь птицам пере​жить это тяжёлое для них время. Специалисты-орнитологи говорят, что развешивание кормушек - это лучший способ привлечения птиц в наши парки, скверы и сады. Кро​ме того, зимняя подкормка - это уникальная возможность поближе познакомиться с миром дикой природы. В это время у кормушек можно повстречать более десятка различных видов птиц. А сами пернатые от голода становятся настолько смелыми, что буквально берут корм из рук.
Самое главное - не забывать, что если вы стали подкармливать птиц, то делать это нужно регу​лярно. Птицы привыкают к своим «столовым» и становятся от них, зависимыми. И если вдруг вы забудете подсыпать в кормушку корм, несчастные птахи могут попросту не успеть найти другого пропитания и погибнут.
Акция по зимней подкормке птиц будет проходить по всей России в течение нескольких ме​сяцев. Апогеем этого мероприятия станет Международный день птиц, который ежегодно празднуется во многих странах мира 1 апреля.
Цитата номера
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Площадка действует…
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3 октября 2010 г. состоялось открытие универ​сальной спортивной площад​ки, построенной по програм​ме «Газпром - детям» и находящейся недалеко от МОУ «Репьевская школа». О появле​нии к 2020 году именно та​ких площадок вблизи каж​дой из школ шла речь на состоявшейся в этот день чуть ранее коллегии при главе администрации района. На коллегии и на открытии присутствовал руководитель управления физической культуры и спорта Александр Панюков.
Этого события репьевские школьники и их настав​ники ждали уже давно, и вот, наконец, они впервые ступили на новое искусствен​ное покрытие. Радости не было предела. Тут же вос​питанники местной футболь​ной секции с удовольствием сфотографировались на па​мять  с Александром  Панюковым, а затем принялись с энтузиазмом осваивать новое футбольное поле, которое с наступлением холодов пре​вратится в площадку для хоккея.
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Примечательно и ещё одно событие этого интерес​ного и важного для всех репьевских любителей спорта дня. Осматривая территорию вокруг школы, Александр Па​нюков заметил, что неплохо бы было разместить здесь уличные тренажёры, идею ис​пользования которых россий​ские чиновники от спорта подсмотрели в Китае. Он предложил районному руко​водству в ближайшее время оформить соответствующую заявку.
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Остается надеяться, что учащиеся школы будут актив​но использовать появивши​еся условия, что новый спортивный объект не бу​дет простаивать, а также ве​рить в то, что люди будут бережно относиться к нему, оберегая от актов вандализ​ма и сохраняя для будущих поколений. И тогда вложен​ные средства себя обязатель​но оправдают. 
PS: И как показывают первые дни, площадка (в отличие от стадиона) не пустует. Десятки подростков играют в футбол. Прошли уже первые соревнования по мини-футболу. В следующих номерах мы вернемся к этому.                              
 /Некоторые материалы взяты из газеты «Репьевские вести»/
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Праздник «Осенних красок хоровод»

Осень. Сказочный чертог,

Всем открытый для обзора.

Просеки лесных дорог, 

Заглядевшихся в озёра.

Как на выставке картин:

Залы, залы, залы, залы

Вязов, ясеней, осин

В позолоте небывалой.   

                                  (Б. Пастернак)
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Каждый год в нашей школе проводятся различные мероприятия, посвященные этому прекрасному времени года. И эта осень не стала исключением. 2 ноября, в преддверии осенних каникул,  был организован и проведен литературный праздник «Осенних красок хоровод». Подготовка  мероприятия началась задолго до его показа. Всем гостям праздника была представлена выставка рисунков, поделок и икебан, выполненных учащимися четвертых классов.

В гости к Золотой Осени ребята отправились под руководством старшей вожатой Дручининой Т. С. и лидера детской организации Кобелевой Е. Красавица Осень (Овчарова Н.) обрадовалась встрече с ребятами, но пропустить в свою сказочную страну обещала только тех, кто помнит, как называются  осенние месяцы. К счастью, с этим заданием справились все, и перед детьми появился первый осенний месяц – сентябрь.
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Оказывается, в старину он назывался рюинь или хмурень. В этом месяце крестьяне собирали урожай, делали запасы на зиму. А вот какие растения плодоносят в сентябре, ребятам предстояло узнать, разгадав загадки. За правильный ответ Осень вручала необычные подарки: картофель, свеклу, капусту, орехи и т. д.

Вслед за сентябрём пришел октябрь. И у него раньше было совсем другое название-

листопадник, свадебник. Он попросил ребят вспомнить, какие цветы распускаются в октябре. Дети без труда назвали астры, георгины, хризантемы, так как зал был украшен букетами, составленными из этих великолепных цветов. Октябрь, обрадованный верными ответами, предложил гостям сыграть в весёлую игру «Передай осенний веночек по кругу».

Наконец, настало время последнего осеннего месяца – ноября. Его наши предки называли грудень. В это время последние стаи перелётных птиц покидают родные места и отправляются на зимовку в тёплые страны. По древней традиции, именно в ноябре проводились весёлые ярмарки.

И тут в зале появились весёлые скоморохи – Фома и Ерема. С их помощью  дети оказались на настоящей русской ярмарке. Скоморохи наперебой предлагали свой богатый товар, чего только у них не было! Тут и платки, и бусы, и серьги, и ленты, и кружева…
«Девки», «бабы» не зевали, за товаром подбежали…, но скоморохи просто так товар отдать не согласились, а попросили исполнить весёлый танец. 
На этом испытания не закончились, уж очень Фоме и Ереме хотелось проверить, знают ли ребята старинные русские пословицы. С этим заданием детям было справляться трудновато!

Осень, пожалуй, самое капризное время года: то нахмурится и расплачется долгим холодным дождём, то вдруг рассмеётся и обласкает всё вокруг тёплыми янтарными лучами. Заблестит, заиграет на солнце золотая листва, вспыхнут радостно жемчужинки-росинки на влажной траве, улыбнутся осеннему солнышку горделивые хризантемы и пышные георгины, удивляя нас сочными оттенками. Подует легкий ветерок, закружатся яркие листья в такт осенней мелодии, и вдруг всё стихнет, только где-то высоко в небе мы услышим печальные голоса перелётных птиц, оставляющих насиженные места. 

Для многих русских поэтов осень была самым любимым временем года, источником вдохновения, недаром о ней написано так много прекрасных стихотворений. По произведениям Пушкина А. , Плещеева А., Тютчева Ф., Некрасова Н. была проведена викторина « Знаешь ли ты, кто написал эти строки?». 

Одним из самых ярких моментов осеннего праздника был конкурс причесок «Русская коса-девичья краса». Под музыку девочки продемонстрировали свои прически и рассказали о них. 


Из старины далекой, интересной,


Пришли волшебные к нам сказки, чудеса.


Где силой женской и красой известна


Девичья крепкая и длинная коса.


Она и под кокошником опрятна, 


И под простым иль шёлковым платком, 


Её короной уложить приятно,


Украсив ленты пышным узелком.

В ходе праздника все дети смогли проявить свои способности. Ребята выразительно рассказывали стихотворения русских поэтов, дружно пели песни, активно участвовали в различных конкурсах, разгадывали загадки, составляли пословицы. Все участники утренника получили сладкие призы. 


Здравствуйте, дорогие друзья!

Сегодня Вы школьники. Вы получаете своё первое образование. Это Ваш первый труд. Но и самый незабываемый, увлекательный и насыщенный период вашей жизни, и при этом самый ответственный. 

Мир непрерывно меняется, становится всё сложнее, стремительное развитие науки и технологий – всё это требует непрерывного обучения, постоянного совершенствования человеческих способностей, профессиональных навыков и, конечно, крепкого здоровья.

 Именно образование и здоровье становятся основами для успешной карьеры и нормальной, достойной во всех смыслах жизни. И здесь важнейшими условиями успеха, наряду с личными качествами каждого человека, являются также мир и порядок в нашей России.

 Но в современном мире возникают новые вызовы и угрозы, связанные прежде всего с активизацией деятельности международных преступных группировок, усилением терроризма, экстремизма, а также наркопреступности.

Именно расширение масштабов незаконного распространения наркотиков создаёт серьезную угрозу безопасности нашего государства, экономике страны, здоровью ее граждан, в том числе и вашему здоровью.

Ваши знания о скрытой опасности и губительных последствиях наркомании  – надёжный щит этой угрозе.

 Многое, из того что Вы узнаете на страницах сайтов  http://www.fskn.gov.ru/ и http://www.antinarkotiks.ru/, может очень пригодиться Вам в дальнейшей жизни. 

Ваши смелость, творческие способности и желание изменить мир к лучшему обеспечат каждому из Вас достойное будущее.

Уважайте мнение старших, берегите своих родных, себя и нашу огромную и удивительную страну – Россию. 

Смело смотрите в завтрашний день!

Сегодня мы начинаем публиковать материалы Всероссийского интернет-урока. В этом номере мы публикуем материалы для родителей.
Несколько правил, позволяющих предотвратить потребление психоактивных веществ вашим ребенком

 Как при любой болезни, при соблюдении определенных профилактических мер можно уберечь ребенка от потребления табака, алкоголя и наркотиков. Конечно, не все представленные ниже способы легко воплощаются, но в совокупности они дают реальный положительный результат.

1. Общайтесь друг с другом

Общение — основная человеческая потребность, особенно для родителей и детей. Отсутствие общения с вами заставляет его обращаться к другим людям, которые могли бы с ним поговорить. Но кто они и что посоветуют Вашему ребенку?

Помните об этом, старайтесь быть инициатором откровенного, открытого общения со своим ребенком.

2. Выслушивайте друг друга

Умение слушать — основа эффективного общения, но делать это не так легко, как может показаться со стороны. Умение слушать означает:

· быть внимательным к ребенку;

· выслушивать его точку зрения;

· уделять внимание взглядам и чувствам ребенка, не споря с ним;

· не надо настаивать, чтобы ребенок выслушивал и принимал ваши представления 
о чем-либо. Важно знать, чем именно занят ваш ребенок.
Иногда внешнее отсутствие каких-либо не желательных действий скрывает за собой вредное занятие. Например, подросток ведет себя тихо, не грубит, не пропускает уроков. Ну, а чем он занимается? Ведь употребляющие наркотические вещества и являются "тихими" в отличие от тех, кто употребляет алкоголь. Следите за тем, каким тоном вы отвечаете на вопросы ребенка. Ваш тон "говорит" не менее ясно, чем ваши слова. Он не должен быть насмешливым или снисходительным.

Поощряя ребенка, поддерживайте разговор, демонстрируйте вашу заинтересованность в том, что он вам рассказывает. Например, спросите: "А что было дальше?" или "Расскажи мне об этом..." или «Что ты об этом думаешь?»

3. Ставьте себя на его место

Подростку часто кажется, что его проблемы никто и никогда не переживал. Было бы неплохо показать, что вы осознаете, насколько ему сложно. Договоритесь, что он может обратиться к вам в любой момент, когда ему это действительно необходимо. Главное, чтобы ребенок чувствовал, что вам всегда интересно, что с ним происходит. Если Вам удастся стать своему ребенку другом, вы будете самым счастливым родителем!

4. Проводите время вместе

Очень важно, когда родители умеют вместе заниматься спортом, музыкой, рисованием или иным способом устраивать с ребенком совместный досуг или вашу совместную деятельность. Это необязательно должно быть нечто особенное. Пусть это будет поход в кино, на стадион, на рыбалку, за грибами или просто совместный просмотр телевизионных передач. Для ребенка важно иметь интересы, которые будут самым действенным средством защиты от табака, алкоголя и наркотиков. Поддерживая его увлечения, вы делаете очень важный шаг в предупреждении от их употребления.

5. Дружите с его друзьями

Очень часто ребенок впервые пробует ПАВ в кругу друзей. Порой друзья оказывают огромное влияние на поступки вашего ребенка. Он может испытывать очень сильное давление со стороны друзей и поддаваться чувству единения с толпой. Именно от окружения во многом зависит поведение детей, их отношение к старшим, к своим обязанностям, к школе и так далее. Кроме того: в этом возрасте весьма велика тяга к разного рода экспериментам. Дети пробуют курить, пить. У многих в будущем это может стать привычкой.

Поэтому важно в этот период — постараться принять участие в организации досуга друзей своего ребенка, то есть их тоже привлечь к занятиям спортом либо творчеством, даже путем внесения денежной платы за таких ребят, если они из неблагополучных семей. Таким образом, вы окажете помощь не только другим детям, но в первую очередь — своему ребенку.

6. Помните, что ваш ребенок уникален

Любой ребенок хочет чувствовать себя значимым, особенным и нужным. Вы можете помочь своему ребенку развить положительные качества и в дальнейшем опираться на них. Когда ребенок чувствует, что достиг чего-то, и вы радуетесь его достижениям, повышается уровень его самооценки. А это, в свою очередь, заставляет ребенка заниматься более полезными и важными делами, чем употребление наркотиков. Представьте, что будет с вами, если 37 раз в сутки к вам будут обращаться в повелительном тоне, 42 раза — в увещевательном, 50 — в обвинительном?...

Цифры не преувеличены: таковы они в среднем у родителей, дети которых имеют наибольшие шансы стать невротиками и психопатами. Ребенку нужен отдых от приказаний, распоряжений, уговоров, похвал, порицаний. Нужен отдых и от каких бы то ни было воздействий и обращений!

Нужно время от времени распоряжаться собой полностью — т. е. нужна своя доля свободы. Без неё — задохнется дух.

7. Подавайте пример

Алкоголь, табак и медицинские препараты используются многими людьми. Конечно, употребление любого из вышеуказанных веществ законно, но здесь очень важен родительский пример. Родительское пристрастие к алкоголю и декларируемый запрет на него для детей дает повод обвинить вас в неискренности, в "двойной морали". Помните, что ваше употребление, так называемых, "разрешенных" психоактивных веществ открывает дверь детям и для "запрещенных". Несовершенные, мы не можем вырастить совершенных детей. Ну не можем, не можем, не бывает этого — и с вами не будет, если вы стремитесь к идеалу в ребенке, а не в себе!

Причины, по которым дети начинают употреблять наркотики

 - любопытство (благодаря известному высказыванию не очень умных людей: «Все надо попробовать!»);

- желание быть похожим на «крутого парня», на старшего авторитетного товарища, часто личный пример родителей и т. д.;

- желание быть «плохим» в ответ на постоянное давление со стороны родителей: «Делай так, будь хорошим». Это может быть и способом привлечения внимания;

- безделье, отсутствие каких-либо занятий либо обязанностей, в результате — эксперименты от скуки.

РОДИТЕЛИ! ЗАДУМАЙТЕСЬ:

- ухоженный, вовремя накормленный, заботливо одетый ребенок может быть внутренне одиноким, психологически безнадзорным, поскольку до его настроения, переживаний, интересов никому нет дела.

- мы так боимся, чтобы наши дети не наделали ошибок в жизни, что не замечаем, что, по сути дела, не даем им жить. Мы попираем и нарушаем их права, данные им от рождения, а потом удивляемся их инфантильности, несамостоятельности, тому, что страх жизни преобладает у них над страхом смерти.

- ограничиваемый в своей активности ребенок не приобретает собственного жизненного опыта, не убеждается лично в том, какие действия разумны, а какие — нет; что можно делать, а чего следует избегать.

Советы

 Когда человеку не подходит климат, он начинает болеть. Психологический климат в семье для ребенка еще важнее. Если такой климат становится непереносимым для ребенка, деваться ему некуда: не уедешь, родителей не сменишь... Хрупкая неустойчивая психика ребенка не выдерживает: он срывается в депрессию, уличную тусовку, алкоголь, наркотики. Поэтому, даже ребенок далек от идеала и совсем не похож на Вас, БУДЬТЕ МУДРЫ:

- когда скандал уже разгорелся, сумейте остановиться, заставьте себя замолчать — даже если Вы тысячу раз правы;

- опасайтесь! В состоянии аффекта ребенок крайне импульсивен. Та агрессия, которую он проявлял по отношению к Вам, обернется против него самого. Любой попавший под руку острый предмет, лекарство в Вашей аптечке — всё станет реально опасным, угрожающим его жизни;

- не кричите, не распускайтесь. Ведь ребенок действительно может подумать, ЧТО ВЫ ЕГО НЕНАВИДИТЕ. Он будет в отчаянии. 
- похвалите своего ребенка с утра, и как можно раньше, и как можно доходчивее, теплее! Не бойтесь и не скупитесь, даже если собственное настроение никуда... (кстати, это и средство его улучшить!) Ваше доброе слово, объятие, поцелуй, ласковый взгляд — подпитка душевная на весь долгий и трудный день, не забудьте!...  И на ночь — не отпускайте во тьму без живого знака живой любви...

Электронными будут не только паспорта, но и дневники

В 2011 году в России будут введены электронные паспорта, а в 2012 году в общеобразовательных учреждениях будут введены в качестве нормы электронные дневники. По словам министра образования РФ Сергея Фурсенко, сегодня эту программу реализуют 30% школ. Он также отметил, что проблемы по защите конфиденциальных данных в рамках этой программы решаемы.

На заседании Совета президент России Дмитрий Медведев подчеркнул, что внедрение этого механизма «несложная штука» «Сайты есть почти у любой школы, а если есть сайт, то можно обеспечить к нему и доступ», — сказал он.

Дмитрий Медведев считает, что электронный журнал оценок и электронный дневник ученика с правом доступа к нему родителей являются эффективным механизмом. «Всегда приятно заглянуть, посмотреть на успехи своего ребенка или, наоборот,  на «2» посмотреть», — сказал Медведев.

Безусловно, как и в случае с электронными паспортами, электронные дневники имеют множество преимуществ. В первую очередь, это возможность объединения всей информации о школьнике в единое досье, в котором, например, могут содержаться не только сведения об успехах в учебе, но и наблюдения психолога, а также медицинская карта ученика.
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Александр Панюков и Па�вел Терещенко только что открыли новую спортивную площадку





Новой площадке радуются юные футболисты








