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Муниципальное общеобразовательное учреждение
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«Репьевская средняя общеобразовательная школа»

Началось обсуждение закона
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Общественное обсуждение проекта закона «Об образовании» началось 1 декабря в Интернете на специализированном сайте www.zakonoproekt2010.ru. Ранее на этом же ресурсе обсуждался закон «О полиции». Документ предполагает реформирование всех ступеней образования. При этом спорным остается, на​пример, положение о введение обязательной дошкольной подготовки детей. По мнению некоторых экспертов, этот пункт ставит под сомнение возможность «неофициально» обучать дошкольника дома, в семье. Еще одним новшеством будет по​строение прописанной в документе системы профессиональ​ного образования по схеме «колледж-институт-университет», которое фактически повлечет за собой исчезновение ПТУ и академий, а также перегруппировку вузов. Планируется, что интерактивное обсуждение документа продлится около двух месяцев и завершится к 1 февраля 2011 года.

Сегодня в номере:

Началось обсуждение закона               1 стр.

Региональная акция «Любимый 

учитель»                                           1 – 3 стр.
От нас зависит все, что будущим

зовется!                                                  4 стр.

Интернет–урок «Имею право

знать!»                                              4 – 6 стр.

Олимпиад станет меньше, участников
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больше        7 – 8 стр.

На досуге          8 стр.
Цитата номера:
Региональная акция 

«Любимый учитель»
Что такое школа? На этот вопрос каждый может ответить по-разному. Я, например, думаю, что школа – это самое светлое и яркое воспоминание из детства и юности. Школа – это дружба, любовь, взаимопонимание и уважение. Школа – это самые верные и надежные друзья на всю жизнь. Школа – это самые добрые, самые открытые, самые понимающие, самые любимые учителя.
Когда передо мной встал вопрос, о каком учителе написать, я серьёзно задумалась. Хочется рассказать сразу про нескольких педагогов, но всё  же мой выбор пал на человека, который, как мне кажется, сильно влияет на меня. Говорю я о Марине Алексеевне Щетининой – прекрасный учитель, замечательная женщина. Познакомилась я с Мариной Алексеевной, когда пришла в десятый класс. Она перешла к нам из Бутырской школы. Это очень добрый и отзывчивый человек. Марина Алексеевна преподаёт биологию, хорошо знает и любит свой предмет. На её урок стыдно прийти, не сделав домашнего задания. Быть учителем – нелёгкая работа: всех надо понять, пожалеть, кого-то отругать. Марина Алексеевна – специалист, каких ещё поискать, учитель - то, что надо, даже самого захудалого двоечника поставит на ноги. У неё найдётся выход из любой, даже самой сложной ситуации. Щетинина Марина Алексеевна - жизнерадостный, трудолюбивый, целеустремлённый человек, и эти качества она старается воспитывать в своих учениках.  Как мне казалось, строгую и требовательную преподавательницу я поначалу сильно побаивалась. Да и к биологии у меня было настороженное отношение: этот предмет мне казался слишком скучным и сложным. Но Марина Алексеевна быстро перевернула мои представления «с ног на голову». Весёлая и в то же время добрая и требовательная, она моментально стала предметом разговоров в моём классе. Многие из нас не верили, что в одном человеке могут сочетаться такие качества. Постепенно мы начали всё больше и больше привязываться к ней,  и она полюбила нас. Я очень рада, что в течение двух лет этот замечательный человек преподаёт в моём классе. Когда приходишь к ней на урок, заряжаешься положительными эмоциями, хочется всем улыбаться. Марина Алексеевна очень хорошо и понятно доносит до нас свои знания. Но иногда мы на уроке можем отвлечься от темы, послушать рассказы о её жизни, пошутить и посмеяться, что совершенно не мешает изучать новый материал. Марина Алексеевна всегда умеет оживить скучные уроки. Этого преподавателя я могу назвать своим другом. Прийти на помощь в трудную минуту, ободрить, подсказать верное решение, помирить тех, кто в ссоре, пожурить тех, кто провинился – и всё это от чистого сердца, с самыми нужными словами и самыми добрыми в мире глазами. Марина Алексеевна всегда идёт к нам навстречу, не жалела и не жалеет собственного времени для того, чтобы помочь нам. Но главное даже не это, главное – что с помощью Марины Алексеевны я смогла понять, что такое по-настоящему хороший учитель.

Пройдут годы, многое изменится. Я стану взрослее. Овладею любимой профессией, но обязательно вернусь в родные стены, приду в класс, где мы сидели за партами, где мы учились биологии и умению быть человеком, учились у неё, моей любимой учительницы, Марины Алексеевны…
Казбанова Юлия, ученица 11 «Б» класса
От редакции: 26 ноября Марина Алексеевна утверждена заместителем главы Репьевского муниципального района.
Администрация школы и «Мы вместе» поздравляют Марину Алексеевну и желают успехов на новой работе. 

Самая добрая и справедливая…
Для каждого человека школа когда-то являлась вторым домом. Именно в ней человек познал, что такое дружба, уважение, взаимопонимание и любовь. В моей родной школе работают самые добрые, самые отзывчивые и прекрасные учителя. Трудно выбрать из большой массы родных мне людей лучшего педагога.

Я хочу рассказать об учителе начальных классов – Гадецкой Валентине Петровне, проучившей меня четыре года. Она «вложила» в нас, детей, задатки знаний, научила дружить, отличать «что такое хорошо и что такое плохо». Валентина Петровна в любой ситуации старалась найти компромисс. Она добрая и справедливая. С самых первых уроков учительница поразила меня своею тактичностью, умением привлечь интерес учеников к предметам. Каждое занятие было особенным, непохожим на другие. Конечно, не всегда все было гладко, случались и неприятные истории, но о них, я думаю, и говорить не стоит. Валентина Петровна – учитель, уважающий мнение ученика. Она умеет слушать и слышать. С ее лица редко сходила улыбка. От этого учителя постоянно веяло теплотой и позитивом. Таких жизнерадостных людей я редко встречала. На ее уроках мы редко скучали. Именно первая учительница была для меня второй мамой. Я считаю, ученики ее никогда не забудут. Валентине Петровне я желаю побольше солнечных дней и творческих успехов. Хотелось бы посвятить ей эти теплые строки:             

Благодарим судьбу за то,

Что нам так в жизни повезло,           

Что вы за руку привели,

К началу трудного пути!

Посеяли в сердцах добро,

Распознавать учили зло,

И справедливостью своей

Вы покорили всех детей!

Всегда для каждого из нас

Вы время находили,

И каждый день, и каждый час

Вы терпеливы были!

Нам  никогда не позабыть 

Лучистых свет любимых глаз,

Желаем вам здоровой быть,

Хотим счастливой видеть вас!

Ступникова Светлана, 10 «Б» класс
Идет навстречу…
Я учусь в 10 классе Репьевской школы. В нашей школе много замечательных учителей. И о каждом из них можно сказать много теплых слов.

Но я хочу остановиться на одном из них. Это учительница русского языка и литературы Дуракова Елена Васильевна, с которой мы познакомились, когда пришли в пятый класс. Сначала мы сильно побаивались её, строгую и требовательную. Постепенно мы стали узнавать друг друга. Все быстро к ней привязались, да и она полюбила нас. Елена Васильевна всегда идет к нам навстречу, и не жалеет собственного времени для того, чтобы помочь нам.

Она открыла нам мир великого и могучего русского языка и все прелести несравненной классики. Елена Васильевна учит нас писать сочинения, изложения, говорить и чётко выражать свои мысли. На литературе развивает наши способности: мы также пишем сочинения, выразительно читаем стихотворения, учимся понимать прочитанные произведения. Елена Васильевна учит нас не только грамоте, письму, но и уважительному отношению друг к другу, серьезному отношению к делам, трудолюбию, дружбе. Она проводит интересные уроки. Чаще всего ей не приходится призывать нас быть внимательными на уроках, а мы сами, не отвлекаясь, слушаем объяснения учителя, боясь пропустить что-нибудь важное. Иногда мы прямо на уроке можем отвлечься от темы, послушать рассказы о её жизни, пошутить и посмеяться, что совершенно не мешает изучать новый материал. Она нас понимает. И хочется учиться как можно лучше, чтобы не огорчать её. Елена Васильевна любит свой предмет, и все свои знания передаёт нам.

Она добрая и одновременно строгая. Когда приходишь к ней на урок, заряжаешься положительными эмоциями. Она помогает найти нам что-то важное в жизни, найти тот путь, который поможет открыть в себе свои самые лучшие качества. Елена Васильевна дарит нам то, что может дать далеко не каждый учитель: теплоту души, радость от встреч, доброту, лучезарную и светлую улыбку. Я уверена, что все ученики, когда-либо учившиеся у неё, любят, помнят и уважают этого замечательного и искреннего человека.

Уже очень скоро многим из нас придётся совершить шаг во взрослую жизнь. Я думаю, мы с грустью будем вспоминать эти чудесные дни. Будем помнить всех наших учителей, приходить к ним в гости. Я уверена, что будущие наши свершения напрямую зависят от того, что мы встретили в своей жизни таких прекрасных и отзывчивых людей, как наши учителя.
Анисимова Евгения, 10 «Б» класс

От нас зависит все, что будущим зовется!
«Главное событие для любой страны, свежие решения всегда везде нужны!» - конечно же, речь идёт о выборах - отличи​тельной черте демократического общества.
2 декабря в г. Воронеже прошел  финальный этап олимпиады по основам избирательного законодательства для школьников и студентов сред​них профессиональных учрежде​ний. Проходила она уже в деся​тый раз. Участникам, победителям зональных этапов,  выпал шанс показать все свои навыки и умения в области избирательного законодательства. Возглавил жю​ри председатель избирательной ко​миссии Воронежской области Вла​димир Егорович Селянин.
«Визитные карточки», личное первенство, «домашнее задание».
Выступления всех команд ока​зались зрелищными и динамич​ными. Хотелось бы отметить осо​бо задумку и идею Нововоронеж​ской команды, разыгравшей в нестандартной форме депутатс​кие дебаты.
В результате третье место взяла команда г. Нововоронежа, второе – г. Острогожска и первое – команда Грибановского района. Победители и призе​ры получили награды. Наша команда не смогла повторить прошлогодний успех. Но все впереди.

 Жела​ем им победы и новых ярких впе​чатлений в следующем году!

Советы родителям

 Сегодня Вашему сыну или дочери могут предложить наркотики везде: на улице, дискотеке, спортивной секции, в школе. Наиболее часто в употребление наркотиков вовлекаются подростки 12-18 лет.

Часто родители узнают о том, что их ребенок принимает наркотики далеко не сразу.  Чтобы не запустить этот процесс, постарайтесь внимательно относиться ко всем изменениям в поведении Вашего ребенка и в его распорядке дня. Изменения могут быть следующими:
Подросток поздно ложится спать, поздно встает утром с постели; 

Проводит больше времени вне дома; 

Проявляет чрезмерную говорливость, повышенную активность; 

Проявляет вялость, заторможенность, апатию; 

Говорит несвязно, заговаривается; 

Движения неуклюжие, порывистые; 

Стал более скрытен; 

Часто агрессивен; 

Потерял интерес к учебе, прежним занятиям и друзьям; 

Увеличил денежные расходы или стал вытаскивать деньги или ценные вещи из дома; 

Проявляет частые перепады в настроении. Несоответствие настроения ситауции: равнодушие в споре или агрессия по пустякам; 

Совершает правонарушения; 

Начал говорить шепотом или на непонятном Вам сленге со своими знакомыми по телефону или часто уединяются с ними в безлюдных местах; 

Завел новых подозрительных друзей или старые друзья стали немного странными; 

Наблюдаются изменения размеров зрачков: их увеличение или сужение независимо от освещения; 

Появление в доме пузырьков, бутылочек, бумажных трубок, закопченных ложечек, капсул;
Наличие на теле синяков, следов инъекций, порезов. Следы инъекций могут быть на ладонях, голове, других частях тела; 

Наличие шприцов, сушеной травы, непонятных таблеток, порошков, маленьких картинок, напоминающих марки. 

Нельзя допускать, чтобы кто-либо из ближайшего окружения наркомана был заинтересован в его излечении более, нежели он сам. Особенно это относится к родителям. 

Разговоры о наркотиках - единственное и любимое развлечение наркомана. Долгие разговоры с ним на эту тему могут даже доставить удовольствие другим собеседникам (например, если кто-то интересуется своеобразным жаргоном и фольклором наркотической субкультуры), но такие беседы не имеют лечебного значения и с этой точки зрения будут пустой тратой времени. 

 Наркоман часто пытается убедить нас, причем нередко весьма впечатляюще, что хочет заняться чем-то серьезным. И чем более мы радуемся его энтузиазму, тем более он чувствует себя так, словно уже осуществил свое намеренье, и обычно этим и ограничивается. 

 Наркоманы испытывают более удовольствие, если им удается вернуть в свою среду того, кто пытался вырваться из их круга, поэтому полная смена окружения (например, переезд в другой город или местность) увеличивает шансы подростка на разрыв с группами наркоманов, а тем самым с наркотиками. 

Что делать?

Не паниковать!  Не считайте себя виноватыми. Не задабривайте. Не кричите, не запугивайте, не плачьте. Прячьте ценные вещи, не давайте много денег.  Не помогайте наркозависимому решать его проблемы с долгами. Будьте как можно более спокойны и тверды.

Больше общайтесь с Вашим ребенком в спокойной, доброжелательной форме, не оскорбляя и не отталкивая его. Старайтесь его понять. Общение даст Вам больше реальности о нем и сложившейся ситуации, а Вашему сыну или дочери даст больше реальности о Ваших чувствах и целях относительно его (ее) и сложившейся ситуации.

В общении старайтесь выяснить: 

1) какие наркотики, в каком количестве и как давно он употребляет; 

2) где и у кого он берет наркотики; 

3) с кем принимает наркотики.

Если подросток пытается скрыть употребление наркотиков, спокойно и твердо скажите, что Вы его любите и доверяете ему, но, чтобы Вы были спокойны, он должен пройти экспертизу на наркотики или экспресс-тест. Наркологическую экспертизу можно сделать в любом наркологическом диспансере. Но сначала можно провести тест на наркотики в домашних условиях, купить тест можно в аптеке.

Если Вы не знаете, какой наркотик употребляет Ваш ребенок, то сначала можно сделать мульти-тест, который поможет выявить один из пяти наиболее используемых наркотиков: марихуану, морфин(героин), амфетомин,  кокаин, метамфетамин.

Как проводить экспресс-тесты подробно написано в инструкциях к ним. 
К сожалению, сократить потребление наркотиков с помощью разъяснительных мер невозможно. Большинство подростков знают о последствиях употребления наркотиков, пожалуй, даже лучше, чем их родители, но употреблять их начинают вопреки этому знанию. Однако необходимо все же усилить разъяснение этих вопросов в среде молодежи. Это является пока нашей единственной надеждой в создавшейся ситуации. Как только употребление наркотиков станет чем-то позорным, не заслуживающим зависти и восхищения, эта эпидемия пройдет. 

Типичные ошибки

 Типичные ошибки родственников, которые способствуют развитию наркомании. Это анти-правила, т.е. то, чего делать ни в коем случае нельзя:

 Питать иллюзии, что вы сами сможете справиться с химической зависимостью близкого, что в состоянии его переделать. 

Никогда не говорить с наркоманом о его зависимости, бояться его расстроить, бояться, что это может привести к скандалу, срыву. 

Никогда не говорить ни с кем вне дома о наличии в семье наркомана, считая, что это стыдно, устраивать из этого семейную тайну, а людям, столкнувшимся с этим лгать и покрывать перед ними наркомана. 

Строить семейные отношения так, что наркоман в них - центральное лицо, строить семейные планы, учитывая употребляет он или нет, стараться не приглашать друзей в дом, когда он в употреблении. 

Опасаться доставить наркоману страдания и неудобства. Если он лежит пластом, испачкал грязью или рвотой свой лучший костюм, наделал долгов, не пошёл на работу или на учебу – приводить все без него в порядок. 

Решать все проблемы за него, думая, что он не годится для принятия ответственных решений, и что вы сами знаете как сделать лучше. Строить отношения так, что все другие члены семьи (даже младшие дети) должны вести себя более ответственно, потому что в семье наркоман. 

Игнорировать проблемы всех остальных в семье, воспринимать их как нечто незначительное или как досадную помеху, относясь к ним в стиле: «Без тебя хватает забот». 

Свыкаться с агрессией наркомана, а временами и с насилием (моральным или физическим), объяснять младшим членам семьи, что взрослым разрешается иногда вести себя подобным образом, но дети будут наказаны, если начнут копировать взрослых. 

Позволять хим.зависимому управлять настроением близких: когда он счастлив – счастливы все, когда он в состоянии опьянения, агрессивен или полон жалости к себе – все подавлены и замкнуты. 

Пытаться отвлечь от наркотиков, придумывать для него полезные и интересные занятия, хобби, развлечения, не расстраивать его, не нервировать, создать "условия" для того, чтобы не употреблял... 

Питать иллюзии, что главное в семье - удержать химически зависимого от грядущего употребления, останавливать его, препятствовать, а все остальное вторично. 

Что делать, если это произошло — ваш ребенок употребляет наркотики?

 Соберите максимум информации. Вот три направления, по которым вам нужно выяснить всё как можно точнее, полнее:

- всё о приеме наркотиков вашим ребенком: что принимал, сколько, как часто, с какими последствиями, степень тяги, осознание или неосознание опасности;

- всё о том обществе или компании, где ребенок оказался втянутым в наркотики;

- всё о том, где можно получить совет, консультацию, помощь, поддержку.

Ни в каком случае не ругайте, не угрожайте, не бейте.

Беда, которая стала горем для вас и всей семьи, поправима. Но исправить ситуацию можно, только если вы отнесетесь к ней спокойно и обдуманно, так же, как вы раньше относились к другим неприятностям.

Меньше говорите — больше делайте. Беседы, которые имеют нравоучительный характер, содержат угрозы, обещания «посадить» ребенка, «сдать» его в больницу, быстро становятся для него привычными, вырабатывают безразличие к своему поведению.

Не допускайте самолечения. Категорически сопротивляйтесь, если подросток захочет заниматься самолечением. Если вы предполагаете, что ребенок систематически употребляет алкоголь, наркотики, нужно, не теряя времени, обратиться к психиатру-наркологу.

Не усугубляйте ситуацию криком и угрозами. Представьте себе, как вы бы себя вели, заболей ваш ребенок другой тяжелой болезнью. В такой ситуации ведь никому не придет в голову унижать и оскорблять его только за то, что он болен. Не считайте, что сын или дочь стали наркоманами только из-за собственной распущенности, корни болезни могут находиться намного глубже. Если состояние здоровья или поведение ребенка доказывают, что он принимает наркотики регулярно, значит, пришло время решительных действий.

Олимпиад станет меньше, участников больше
Утвержден новый перечень состязаний вундеркиндов. Станет ли им от этого легче?

Сейчас каждую субботу /начиная с 13 ноября/ проходят районные олимпиады по различным предметам. Об участии наших учащихся мы расскажем в следующих номерах.

Российский союз ректоров своим недавним реше​нием сократил число олимпиад до 77 и ужесточил требования к их участникам. Таким образом, ректоры намерены бороться с потребительским отношением к олимпиадам. Для сравнения: два года назад их было 120, в 2009-2010 учебном году - 87.
-
Главным критерием, по которым определяли, стоит ли включать олимпиаду в пере​чень на 2010-2011 год, яви​лось их качество, творческий характер, новизна заданий,
направленность на выявление интеллектуального потенциала, аналитических способностей и
креативности мышления участников, традиции олимпиады и уровень методической базы ее проведения, возрастной диапазон участников, качество информационного обеспечения и степень открытости информа​ции, - объяснил принятое ре​шение ректор МГУ, президент Российского союза ректоров Виктор Садовничий.
В этом году все воронежские вузы лишены права проводить олимпиады, по результатам ко​торых выпускник может быть зачислен без конкурса в любой вуз. Исключение составил архитектурно-строительный университет. 
-
Мы действительно вошли в программу олимпиад по физике Московского государственного
университета, - подтвердил первый проректор но учебно-воспитательной работе Во-
ронежского государственного архитектурно-строительного университета Владимир Григораш. - С математикой не получилось. Чтобы получить такое разрешение, необходимо было проводить олимпиаду два  года, а мы только в прошлом году начали.
Что касается других вузов, то, к примеру, педагогический университет по-прежнему бу​дет проводить предметные олимпиады, чтобы развивать и поддерживать интерес школь​ников 10-11-х классов к изучае​мым предметам.
- Статуса большого они иметь не будут, как и суще​ственных льгот при поступле​нии, но при прочих равных, условиях их будут учитывать, - прокомментировал ситуацию проректор по воспитательной работе и новому набору Во​ронежского государственного педагогического университета Сергей Корнев. - Состоится также педагогическая олим​пиада для школьников, сту​дентов педколледжей и вузов, в которой в этом году наряду с военным авиационным инже​нерным университетом примет участие и духовная семинария. Считаем, что её уровень не ниже, чем в МГУ. Здесь по​бедители и призеры из числа выпускников педколледжей имеют существенные льготы при поступлении в наш вуз.
Несомненно, права воронеж​ских абитуриентов ущемлены. Единицы из них станут победи​телями заключительного этапа Всероссийской олимпиады и будут иметь возможность поступать в вузы на льготных основаниях. Подавляющее же большинство талантливых учеников нашего региона будут лишены такой возможности. Да, несомненно, ужесточать контроль олимпиадного движе​ния надо. Но неужели практи​чески все воронежские вузы не соответствуют предъявляемым критериям?
Сейчас в России существу​ют олимпиада школьников и Всероссийская олимпиада. Первую проводит Российский совет олимпиад школьников под крылом Российского союза ректоров, вторую - сами школы под патронажем Минобрнауки. Эти две олимпиады фактиче​ски не зависят друг от друга, но, тем не менее, стандарты у них общие, приняты приказом Министерства образования и науки в 2007 году. До тех пор каждое учебное заведение про​водило олимпиады по своим собственным правилам. После принятия четких регламен​тов качество обеих олимпиад контролируется чиновниками из министерства, отличается лишь механизм проведения. Но объединять олимпиады пока что никто не собирается. По мнению Виктора Садовничего, работа с юными талантами эффективна  лишь при условии многообразия форм, что по​зволяет учитывать особенности каждого ребенка.
В рамках Всероссийской олимпиады - четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключитель​ный. В школьном участвуют ученики 5-11-х, в муниципаль​ном 7-11-х, во 
всех остальных 9-11-х классов. 
В олимпиаде школьников участвовать может любой ребёнок подходящего возраста. Если раньше олимпиада школьников проходила в один этап, то теперь их будет два: отборочный - с сентября по январь, заключительный - с февраля по март. Сделано это для того, чтобы ужесточить контроль результатов.
Все «вузовские олимпиады» поделены на три так назы​ваемых уровня качества. И если раньше уровень присваивался той или иной олимпиаде до её проведения, в зависимости от заявки и уровня вуза, то теперь он будет определяться уже по итогам проведения и оценки экспертных комиссий. Вполне возможно, что измене​ния коснутся и льгот, которые предоставлялись победителям. Во всяком случае, Российский союз ректоров рекомендовал сократить количество льгот​ных вузов для поступления. Если раньше их было пять, то теперь предложено оставить всего один. Если Минобрнауки поддержит предложение, то это коснется не только олимпиады школьников, но и Всероссий​ской олимпиады.
Изначально основной за​дачей олимпиадного движения было найти среди школьников особенно одаренных детей и дать им возможность проявить себя. Сейчас, по мнению рек​торов, есть реальная опасность того, что олимпиады превра​тятся в альтернативный канал поступления в ведущие вузы страны. По статистике РСР, более 77 процентов дипломов олимпиад школьников в про​шедшем учебном году при​ходится именно на  выпускные классы. Для изменения этой си​туации планируется расширить возрастные рамки участников: сократить количество выпуск​ников и привлечь к участию в олимпиадах школьников младшего возраста.
В прошедшем учебном году в олимпиадах школьников при​няли участие почти 500 тысяч ребят, что на 17 процентов больше, чем за год до этого. По​бедителями и призёрами стали 23 тысячи, включая 500 дипло​мантов Всероссийской олим​пиады. Льготами при посту​плении в вузы воспользовались 16392 выпускника, из них 8114 человек (1,6 всего бюджетного приёма) были зачислены без вступительных испытаний. Со​гласитесь, в масштабах страны олимпиадники просто не могли оказать давление на конкурс​ную ситуацию вступительной кампании 2010 года.
Только 35 учебных заведе​ний по всей России зачислили 100 и более олимпиадников. Победители олимпиады школь​ников в основном отдали пред​почтение МГУ - 2045 человек, МГТУ имени Баумана - 1147 человек, Высшей школе эконо​мики - 826 человек. По итогам Всероссийской олимпиады в МГУ поступили 38 процентов от общего числа дипломантов, в МГИМО - 16 процентов, в ГУ ВШЭ - 9 процентов.
В 2010 году, по оценкам экс​пертов, олимпиадников станет больше на 30 процентов, дис​танционные технологии помо​гут. Куда вундеркинды понесут свои документы, на наш взгляд,  уже ясно. Кто сейчас готов ответить, что делать тогда менее раскру​ченным вузам?
/по материалам газеты «Коммуна» №178 от 3.12.2010 г./
На досуге
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