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Муниципальное общеобразовательное учреждение
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«Репьевская средняя общеобразовательная школа»

О государственной символике
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Герб и флаг Репьевского района

Геральдическое описание герба Репьевского района гласит:
«В серебряном поле на черной оконечности, обремененной четырьмя золотыми безантами (дисками) в ряд - зеленый репейник, завершенный вверху тремя головками
(один и два) с пурпурными цветками».
Герб Репьевского района, в соответствии со статьей 19 Закона Воронежской области от 5 июля 2005 г. № 50-ОЗ «Об официальной и иной симво​лике в Воронежской области», может воспроизводиться в двух равнодопустимых версиях:
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- без вольной части;
- с вольной частью – четырехугольни-ком, занимающим менее одной четверти гербо​вого щита и примыка-ющим к углу щита изнутри с гербом (композицией гербового щита) Воронежской области.
Главной фигурой герба является репейник, указывающий на имя района, что делает герб гласным. Репейник - растение, обладающее в геральдике большим позитивным смыс​лом: считается, что это растение притягивает и собирает вокруг себя добро. Репейник и ре​пейное масло обладает целебным действием, несмотря на то, что в быту репейник часто вос​принимается как сорная трава.
Черная оконечность символизирует богатые черноземы Репьевского района, а золотые монеты (геральдически называемые безантами) символизируют ярмарки, проводимые четы​ре раза в год в некогда богатой слободе Репьевка. Кроме того, золотые диски (шары) симво​лизируют ядра из герба князя Репнина, которому было пожаловано село Репьевка во второй половине XVIII века. Фамилия князя (по другим источникам Репьев) могла дать название районному центру, но более вероятной кажется происхождение названия (закрепившемуся только в конце XVIII века) от слова «репей», что косвенно подтверждают названия хуторов того времени Репье и Репин Кут, а также название одного из урочищ - Репьевка. Какое бы происхождение не имело название центра района, геральдика допускает применение фигур, помещаемых в щит, созвучных с именем города.
Золото - символ богатства, прочности, силы, справедливости, уважения и великоду​шия.
Серебро - символ простоты, совершенства, благородства, мира и сотрудничества.
Зеленый цвет символизирует природу, сельское хозяйство, а также является символом здоровья.
Черный цвет символизирует благоразумие, мудрость, скромность.
Пурпур - символизирует власть, славу, почет, величие, благородство происхождения, древность.
Флаг – «гореть, озарять, сжигать» (в переводе с греческого)
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Флаг района разработан на основе герба и языком символов и аллегорий отражает ис​торические и природные особенности Репьевского района.

Главной фигурой флага является репейник, указывающий на имя района. Черные полосы символизирует богатые черноземы Репьевского района, а желтая полоса символизирует ярмарки, проводимые регулярно в некогда богатой сло​боде Репьевка.     Желтый цвет (золото) - символ богатства, прочнос-ти, силы, справедливости, уважения и великодушия.

Белый цвет (серебро) - символ простоты, совершен-ства, благородства, мира и сотруд​ничества.

Зеленый цвет символизирует природу, сельское хозяйство, а также является символом здоровья.

Черный цвет символизирует благоразумие, мудрость, скромность.

Пурпур - символизирует власть, славу, почет, величие, благородство происхождения, древность.

Талисман Олимпийских  и Паралимпийских игр "Сочи 2014"

Кто станет талисманом Олимпийских и Паралимпийских игр "Сочи 2014" станет известно 26 февраля в прямом эфире Первого канала, когда каждый житель России сможет отдать свой голос за понравившегося персонажа.

Кандидаты в талисманы Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи обладают не только уникальной внешностью, но и собственной историей. Так, согласно легендам, опубликованным на портале talisman.sochi2014.ru, Дельфин стал спортивным комментатором, Бурый Медведь открыл свою спортивную школу, Зайка учится в Лесной Академии, Снегирь мечтает стать тренером, человечки прилетели на Землю с других планет, а Леопард спас целую деревню. 

Свое мнение о кандидатах в талисманы высказали Послы "Сочи 2014": 

"Какие классные получились матрешки! На мой взгляд, они самые лучшие из всего, они и разные, и видно, что спортивные. Каждый найдет для себя любимчика из этих четверых", - поделилась своими впечатлениями чемпионка Паралимпийских игр в Пекине Олеся Владыкина. 

Юрий Башмет, всемирно известный дирижер тоже выделил своего фаворита: "Финалисты у нас получилось отличные! Видел представление каждого кандидата на Первом, все они очень милые, но больше всего понравился Дельфин. Считаю, что он лучше всего представит наши игры в Сочи".

Максим Шабалин, чемпион мира, бронзовый призер Олимпийских игр в Ванкувере в танцах на льду, не ограничил свои предпочтения одним персонажем: "Моя тройка: Дельфин - свежо и необычно для Зимней Олимпиады и при этом очень хорошо символизирует Сочи, Белый мишка - трогательный и добрый, если бы не Олимпиада 80, выбрал бы его. Снегирь - очень интересный, похожий на галчонка из мультфильма про почтальона Печкина".

"Конечно, я не могу оценить оригинальность визуального изображения предложенных проектов. Но мне кажется, что талисманом Олимпиады должен стать символ города Сочи - Дельфин. А для Паралимпиады я бы выбрала Солнышко. Ведь оно светит одинаково для всех: и здоровых, и физически ограниченных людей. И это так здорово, когда мир теплый и безграничный!", - сказала Диана Гурцкая, известная российская певица, которая не смогла остаться в стороне от презентации кандидатов. 
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	Леопард 

Горный спасатель-альпинист Леопард живет в кроне огромного дерева, которое растет на самой высокой скале в заснеженных горах Кавказа. Он всегда готов прийти на помощь и не раз спасал расположенную неподалеку деревню от лавин. Леопард – прекрасный сноубордист, он научил этому виду спорта всех своих друзей и соседей. У Леопарда веселый нрав, он не может жить в одиночестве и очень любит танцевать. 
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	Бурый медведь 

Бурый медведь живет в Заповедном лесу. Чтобы лесные зверята стали здоровее, сильнее и выносливее, он основал спортивную школу. В нее записались все лесные малыши, которые теперь с удовольствием участвуют в соревнованиях.
Бурый мишка очень любит зимние виды спорта и поэтому не впадает в спячку, как другие медведи. Он добрый, скромный и заботливый. Его любят все жители Заповедного леса.
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	Снегирь 

Снегирь всегда с удовольствием читал спортивные газеты и мечтал стать спортивным тренером. Он очень любит зиму и зимние виды спорта, особенно лыжи, коньки и хоккей. Каждый раз, когда наступает зима, он устраивает состязания для своих друзей. Вместе с ними он прокладывает лыжню, расставляет флажки и развешивает таблички. Так холодная зима незаметно проходит в ярких и интересных спортивных соревнованиях! 
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	Солнышко
Солнце светит, согревает и дает нам жизнь. Солнышко – его младшая сестра. Каждый ее день расписан по минутам: то она снимается в мультиках, то позирует малышам для рисунков. Но Солнышко все-таки успевает найти время на спорт. Больше всего она любит фристайл: он дает ей положительный заряд энергии, помогает держать себя в тонусе и находить новых друзей! 
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	Огненный мальчик 

Огненный мальчик прилетел на Землю с планеты, на которой всегда жарко. Поэтому у него янтарная кожа, искорки в огромных глазах и волосы, словно огненные всполохи. На Земле у него появились друзья, у которых огненный мальчик научился кататься на лыжах и играть в хоккей.

Снежная девочка

Снежинка прилетела на Землю на ледяной комете. У нее очень светлая кожа и выглядит она как кристаллик снега. Она очень любит танцевать, поэтому ее любимыми видами спорта стали коньки и фристайл – ведь на них можно также легко летать и кружиться вместе с другими снежинками! 
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	Белый мишка 

За полярным кругом в ледяном иглу живет белый медведь. В его доме все сделано изо льда и снега: снежный душ, кровать, компьютер и даже спортивные тренажеры. 

Белый мишка с раннего детства воспитывался полярниками. Именно они научили его кататься на лыжах, бегать на коньках и играть в керлинг. Но больше всего белому мишке понравилось кататься на спортивных санках. Он стал настоящим санником и бобслеистом, а его друзья – тюлени и морские котики - с удовольствием наблюдают за его победами и долгой полярной ночью им некогда скучать! 
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	Зайка
Зайка – самая активная жительница зимнего леса. Ее друзья всегда удивляются – и как она все успевает!? Ведь Зайка не только успевает учиться в Лесной Академии на «отлично», помогать маме в семейном ресторанчике "Лесная запруда", но и участвовать в различных спортивных соревнованиях. Зайка уверяет своих друзей, что у нее нет никакого секрета: просто она очень любит спорт. А еще она любит петь и танцевать. 
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	Дельфин
Дельфин – спортивный комментатор, с детства дружит со спортом и знает о нем практически все. Он рос в Московском дельфинарии, где каждый день проходили веселые тренировки. Неудивительно, что дельфин стал самой настоящей звездой, обладателем заслуженных наград в разных видах спорта. Сейчас дельфин командирован в Черное море, ведь Сочи ждет множество соревнований, с которых нужно делать профессиональные репортажи. К тому же там удобнее всего готовиться к Играм 2014 года!
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	Матрешки
Однажды Мастер получил особый заказ — создать игрушку-талисман для спортивного праздника, на который приедут спортсмены со всего мира. "Самое главное в спорте – это команда", - подумал мастер.Он выточил на станке четыре матрешки - деревянные фигурки, которые можно было вложить одна в другую. Каждой матрешке он дал особое качество характера, необходимое для победы в спорте: силу, ловкость, целеустремленность и интеллект. "Команда – это когда все дружат, все делают вместе и помогают друг другу", - сказал мастер матрешкам.
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	Дед Мороз
Новогодние праздники закончились, но Дед Мороз не спешит отдыхать. Чтобы каждую зиму создавать праздник для детей и взрослых, исполнять желания и не терять силы волшебства, ему приходится работать все 365 дней в году. А ведь еще надо следить за лесным порядком  – не самая простая работа.
Справиться с ней на "отлично" зимнему волшебнику помогает спорт. Лыжи, санки и коньки для Деда Мороза – и средства передвижения, и верные способы сохранить здоровье на сотни лет. Так что о зимних видах спорта и их пользе он знает не понаслышке! 


Справка о конкурсе идей талисманов "Сочи 2014":
С 1 сентября по 5 декабря 2010 года каждый желающий мог прислать свою идею на официальный сайт конкурса Оргкомитета "Сочи 2014". Было прислано 24 048 работ. 21 декабря 2010 года, состоялось заседание Экспертного жюри под председательством Константина Эрнста. Группе известных деятелей культуры, образования, спорта, бизнеса и политики требовалось произвести отбор самых перспективных конкурсных идей, отвечающих критериям Олимпийских и Паралимпийских талисманов. В течение полутора месяцев над выбранными идеями работала команда профессиональных художников и мультипликаторов, чтобы создать анимационные, динамичные образы, которые примут участие в телевизионном шоу 26 февраля. 

Пресс-служба Оргкомитета "Сочи 2014" Россия, Краснодарский край 
Дорогие друзья! Примем и мы участие в выборе талисмана Олимпийских игр в Сочи.

Для вас, родители

«Я тебе запрещаю...»

Уважаемые папы и мамы, бабушки и дедуш​ки, учителя и воспитатели, все наделённые влас​тью над детьми! Я предлагаю вам тему, над которой стоит за​думаться. Всегда ли наши запреты обоснованны и необходи​мы, всегда ли дают положительный результат, не злоупотреб​ляем ли мы ими? Как мы, взрослые, сами относимся к запре​там, что запрещаем своим детям?

Работая над этой статьёй, я как бы заочно провожу роди​тельское собрание. За долгие годы работы в школе мне при​шлось сотрудничать не с одной сотней родителей. И сейчас я вижу вопросительные, одобрительные, недоуменные, возму​щенные взгляды многих из них. Я их не осуждаю и не запре​щаю осудить меня, если то, о чём дальше пойдёт речь, вызовет несогласие.

Есть люди, которые, занимаясь воспитанием детей, вооб​ще не задумываются над тем, что они делают и как. Их роль воспитателя сводится к раздаче ценных указаний, разрешений и запретов. Задумаются ли они над своим поведением, прочи​тав статью? Вряд ли. Да и захотят ли вообще читать об этом «пустяшном» деле? Ну, да Бог с ними.

Я рассчитываю на вас, дорогие думающие, ответственные читатели. Вас гораздо больше, чем тех, кому всё равно, кому запреты по отношению к детям, как дорожный знак на обочи​не: стоит, значит, беспрекословно выполняй. Их позиция та​кая: «Я - старший! Имею право своему дитю разрешить или запретить. Ребёнок младше, значит, обязан подчиняться. Моё дело сказал - и всё тут! Слово старшего - закон!»

Вот такие взрослые читать и не станут. Хотя мне хотелось бы и их зацепить.

Кому из взрослых не знакомы выражения:
· Ты куда? Нельзя!
· Я запрещаю тебе с ними дружить!
· Я кому говорю? Я кому сказал?
· Не разрешаю - и всё! И никаких «почему»!

· Только через мой труп!
· Пока сидишь на моей шее, и думать не смей!                                                                
Для более взрослых детей: «Ты думаешь своей головой?» Так и хочется подсказать ответ: «А ты научил(а) думать?»
Между тем запреты взрослых требуют серьёзного осмыс​ления. Это та область контактов с детьми, от которой более всего зависит, станет ли сегодняшний ребёнок трудным подростком: зависит будущий характер взрослого человека, не говоря уже о самом детстве, которое так легко можно испортить.
Что мы запрещаем детям? Надо понимать, что есть запреты, связанные с нормами морали, поведения человека (большого или маленького), например: «Не чихай на окружающих», «Не лезь в тарелку к соседу», «Веди себя скромно в гостях». Таких запре​тов, или мы их ещё называем «правилами поведения», «правила​ми хорошего тона» очень много. /окончание на стр. 6/

/окончание, начало на стр. 5/

Вот и надо научить детей вы​полнять их, как закон, как дорожные знаки, они должны стать привычкой, нормой, манерой поведения.

Сейчас речь не о них, а о тех запретах, которые часто взрос​лые раздают направо-налево, не задумываясь, потому что при​выкли, потому что старше, считают, что так будет лучше. Обе​регая свой покой, запрещаем прыгать, бегать, шуметь. Запре​щают учителя в школе бегать, потому что большая масса детво​ры - это небезопасно. Запрещают бегать родители дома, пото​му что хочется покоя, потому что новый палас, гарнитур, всё пылится, да и как бы чего не испортил.

Мотивы запретов различные. И все они сводятся к тому, что многие действия наших детей для нас нежелательны, и поэтому мы их запрещаем. Мы запрещаем сами действия, вместо того, чтобы изменить их в должном направлении.
Что такое движение для ребёнка? Это основа его развития. Даже для взрослых движение - это фундамент здоровья. А для ребёнка бесцельное барахтанье, возня, беготня необходимы как воздух!
Естественная, нормальная активность ребёнка - это способ его жизни, правильного развития. Гиподинамия в наш век явля​ется угрозой здоровью всей нации. А тем более для растущего маленького человечка. Поэтому родителям, вместо запретов дви​гаться, бегать в квартире, необходимо организовать их действия: устроить турник, купить элементарные спортивные снаряды (об​руч, скакалку, гантели). И, главное, радоваться успехам ребёнка, что у него получается лучше отжиматься, подтягиваться, крутить обруч, а не раздражаться от того, что не может минуты посидеть на месте. Подвижный ребёнок - это здоровый ребёнок, а тот, который часто прилегает, должен всполошить родителей, дол​жен заставить родителей обратиться к врачу. Я считаю, в тех се​мьях, где растут маленькие дети, не следует покупать дорогую мебель, ковры. В доме ребёнку должно быть комфортно, поэто​му и все покупки должны быть полезны для него. В другом слу​чае запретам не будет конца. И, вообще, родители, запрещая, дол​жны сами понимать, зачем они это делают, и обязательно объяс​нять детям. Ребёнок должен знать, почему ему нельзя так делать. Если запрету нет объяснения, значит, мы сами ребёнка ставим в условие невыполнимости. Чем ребёнок становится старше, тем запреты становятся для подростков невыполнимее.
· Я не хочу, чтобы ты с ним дружила. (Почему?)
· Мне не нравится ваша компания. (Почему?)
· Зачем истратил подаренные на день рождения деньги на диск? (А зачем дарили?)

Подростку хочется самостоятельно выбирать друзей, ку​пить, что ему хочется, самому принимать решения. И, если на все его действия противодействие взрослых, то обязательно последуют непослушание и ложь. Всё глубже становится про​пасть между старшим и младшим, цепь скандалов нарастает, возникает непонимание.

«Так, что же, - слышу вопрос, - всё разрешать и ничего не запрещать?» Запреты взрослых должны быть продуманными, обоснованными и понятными для детей. Бесполезно и вредно запрещать младшему то, что ему жизненно необходимо: дви​гаться, гулять на свежем воздухе, посещать занятия по интере​сам (секции, кружки).

Бесполезны и вредны многочисленные запреты, т. е. «всё нельзя». В конце концов, слово «нельзя» становится для ребён​ка настолько привычным, что он перестаёт на него реагиро​вать, вызывая тем самым переживания, обиду, злость у взрос​лых. В свою очередь следуют наказания, скандалы, обиды де​тей, замкнутость. И очень страшное отчуждение.

Уважаемые взрослые! Пока ваши дети малы, сами вы мо​лоды, постарайтесь пристальнее всмотреться: а каково сейчас вашему ребёнку? И только став старше, вы начнёте понимать, что в искалеченной судьбе своего ребёнка виноваты вы сами. Чтобы не мучило опоздавшее и часто бесполезное раскаяние, пытайтесь изменить своё отношение к детям с того самого мо​мента, как пришло к вам чувство ответственности за судьбу своего дитя.

Помните, постоянный гиперконтроль лишает человека са​мостоятельности, личной ответственности, воспитывает безво​лие и неуверенность в себе.

Сапронова Екатерина Ивановна
От редакции: Автора этого материала все хорошо знает. Е. И. Сапронова  более 30 лет проработала учителем начальных классов в нашей школе. Мы планируем встретиться с Екатериной Ивановной и продолжить публикацию её материалов в нашей газете.
Статистика говорит…
Больше всего молодые люди не приемлют запреты на стиль и одежду — 69% из них не хотят слушать родителей. «Внешность и манера одеваться — мое личное дело,» — так считают 48% бунтарей. Еще 28% полагают, что представления родителей о внешности несовременны. Детям также не нравится постоянный контроль за их «связями» — 68% подростков отвергают требование: «Не смей дружить с теми, кто мне не нравится». 66% молодых людей не согласны с мнением родителей, что со «Старшими нельзя разговаривать как с равными». Равенства и уважения хотят те из них, кто уже ощущает себя личностью, а не ребенком.
День всех влюбленных /интересно знать/
14 февраля мы традиционно празднуем День всех влюбленных. Считается, что День святого Валентина существует уже более 16 веков. У праздника есть и конкретный «виновник» — христианский священник Валентин.
Чтобы сохранить в своих солдатах воинский дух, император Клавдий II издал указ, запрещающий легионерам жениться. Он считал, что женатый легионер о славе империи думает гораздо меньше, чем о том, как семью прокормить. Но влюбляться-то солдаты от этого не стали меньше. И к их счастью нашелся человек, который, не страшась императорского гнева, стал тайно венчать легионеров с их возлюбленными. Им был священник по имени Валентин из римского города Терни (Valentine of Terni). Видимо, он был настоящим романтиком, так как его любимыми развлечениями было мирить поссорившихся, помогать писать любовные письма и дарить по просьбе легионеров цветы  их любимым. Ясное дело, как только об этом узнал император, он решил его «преступную деятельность» прекратить. Валентина приговорили к казни. Так ли это было или иначе, но, по всей видимости, именно оттуда повелось писать в День святого Валентина любовные записки — «валентинки». А еще в этот праздник любят устраивать свадьбы и венчаться.
Считается, что это станет залогом вечной любви. В Западной Европе День святого Валентина стал широко отмечаться с 13 века, в США — с 1777 года. В Японии традиционно дарить в этот день сладкое.  Там начали праздновать День святого Валентина в 30-е годы, и до сих пор шоколад остается самым распространенным подарком. Кстати, там День святого Валентина слегка напоминает « Марта для мужчин» так как японские мужчины получают, пожалуй, даже больше подарков, чем женщины: мужские аксессуары типа бритвы, лосьона, бумажника и так далее. У  французов же в День святого Валентина принято дарить драгоценности. В Дании люди посылают друг другу засушенные белые цветы. В Британии незамужние девушки 14 февраля встают до восхода солнца, становятся возле окна и смотрят на проходящих мужчин. Согласно поверью, первый мужчина, которого они увидят, и есть суженый. 

Но есть в мире некоторые страны, которые особенно отличились в праздновании Дня святого Валентина. В первую очередь это Саудовская Аравия, которая является единственной в мире страной, где этот праздник… официально запрещен, причем, под страхом больших штрафов. И на Руси был свой праздник влюбленных, вот только отмечался он не зимой, а в начале лета. Он был связан с легендарной историей любви Петра и Февронии и посвящен Купале – языческому славянскому богу, сыну Перуна. 
Участники конкурсов
Учащиеся нашей школы традиционно участвует в различных творческих конкурсах. В январе на конкурс «Социальная реклама глазами детей» в номинации «Социальный плакат» были отправлены два рисунка.

 На тему: «Добрые дела» свой рисунок представила Чибисова Ангелина  из 3 «А» класса.

 «Природе зелёный свет» в этой же номинации показала своё отношение  к проблемам экологии Лысенко Анастасия из того же класса.

Ещё один конкурс, в котором принимали участие работы наших учеников, «Эмблема президентских соревнований». Здесь представлены работы:  Мельниковой Светы /7 «Г» класс/,

Сальниковой Марии /5 «А» класс/ и Хреновой Юлии /10«Б» класс/.

Основной задачей этих рисунков было лишний раз напомнить всем учащимся: «Занимайтесь физической культурой и спортом, посещайте секции, ходите в походы, закаляйте свой организм воздухом, солнцем и водой, и вы будете здоровыми, сильными телом и духом. Занимаясь физической культурой и спортом, вы приобретете новых друзей, научитесь честно и справедливо бороться, добиваться победы, помогать товарищу. Вас ждут много радостных минут!»

Наш адрес: 396370 Воронежская обл.,с. Репьевка, ул. Спортивная, 11; тел. 8 (47374) 2-15-05, 2-15-06, 

E-mail: repevkasch@mail.ru  Соучредители: совет лидеров классов, администрация и родительский комитет школы.  Тираж 20 экз. Электронный вариант газеты на сайте школы http://repevkasch.narod.ru 
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Ученикам, Учителям, Родителям





Репьевский район – среднерусская местность:


Зеленеют леса, золотятся поля…


Он еще не обрел мировую известность,


Но для нас этот край – дорогая земля.


Здесь живет красота в каждом времени года,


Ну а главное было и будет всегда -


Это жизнь и дела трудового народа,


Чем силен наш район, чем Репьевка горда.


�





Наука изощряет ум; 


ученье вострит память


Козьма Прутков
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