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«Репьевская средняя общеобразовательная школа»

Осенние забавы
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Говорят, что осень – это грусть, сплошные дожди, пасмурная погода… Не верьте, друзья! Осень по-своему прекрасна и привлекательна. Особенно, когда в школах ученики и учителя дружно готовятся к осенним праздникам. Праздники осени стали уже традиционными в нашей школе. В этом году старшеклассники решили провести «Осенний бал» в нетрадиционной форме. Это был музыкальный праздник «Осенний радио-хит». Ответственными за данное мероприятие был 11 «А» класс. Учащиеся вместе с классным руководителем Яковлевой Е.И.  ответственно отнеслись к подготовке и проведению осеннего праздника, поэтому «Осенний радио-хит» прошёл очень интересно, увлекательно. Были задействованы и ученики 9-11 классов, и учителя. В программе праздника - лучшие хиты мирового класса от известных исполнителей нашей школы. Каждый класс представлял какую-то страну: Шотландию, Индию, Францию, Турцию, Израиль, Бразилию, Африку. Как же талантливы наши ученики! Сколько в них юмора, фантазии! Очень красивые танцы, юмористические номера от каждого класса были представлены. Учителя нашей школы тоже приняли активное участие. Песню на немецком языке с показом презентации исполнили Иванова Е. В., Шпилевая Е. А. и молодой специалист, учитель иностранного языка Жуйкова О. В.  Терещенко Е.В., учитель немецкого языка, вместе с учеником 11 класса открыла вечер красивой песней. Так что учителя ни в чём не отстают от своих  учеников.
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В ходе мероприятия были интересные конкурсы, рекламы, а завершился наш вечер дискотекой.
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В этот день не только старшеклассники проводили «Осенний бал», но все классы, начиная с 1 по 8 тоже были задействованы. В классах проводились викторины, огоньки, утренники. Очень интересную музыкально- конкурсную программу подготовили и провели учащиеся 7-х, 8-х классов. 

А дальше?..

Дальше осенние каникулы! Девчонки и мальчишки Репьёвской школы вместе с учителями посетили краеведческий музей Крамского в  г. Острогожск,  Сити - парк Град, кинотеатр «Спартак», кукольный театр в г. Воронеж.

В школе на каникулах работали кружки «Мой компьютер», «Дарим людям красоту и радость», дети занимались в тренажёрном зале. В школе во время каникул работала секция по баскетболу, шла подготовка к КВНу, в котором команда нашей школы «Богатыри» заняла 2 место. Молодцы, ребята!

Словом, отдохнули хорошо! Теперь будем думать над проведением новогодних праздников и каникул. Думаем, что они пройдут ещё лучше и интереснее.

                                                    Дручинина  Т. С., старшая вожатая 

                                                    МОУ «Репьёвская школа»

Встреча администрации района с молодежью райцентра

У всех в руках кружечка ароматного чая и кусок бисквитного торта - в такой непринужденной обстановке проходила необычная встреча. За круглый стол в кабинете сели представители администрации района: глава районной администрации – М. П. Ельчанинов, заместитель главы – С. В. Бегма, а также начальник отдела по образованию – Л. В. Шаповалова  и молодёжь, участники трех последних областных мероприятий  (игры «Что? Где? Когда?»  и олимпиады по основам избирательного законодательства).  

Тон мероприятию задала Е.И. Гостева, которая представила присутствующих.
Бегма, поприветствовав всех сидящих, сказал, что рад успехам репьевцев, которые всегда приезжают  с областных соревнований с отличными итогами. 

В этот раз у наших молодых активистов следующие успехи: команда рабочей молодежи в Борисоглебске заняла третье место в региональной игре «Что? Где? Когда», а команда школьников, которые участвовала впервые, взяла почетное четвертое место в тех же состязаниях в Нововоронеже.  Знатоки рассказали как сложно им пришлось: вопросы были не из простых, требовали энциклопедических познаний, эрудиции. А репьевцы, даже без длительной подготовки, продемонстрировали глубокие знания в разных областях.

Еще удача улыбнулась ученикам нашей в конкурсе агитбригад, приводимого в рамках олимпиады по основам избирательного права: ребята получили кубки победителей на районном и зональном соревновании. Наша школа уже не первый год участвуют в этом мероприятии, и все время подготавливает  чудесные выступления, вследствие  чего показывает отличные результаты (эти ребята неоднократно становились победители и призерами разных туров Олимпиады по избирательному праву).

Все участники получили подарки  и поздравления от администрации района.

Михаил Петрович Ельчанинов отметил такой  факт -  в настроении репьевцев есть пессимистические нотки, дескать, Репьевка – маленькая, хиленькая, куда ей тягаться с крупными развитыми городами, как Бобров, Острогожск.  Он скачал: несмотря на то, что наш район самый маленький среди муниципалитетов  Воронежской области, мы на фоне других выглядим ничуть не хуже, да ещё и обходим таких «титанов», как Лиски, Борисоглебск, Россошь. И отличный пример тому, что мы можем показать себя – это последние успехи репьевских команд на областных интеллектуальных соревнованиях. 

Побольше бы таких «домашних посиделок», а нашим активным-инициативным  – новых
побед!
Молодежь и выборы
В прошлом номере мы писали, что в областном конкурсе сочинений на тему «Молодежь и выборы» Анастасия Гончарова /11 «Б» класс/ заняла первое место. Сегодня мы публикуем ее сочинение.
Письмо моему современнику
«Гни свою линию…»

Группа «Сплин».

Я пишу тебе, мой дорогой друг. Мы с тобой живем в одной стране. В одной громадной, красивейшей стране. Если  мы пролетим над матушкой-Россией на самолете, то увидим и величественные горы, и просторные поля, и дремучие леса, и загадочные озера. А если походим по улочкам городов, то увидим непохожих друг на друга людей - со своими нравами и привычками. Люди разные, а страна-то одна! Ты, например, скромная большеглазая девочка из какой-то кавказской республики.  Или поджарый парень с Дальнего Востока. Может быть молодой муж из Сибири. Или столичная студентка. Я просто пишу тебе. О том, что думаю.

Разреши представиться – я Настя, ученица одиннадцатого класса. Чуть больше чем через год я стану совершеннолетней. Это откроет многочисленные перспективы, ведь восемнадцать – это период закладки фундамента для будущей жизни. Это новый этап собственного пути, когда юноши и девушки становятся совсем взрослыми, способными самостоятельно принимать решения. Начиная с восемнадцати лет, гражданин приобретает статус избирателя. Я уже много писала на тему выбора в жизни человека. И который год сталкиваюсь с избирательным правом.

Когда я была малюткой, то с большим интересом наблюдала за дяденьками из рекламы, рассказывавшими о том, что они хотят сделать для России, видела их фотографии газетах и на брошюрах. Это была агитационная  кампания перед выборами президента в двухтысячном году. Мне нравились все люди из телевизора, но серьёзные дяди в костюмах, появлявшиеся тогда на экране, особенно.

И я отлично помню, как ходила с бабушкой и дедушкой на избирательный участок. Скажу тебе по секрету - мне даже удалось поприсутствовать в кабинке для голосования, когда мои родные делали свой выбор.

Но это не единственный случай! Еще мне посчастливилось зайти в кабину для голосования, даже получить бюллетень, когда  у нас в школе проводились  выборы председателя совета ученического самоуправления. Это мероприятие  было максимально приближено к реальным выборам: избирательная комиссия, кандидаты, наблюдатели. Регистрация избирателей проходила по всем правилам. В общем, незабываемо!

Еще я уже два раза участвовала в олимпиаде по основам избирательного законодательства. И это, пожалуй, лучшее мероприятие, которое проводится среди школьников в нашей области. Как интересно изучать законы, а после придумывать сценки, рифмовать строчки песен о выборах. За время подготовки я смогла узнать много нового: как и когда проходят выборы, зачем они нужны.

Еще мне нравится идея создания клубов молодых избирателей. Есть такой в твоей школе? Если нет, то обязательно заведите. Чем там можно заниматься? Знатоки избирательного права могут рассказывать ребятам о политической системе, о правах гражданина и обязанностях. Можно устраивать встречи с членами избиркомов, лидерами партий и другими людьми, кто в своей работе непосредственно сталкивается  с выборами. Кстати, у тебя есть страничка на сайте «В Контакте.ру»? Я уверена, что есть. Может, нам сделать эти клубы могут виртуальными?  Большая часть наших ровесников много времени тратит на общение в социальных сетях, которые бьют все рекорды по посещаемости. Может, нам  на этих сайтах  создать сообщества под названием «Я избиратель» или «У меня есть право»? Подобные группы не оставят равнодушным ни одного  пользователя, тем более если в них будет много официальной информации, переписанной разговорным языком. Уверена, что участники таких сообществ будут принимать активное участие в жизни группы. А после внедрения информации о выборах в Сеть, «продвинутые» избиратели с большим удовольствием поучаствуют в реальном процессе. 

Относительно скоро мне впервые  жизни предстоит участвовать в выборах. Многие из моих знакомых вообще не собираются идти на избирательные участки, оправдываясь, тем, что один голос ничего не значит. А я обязательно пойду голосовать! Мне кажется, что это важно. Если каждый из нас будет думать, что без него всё решат, то выборы попросту не состояться. Когда один человек сажает дерево – это просто маленькое хрупкое растеньице, которое легко может погибнуть. А когда тысяча человек  - это уже почти лес, надо только немного подождать! И еще я высчитала, что выборы могут попасть на мой день рождения – это знак.

Многие  представители старшего поколения думают: «Молодежи ничего кроме дискотек и новомодных вещиц  не надо». Но мы-то с тобой, знаем, что это не так. Ведь ты же беспокоишься о судьбе Родины?

 Меня, например, волнуют  выборы в Думу, на которых применятся пропорциональная избирательная система. Необходимо внести новшества. Например: больше тридцати процентов  кресел не могут получить кандидаты одной и той же партии. Так как сейчас получается противоречие тому, что государство у нас демократическое. То есть в настоящий момент члены доминирующей в Думе партии в состоянии продвинуть любой законопроект. А единичные представители иных общественных объединений вынуждены соглашаться с большинством. Непорядок! 

Но  не в одних выборах дело! Нужно поменять отношение граждан к государству. Они потеряли доверие к нему, инициативность. Они живут в собственных мирках, не пуская никого в свою ракушку. У молодых ребят – своя музыка в наушниках. У их родителей голова болит из-за проблем на работы. У дедушек и бабушек – постоянно волнения за здоровье. Одна из причин – некачественное литературное творчество. Нужна цензура, чтобы СМИ не засоряло умы, особенно молодые. Нужна  идейность. Необходимо, чтобы было пламя в сердцах. А маленький огонек есть в любом из нас! Важно пускать свою энергию в нужное русло. Каждый - крохотное колесико в громадном механизме жизни. И любой должен крутиться таким образом, чтобы машина работала лучше.

У Чака Паланика – известного современного писателя – есть высказывание: «Убить тех, кого любишь, это не самое страшное. Есть вещи страшнее. Например, безучастно стоять в стороне, пока их убивает мир. Просто читать газету». Так ведь чаще всего и происходит! Мы ворчим о «беспределе в стране», о несправедливости, забывая, что общество созидает блага для нас. Мы получаем пищу: духовную и материальную. Приходит время, когда надо платить по счетам. Как же можно рассчитаться? Работать над собой. Развиваться как личность, чтобы быть полезным обществу. Например, прийти в день голосования на избирательный участок. И сделать осознанный выбор.  Можно даже не для окружающих, а ради себя. И ради страны, чьим сыном ты являешься. Страны, где будут жить твои дети. Ты по-прежнему не веришь в то, что твой голос может что-то решить? Не согласен - предлагай, предлагаешь - действуй! Если любишь свою страну, то сделай шаг, чтобы помочь сделать ее лучше. Сделать краше свой город, свое село. Сделать приятное маме или любимому человеку. 

Мой друг, пожалуй, на этом я закончу свое письмо. Думаю, что оно заставило тебя задуматься. Я надеюсь, когда тебе придется сделать какой-то выбор, ты примешь верное для себя решение. Мы еще слишком молоды, чтобы быть равнодушными к происходящему вокруг.

И в небо громкий крик:

«Я к трудностям привык!».

И на людей взгляни:

Они прожигают жизни дни,

Пока плывут по адскому теченью,

Все поддаваясь искушенью,

Ленясь и думая по-детски,

Что жизнь расставит маяки,

Что им покажут легкий путь,

И всех они смогут обмануть.

Но ты не будь таким наивным-

Старайся быть по жизни сильным!

Искренне твоя, Анастасия Гончарова.

P.S. Я верю в тебя!


Как сообщалось на сайте школы в РФ проходит второй интернет-урок «Имею право знать!». Сегодня мы публикуем некоторые материалы, которые могут использоваться при подготовке и проведении урока.
Откуда наркотики поступают в Россию?

Россия находится буквально в кольце стран, в которых процветает подпольный наркобизнес. Огромный вал наркотиков обрушился на Россию из Афганистана во время боевых действий в этой стране. После начала гражданской войны в Афганистане (уже после вывода наших войск) резко возросла роль этого региона как одного из главных производителей наркотического сырья и наркотиков. По данным ООН производство опиума и гашиша в контролируемых талибами провинциях увеличилось в последние годы более, чем на 20 процентов. Эксперты ООН считают, что три четверти произведенного в Афганистане наркотического зелья через страны Центральной Азии попадает в Россию и страны Западной Европы.

Перевалочными пунктами при транспортировке наркотиков из Афганистана, Пакистана, Малайзии в Россию и европейское зарубежье стали Азербайджан, Казахстан, Киргизия, Узбекистан, Туркмения и Таджикистан. 

Что случится, если наркотики будут продавать легально, как в Голландии? 

Ничего хорошего. Власти Нидерландов надеялись, что, имея возможность легально купить так называемые легкие наркотики, люди откажутся от тяжелых психоактивных веществ. Однако желаемой цели – снижения потребления героина – не добились. В результате страна буквально завалена наркотиками – как легальными, так и запрещенными. В России случится то же самое – увеличение продаж психоактивных веществ и рост уголовных преступлений. Поэтому бороться с наркотиками необходимо отнюдь не их легализацией. Проще сказать, это равносильно тому, если психически больным раздать охотничьи ружья. Можете представить, как это скажется на уровне преступности?
Могут ли привлечь к ответственности за потребление наркотиков?

Да, потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача 
статья 6.9 Кодекса РФ об административных правонарушениях), в общественных местах (статья 20.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях) является административным правонарушением, за которое лицо, достигшее 16 лет, может быть оштрафовано, а с 18 лет также может быть подвергнуто административному аресту.

Появление в состоянии наркотического опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, а равно потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, в общественных местах влечет наложение штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних.

Везде пишут о запрете на выращивание мака и конопли. Неужели за несколько кустов мака даже в тюрьму посадить могут? 

Согласно ст. 231 Уголовного кодекса Российской Федерации, посев, выращивание, а также культивирование мака, конопли или других наркотикосодержащих растений наказываются штрафом до трех тысяч рублей либо лишением свободы на срок до двух лет. Те же деяния, совершенные в крупном размере, наказываются лишением свободы на срок от 3 до 8 лет.

Сотрудники полиции и наркоконтроля в рамках оперативно-профилактической операции «Мак» проводят мероприятия по выявлению очагов наркосодержащих растений. 

В случае выявления подобных зарослей частным лицам, руководителям предприятий и главам муниципальных образований, на территории которых обнаружены конопляные поля, выносятся предписания об их ликвидации. За невыполнение подобного предписания поднимается вопрос об административной или уголовной ответственности. 

Какую ответственность несет человек за хранение наркотиков?

Незаконное приобретение либо хранение наркотических средств или психотропных веществ (ст. 6.8 Кодекса РФ об административных правонарушений) влечет наложение административного штрафа в размере до 10 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ).

Согласно статье 228 Уголовного кодекса РФ незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов в крупном размере (0,5 грамма героина или 6 граммов марихуаны) наказываются штрафом в размере до сорока тысяч либо лишением свободы на срок до 3 лет, в особо крупном размере (2,5 грамма героина или 100 граммов марихуаны), - наказываются лишением свободы на срок от 3 до 10 лет.

Что представляет собой профилактика злоупотребления наркотиками?

Профилактика злоупотребления наркотиками – комплекс социальных, образовательных и медико-психологических мероприятий, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих распространению и потреблению наркотических и других психоактивных веществ, предупреждение развития и ликвидацию негативных личностных, социальных и медицинских последствий злоупотребления наркотическими веществами (безнадзорность, беспризорность, преступность, рост случаев ВИЧ-инфекции, гепатита, заболеваний распространяемых половым путем и т. д.).

Расскажите о видах профилактики злоупотребления наркотиками?

Первичная профилактика направлена на предупреждение употребления и пробы наркотических и других психоактивных веществ в среде детей и подростков и представляет собой работу со всеми категориями молодежи.

Вторичная профилактика – это работа с теми детьми и подростками, которые уже пробовали наркотические и другие психоактивные вещества или имеют положительное отношение к тому, чтобы их попробовать, и тем более к их регулярному потреблению.

Третичная профилактика – это уже даже не профилактика, а комплекс лечебных и реабилитационных мероприятий различного характера, направленных на предотвращение срывов и рецидивов заболевания.

Оказывает ли потребление наркотиков влияние на иммунитет человека?

При потреблении наркотиков иммунитет снижается. В результате истощаются и 

изнашиваются внутренние органы, человек становится уязвимым для многих болезней - сил на защиту не остается. Микробы с током крови попадают в головной мозг, легкие, печень, почки и образуют там абсцессы – гнойники.
Внимание, конкурсы!

Дорогие школьники!

Приглашаем Вас принять участие в конкурсах детского рисунка и письменных творческих работ на тему «Могу ли я изменить мир» по теме негативного отношения к наркотикам и наркомании. 

В своих работах Вы можете проявить всё своё творчество и отразить своё отношение к наркотикам и наркомании. Также это могут быть темы близкие и понятные всем людям: мир и благополучие в отношениях, забота об окружающей среде, внимание к окружающим и взаимопомощь, взаимоотношения в семье и в школе и многое другое. 

Все присланные на Конкурс работы оценивает экспертное жюри по следующим критериям:

- соответствие работы заявленной теме, глубина раскрытия содержания; 

- адекватность выразительных средств художественному замыслу; 

- оригинальность замысла и авторской позиции;

- целостность формы, развернутость идеи, позитивная настроенность; 

- глубина эмоционального и эстетического воздействия. 

Победители определяются в результате голосования. Работы не рецензируются, решения жюри не комментируются. 

Итоги будут подведены 20 декабря 2011 г.

Победители конкурса рисунка будут награждены Дипломами и памятными сувенирами ФСКН России. 

Участвовать в конкурсе рисунка можно не один раз – количество рисунков только увеличивает шансы на победу и получение призов. В конкурсе могут принять участие ребята из любого города России.

Конкурс рисунка

На конкурс принимаются все рисунки без исключения, коллективные и индивидуальные. Конкурс проводится в течение всего года, в нем могут участвовать ученики трех возрастных групп: от 12 до 14 лет, от 14 до 16 лет и от 16 лет и старше. Рисунки на Конкурс можно отправить по электронной почте на адрес: UMVP-2@yandex.ru. 

Для того чтобы отправить работу, просим Вас в разделе «Для направления работ» на сайте http://www.fskn.gov.ru/pages/main/prevent/13639/14604/index.shtml направить сообщение с пометкой «Конкурс рисунка». О себе необходимо сообщить следующую информацию: Имя, возраст, город, тип учебного заведения, обратный электронный адрес и приложить свою работу в форматах jpeg, jpg, gif, png не более 200 kb. 

Конкурс письменных творческих работ на тему «Могу ли я изменить мир»

К участию в Конкурсе принимаются работы в виде сочинения, рассказа, эссе и других формах изложения. На Конкурс представляются коллективные и индивидуальные работы. Возраст детей-участников - до 17 лет (включительно). 

Конкурсные работы должны быть представлены на русском языке. Работы, представленные на других языках, должны сопровождаться переводом. 

Работы на Конкурс можно отправить по электронной почте на адрес:UMVP-2@yandex.ru.

Для того чтобы отправить работу, просим Вас в разделе «Для направления работ» на сайте http://www.fskn.gov.ru/pages/main/prevent/13639/14604/index.shtml направить сообщение с пометкой «Конкурс «Могу ли я изменить мир». О себе необходимо сообщить следующую информацию: Имя, возраст, город, тип учебного заведения, обратный электронный адрес и приложить свою работу. 


Наш адрес: 396370 Воронежская обл., с. Репьевка, ул. Спортивная, 11; тел. 8 (47374) 2-15-05, 2-15-06, 

E-mail: repevkasch@mail.ru  
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Ученикам, Учителям, Родителям





Сегодня в номере


Осенние забавы                          1 – 2 стр.


Встреча администрации района 


с молодежью райцентра            3 – 4 стр.


Молодежь и выборы                  4 – 6 стр.


Интернет-урок «Имею право


знать!»                                         6 -  8 стр.





Эти сделаны во время выступления нашей команды в Нововоронеже





На снимках участники праздника





Цитата номера


Каждый человек обязан, по меньшей мере, вернуть миру столько, сколько он из него взял.


Альберт Эйнштейн









