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Муниципальное общеобразовательное учреждение
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«Репьевская средняя общеобразовательная школа»

«Любимая Репьевка»
16 ноября в рамках областной Программы «Культура общества – основа нравственной политики государства» комиссией по сельским шахматам РОО «Шахматная федерация Воронежской области» был проведен областной шахматный турнир «Любимая Репьевка».
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Чтобы принять уча​стие в турнире в Репьёвку прибыли люби​тели игры из Острогож​ского, Новоусманского, Нижнедевицкого, Камен​ского, Эртильскогр райо​нов, шахматисты из об​ластного центра. Репьевский район представляли Геннадий Аралов, Александр Голенцов, Влади​мир Шорстов и Руслан Щербинин.
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Впрочем, прошедшее мероприятие примеча​тельно не только своей спортивной составляю​щей, но и тем, что вме​сте с любителями интел​лектуальной игры на репьевскую землю прибы​ло много интересных лю​дей. В числе наших го​стей в этот день были генерал-майор ГРУ Гри​горий Ребенок, предсе​датель регионального от​деления Союза писателей России Виталий Жиха​рев, генеральный дирек​тор Воронежского стан​козавода Николай Бородкин, председатель регио​нального отделения ки​нематографистов России Эдуард Козлов, полковник юстиции Владимир Вату​тин, заслуженный работ​ник физической культу​ры РФ Василий Шишкин и др.
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Участников и гостей турнира тепло приветствовал глава администрации Репьевского муниципального района Михаил Петрович Ельчанинов и Почётный президент региональной обществен​ной организации «Шах​матная федерация Воро​нежской области» Юрий Селявкин.
Из зала ДК центр событий плавно пере​местился в спортивный зал детско-юношеской спортшколы, где на ак​куратно расставленных столах шахматистов уже дожидались доски с фи​гурами.
Одновременно с игрой в шахма​ты проходили четыре «кру​глых стола», на которых с жителями района обща​лись вышеупомянутые го​сти. В краеведческом му​зее на встречу с Витали​ем Жихаревым и Нико​лаем Бородкиным собра​лись работники сельских культурно-досуговых цен​тров и библиотечной си​стемы. Виталий Иванович добрым словом вспомнил о проводившемся неког​да в нашем районе лите​ратурном фестивале, рас​сказал о книжных новин​ках от воронежских писа​телей, посетовал на труд​ности. Речь также зашла об общем уровне культу​ры в нашей стране.
 Другие «круглые столы» проходили в школе. О значимости спор​та в развитии личности ребятам рассказал Васи​лий Васильевич Шишкин. Много говорилось о зна​чимости тренерской ра​боты. Настоящий тренер, - считает Шишкин, - не должен отказывать нико​му в посещении своих за​нятий. Пусть из челове​ка не получится хороший спортсмен, но он станет настоящим мужчиной.
/Мы публикуем рассказ об этой встрече А. Гончаровой/
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Шестнадцатого ноября в школе состоялась встреча с В. В. Шишкиным. Он занимается спортивным воспитанием уже более пятидесяти лет. Сегодня он является директором областной  спортивной школы. Василий Васильевич знаком со многими спортивными комментаторами, спортсменами, в том числе и олимпийскими чемпионами.  Сам он – бойкий мужчина, который умеет вести беседу, и он смог заинтересовать нас своим рассказом.

Василий Васильевич сказал о том, что спорт в Воронежской области находится на высоком уровне. В настоящее время строится большое количество спортивных объектов, например, дворец им. Дм. Саутина, где будут готовить будущих чемпионов по прыжкам в воду. Почему именно чемпионов? Воронежская земля славится своими спортсменами: на спартакиаде в центральном федеральном округе, наша команда в командном зачете заняла после Московской области второе место. Василий Васильевич отметил, что в области много замечательных тренеров и талантливых спортсменов. На Олимпийских играх в сборную РФ от нашего региона всегда большое количество спортсменов, которые показывают прекрасные результаты. Например, Дмитрий Саутин, почётный гражданин города Воронежа, известный во всем мире спортсмен -  дважды чемпион, трижды – призер Олимпийских игр по прыжкам в воду. Василий Васильевич сказал: несмотря на то, что в Воронежской области не такое большое количество спортивных объектов оборудованных по последнему слову, но наша спортивная база ценится, да и тренерский состав у нас великолепный. А кадры, как известно, решают всё.

Василий Васильевич привел данные именно по нашему району. Он подчеркнул, что Репьевская ДЮСШ всегда показывает прекрасные результаты. Он также отметил, что волейбол – традиционный вид спорта для Репьевки, поэтому до последнего времени наши команды занимает первые места. Василий Васильевич вспомнил профессионализм и инициативность  А. Шпилевого – бывшего директора ДЮСШ. Хотя наш гость сказал, что хотел бы видеть успехи Репьевки и в других видах спорта. 

Местные спортсмены посетовали на то, что мало ребят хотят заниматься спортом, сокращается число участвующих в больших соревнованиях. Василий Васильевич посоветовал  проводить агитацию здорового образа жизни, сказал, что поддерживает введение третье урока физкультуры в неделю, рассказал, что сам каждое утро принимает холодный душ, и делает зарядку и в своем преклонном возрасте чувствует себя бодро, чего и желает всем окружающим.

Из беседы мы узнали много нового. Замечательно, что проводятся такие встречи.

/А это рассказ наших новых корреспондентов из 6«А» класса Макаровой Таисии и Арины Костенко  /
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Учащиеся 6 «а» и 5-х классов ждали олимпийца встречались с генерал-майором Ребенок Григорием Павловичем. Все удивились! Он рассказал о своей жизни. Отец был на фронте, а мать растила его с братом.
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Когда Григория Павловича и его брата приговорили к расстрелу, мать заступилась за них и была расстреляна, а братья решили воевать. Брат отправился на фронт, а Григорий Павлович пошёл учиться. Он закончил девять классов, что в то время было редкостью. После школы он поступил в танковое училище и закончил его с отличием. Григорий Павлович так интересно рассказывал, что все дети и даже учителя заслушались. Когда генерал-майор закончил свой рассказ дети стали задавать ему вопросы. Вот некоторые из них: 

-Страшно ли Вам было ходить в походы? 
-Нет! Я не боялся, ведь я был в походах много раз!

-Какой был Ваш самый любимый предмет в школе?

-Я думаю, как и у многих детей того времени…  -Физическая культура.
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-Вы говорите, что Ваш любимый предмет в школе - это физическая культура! Значит Вы человек спортивный, а какому виду спорта Вы отдаёте своё предпочтение?

-Своё предпочтение я отдаю лёгкой атлетике! Я участвовал во многих соревнованиях по этому виду спорта и получил много наград.

После этой интересной беседы ребята попросили сфотографироваться и дать автографы на память об этом чудесном дне. А этот снимок /справа/ с третьей встречи.
К завершению шахматного турнира в спортзале ДЮСШ собрались все гости и ор​ганизаторы. О своих впе​чатлениях о проходящем мероприятии рассказал Эдуар​д Козлов, известный в нашем регионе киноо​ператор, и в этот день фактически не расста​вавшейся с видеокаме​рой. «Организация от​личная, - заметил Эдуард Александрович, - пожалуй, так и должно быть на се​годняшний день. Здесь не на словах, а на деле явно выражено отноше​ние к спорту. Радует, что участие в мероприятиях, приуроченных к турниру, приняли школьники.
 Свой комментарий дал и Юрий Селявкин: «Турнир проводится нашей фе​дерацией в рамках про​граммы «Культура общества - основа нравствен​ной политики государ​ства», сопредседателем которой является депу​тат областной Думы Ни​колай Иванович Гапоненко. Организация сегод​няшних соревнований - на хорошем уровне. Хочет​ся сказать большое спа​сибо за это главе адми​нистрации района и его заместителю. Теперь мы намерены приглашать репьевских шахматистов на различные соревнования. Но также хотелось бы за​метить, что для роста ре​зультатов на этих сорев​нованиях в вашем районе желательно организовать шахматный кружок».
Шахматный турнир подо​шел к концу, и наступило время подведения итогов. Репьевские шахма​тисты не попали в число призеров. Лучший результат - 11 место. Первое же место досталось кандидату в мастера спорта из Камен​ки Алексею Ромащенко, второе осталось за ещё одним кандидатом в ма​стера - Андреем Скрыльниковым, представляв​шим Семилукский район, а на третьей строчке оказался наш гость из Острогожска Михаил Ми​хайлов.
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Федеральная служба по кон​тролю за оборотом наркотиков объявила о начале второго все​российского интернет-урока антинаркотической направлен​ности «Имею право знать!». В состав межведомственной рабо​чей группы по подготовке и про​ведению мероприятий интернет-урока вошли представители Минобрнауки, Мин-здравсоцразвития, Минспорттуризма, Минкомсвя-зи, РИА «Новости», общественные и молодежные организации антинаркотической направленности.
Впервые урок будет прово​диться в формате видеомоста на площадках РИА «Новости». Школьники из разных регионов России обсудят со специали​стами медицинские, психоло​гические аспекты, связанные с наркоманией, узнают, как эф​фективно противостоять этому смертельно опасному явлению. Также он может проходить как в форме обычных классных занятий, так и видеоконференции. Главное, чтобы были компьюте​ры и выход в Интернет.
Основным информационно-справочным ресурсом видеоурока станет официальный интернет-сайт ФСКН России www.fskn.ru. На его главной странице уже сформирован специальный тема​тический раздел интернет-урока «Имею право знать!». В прошлом году за время про​ведения интернет-урока посту​пило более двух тысяч обраще​ний от подростков.
 Сегодня мы продолжаем публиковать некоторые материалы, которые могут использоваться при подготовке и проведении урока.
К какому времени относится начало наркомании как социальной болезни?

Наркотики известны с глубокой древности. С давних времен их проглатывали, жевали, вдыхали. Средства, вызывающие чувство подъема и нарушения сознания, использовались для проведения социальных, религиозных обрядов или мистических ритуалов многими цивилизациями. Майя и ацтеки клали под язык листья коки – для поддержания сил в дальнем походе; китайцы тысячелетиями курили опиум – для снятия стресса и как снотворное. В Древнем Египте, Древней Греции, Древнем Риме были знакомы с лечебными свойствами опия, индийской конопли и других наркотических средств. Гиппократ использовал опиаты в медицинской практике.

По мере расширения контактов между разными народами, в процессе торговли и войн, в культуру и быт одних народов проникали и приживались привычки и обычаи других. Например, в 17 веке испанцы завезли из Голландии в Южный Китай табак. Голландцы в те времена добавляли в табак опиум, считая его  способом борьбы с малярией. 

В результате «крестовых походов» и путешествий Марко Поло Европа узнала опиум и гашиш, широко распространенные на Востоке. По мере расширения контактов европейцев с коренным населением Америки, в Европе появились кокаин и галлюциногены.

Пики интереса к наркотикам часто совпадали с периодами войн. Вспышки злоупотребления наркотиками, наблюдавшиеся во время первой и второй мировых войны, охватили европейские и американские страны. 

Каким образом наркомания получила распространение в России? 

Наркотики на Руси были известны еще с дохристианских времен. Они изготавливались из различных трав, мхов, ягод, грибов и использовались исключительно в лечебных целях – за этим строго следили служители культа. С введением христианства надзор за потреблением наркотических снадобий, которое являлось страшным грехом, взяли на себя церковные власти. 

«Безобидные» конопля и мак издавна выращивались в России для производства многих необходимых в хозяйстве вещей. Например, из стеблей конопли получали прочное волокно-пеньку, конопляное масло использовалось в пищу, жмых являлся ценным кормом для скота.

Разгоревшаяся в августе 1914 года первая мировая война значительно способствовала распространению наркотиков в России, вызвав первую в ее истории вспышку наркомании.

По каким признакам можно определить, что человек потребляет наркотики?

Внешние проявления наркотического опьянения различны при приеме разных видов наркотических средств, но есть и черты сходства. Общими признаками являются:

- внешний вид и поведение, напоминающее состояние алкогольного опьянения, но при отсутствии запаха алкоголя; изменение сознания, настроения, которое явно не соответствует данной ситуации, изменение двигательной активности: как ее повышение, так и расслабленность, неадекватные ситуации; изменение координации движений, неустойчивость при ходьбе, покачивание туловища;

- изменение цвета кожных покровов, блеск глаз, сужение или расширение зрачков при отсутствии их реакции на свет; осиплость голоса;

- изменение речи, ее ускорение, подчеркнутая выразительность или же замедленность, невнятность, нечеткость.

Где грань между человеком, потребляющим наркотики и наркоманом?

Формально человек, потребляющий наркотики, отличается от наркомана тем, что может отказаться от их приема, а наркоман - нет. Но на самом деле эта граница размыта и, что самое главное, - наркотики притупляют чувствительность человека, и он не чувствует этой грани. Будучи уже зависимым от наркотического вещества, ему кажется, что он в состоянии бросить. При наркомании сам переход от потребления к злоупотреблению и к пристрастию совершается для человека незаметно. Человеку кажется, что он может в любой момент остановиться, а болезнь зашла уже слишком далеко.

Рекомендации для родителей «Как избавиться от созависимости»

1. Введите четкие правила в семейную жизнь. 

Четко, по пунктам определите обязанности ребенка в семье. Если у вас есть младшие дети, поручите ему заботу о них. Не бойтесь, что старший ребенок испортит младшего. Зона ответственности за другого человека должна быть немалой. Пусть ваш ребенок возьмет на себя, по крайней мере, полное обслуживание четвероногого друга. Важно лишь, чтобы эти ежедневные обязанности лежали полностью на нем, от начала до конца. Это его участок работы, в который больше никогда и ни при каких обстоятельствах не влезает ни один из членов семьи.

Можно поручить ему и любые другие обязанности по дому. Главное, не подходить к этому вопросу формально, не контролировать и никогда не подстраховывать. Увидите, что в любом состоянии и при любых обстоятельствах он сможет выполнять свои обязанности. Ведь вы тем самым оказываете ему ту степень доверия, которую он будет стараться оправдать, дайте ему возможность почувствовать себя взрослым и значимым.

2. Передайте ответственность за ребенка ему самому.

С определенного дня подросток сам, и только он, отвечает за наркотики и своё состояние, за свою способность или неспособность учиться и работать. Дайте ему понять не только словами, но и действиями, что вы теперь занимаетесь собой и своими проблемами:

а) перестаньте контролировать, куда и с кем он пошел — это его дело;

б) прекратите подслушивать телефонные разговоры — это унизительно для вас обоих;

в) перестаньте заглядывать ему в глаза и осматривать вены. Основной принцип семейной жизни: «Мы еще раз готовы тебе поверить и помочь, если помощь нужна лично тебе»;

г) перестаньте давать ему деньги: «деньги, которые есть в нашей семье, это наши деньги и заработаны не тобой. У нас тоже есть свои желания и потребности, которые мы игнорировали в течение многих лет. Теперь мы решили жить иначе и, наконец, подумать о себе».

Если вы видите, что ребенок старается избавиться от наркотиков и, являясь, например, студентом, не имеет собственных доходов, то предоставьте ему некую сумму, которую он может тратить по собственному усмотрению. Если же он продолжает употреблять наркотики и утверждает, что не способен учиться, так как плохо себя чувствует, потерял память и внимание, то предложите ему найти работу.

Избегайте любых академических отпусков. Не реагируйте на угрозы неизбежной службы в армии. Это еще один способ шантажа. Он пытается в очередной раз вас напугать: «Меня отправят в горячую точку и убьют». Объясните ему, что у него два выхода: либо пойти в армию, либо пройти курс реабилитации. Терпеливо и спокойно сообщайте ему это, как некую данность. Вы увидите, что количество жалоб на здоровье резко уменьшится.

Если же подросток работает, и позволяют финансовые возможности семьи, разрешите ему по своему усмотрению распоряжаться собственной зарплатой. Не давайте больше ни копейки, пусть определяет и планирует расходы сам.

Не расплачивайтесь с кредиторами. Это не ваша проблема. Не поддавайтесь на шантаж, что он будет вынужден пойти на грабеж и преступление. Скажите спокойно, что это его выбор, и отвечать перед собственной совестью и законом тоже будет он сам. Предложите ребенку заработать одолженную сумму.

3. Создайте в семье эмоциональную атмосферу, при которой ребенку хотелось бы возвращаться домой.

Это должны быть открытые и теплые отношения, не угрожающие ему активизацией собственного комплекса вины и выслушиванием непрерывных упреков. Не навязывайте ребенку собственного мнения и своих оценок. Он имеет право думать иначе. Если ребенок испытывает тягу к семье и общению, вспомните о том, что раньше существовали совместные семейные праздники и выходные. Проводите время вместе. Если же он всегда предпочитает другой досуг, попробуйте проанализировать, почему так происходит.

При любом конфликте старайтесь вслушаться и понять, что он хочет вам объяснить. В первую очередь услышьте, а уже потом оценивайте и классифицируйте. Если же вы хотите выразить свои негативные чувства, то помните несколько главных правил:

а) начинайте с похвалы и признания положительных сторон и качеств вашего ребенка;

б) обсуждайте конкретный случай и избегайте обобщений по принципу: «Ты всегда...» или «Ты никогда...»;

в) ваша задача — высказать свои чувства. Не старайтесь обидеть или унизить ребенка. Понаблюдайте за тем, что его больше всего раздражает в ваших замечаниях;

г) стремитесь закончить разговор конструктивным предложением на будущее в дружелюбной форме.

Перестаньте играть его и своими чувствами. Избегайте упреков и истерик. Родители, 
постоянно подозревающие ребенка в чем-то дурном, с тревожным взглядом и заплаканными глазами, не вызывают доверия и желания открыться. В семье не должно быть секретов и тайн друг от друга. Но желание сделать разговор открытым должно быть обоюдным. Не нарушайте границы собственного Я другого человека, не пытайтесь вторгнуться в его личное пространство. Просто создайте такой эмоциональный климат в семье, когда проще рассказать что-то, даже самое неприятное, а не скрывать это друг от друга.

4. Попробуйте убедить сына или дочь в необходимости специализированной помощи.

При этом в выборе специалиста или центра руководствуйтесь собственными эмоциональ-ными ощущениями и интуицией. Обычно профессионалы предпочитают работать не с изолированным пациентом, а со всей семьей, поскольку это дает им возможность объективно оценить сложившуюся вокруг пациента эмоциональную атмосферу. 

5. Займитесь своей жизнью и жизнью своей семьи.

Найдите тех, кто будет поддерживать вас (например, психолог или общественная организация). Обратитесь за помощью. Постарайтесь жить так, чтобы зависимое поведение одного из членов вашей семьи не снижало качество жизни остальных. Займитесь собственным здоровьем и собственной жизнью. Составьте план изменения своей жизни и начните его реализовывать. Вернитесь к радостям жизни. Вам необходимы силы, здоровье и оптимизм для того, чтобы помочь вашему ребенку, когда он будет к этому готов.

В целом данные рекомендации можно использовать и при других видах девиантного пове-дения. Семья должна знать, что изменять привычный стереотип всегда очень трудно. Это трудный и длительный процесс, требующий помощи специалистов и поддержки близких людей.

О праздниках

Они бывают религиозными и революционными; отмечаются по всему миру, или в кругу семьи; на них чествуют герб, флаг, город, человека или какое-нибудь милое животное; некоторые пришли  нам из глуби веков, другие буквально "вчера родились"; отметить одни - целый ритуал, тогда как другие - достаточно просто улыбнуться. Праздник - это далеко не всегда "день радости, торжества, игр и развлечений", есть праздники "со слезами на глазах", некоторые посвящены торжеству духа над плотью, есть такие, про которые так сразу и не скажешь - праздник ты видишь, или траур. Пытаться просто запомнить их все - дело неблагодарное; а отметить - не хватит не времени, ни даже богатырского здоровья. Однако и зацикливаться на "общепринятых стандартах" не стоит - вдруг обычай со дня урожая племени "мамба-еху" или традиция чествования победителя Техасского родео настолько вам понравится, что станет неотъемлемой частью жизни?

Официальные праздники - грандиозные торжества, которые отмечаются по всей стране и относятся к разряду федеральных. В такие дни государственные, а также большинство частных заведений не работают. Отмечаются с размахом и массовыми гуляниями. Также в такие праздники устраивают концерты, выступления, праздничный салют. Торжественные шествия начинаются с самого утра и праздник длится до глубокой ночи. Дни празднования стараются перенести на выходные дни, дабы продлить удовольствие и дать возможность насладится торжеством.

Неофициальные праздники - это праздники посвященные определенным событиям, той или иной религиозной, этнической или социальной группе населения. Они могут быть как международного уровня, например День святого Валентина (14 февраля), так и только в определенной стране - День сурка в США (2 февраля). Такие праздники - это скорее традиция, дань памяти в честь определенного события. В такие дни проводят фестивали, конкурсы и даже парады.

Международные праздники - это грандиозные, самые широкомасштабные и размашистые торжества, объединяющие все страны и континенты. Такие торжества дляться не только один день, но и целыми неделями. Неважно далеко Вы или близко, на каком языке говорите, эти праздники призваны единить все человечество. Новый Год, 8-е марта и многие другие вызывающие только положительные 'эмоции и миллионы улыбок по всему свету. Празднуются так ярко, что даже из космоса видны масштабы мероприятия и салют.

Профессиональные праздники - это торжественные дни в честь какой либо определенной профессии. Такие празники не являются официальными выходными днями. Зато это прекрасный повод собраться вместе представителям своей профессии. В такие дни профессионалы своего дела особенно приветливы. Некоторые праздники имеют международный статус и отмечаются несколькими странами. Другие же отмечаются на конкретной территории страны. Замечательная традиция для веселого корпоративного мероприятия.

Религиозные праздники - это праздники в честь памяти о святом или о религиозном событии, обусловленные верой в сверхъестественное, особым осознанием мира. У каждой веры есть своя доктрина, система мировозрения на религиозные праздники. Каждая вера уникальна и празднуется с особым почетом и уважением к событиям повлиявшим на мировозрение культуры тех или иных направлений религиозного культа. Религиозные праздники, это духовные представления, основывающиеся на вере в высшие силы, (боги, духи), они являются предметом поклонения.

День города - это ежегодное, торжественное, широкомасштабное, зрелищное мероприятие. Празднуется в честь основания города, или при получении городского статуса. В некоторых городах - это день освобождения от немецко-фашистских захватчиков. В праздничный день проводятся многочисленные торжественные мероприятия - парады, ярмарки, концерты. Особенно ярко празднуются юбилеи городов. Торжества обычно заканчиваются грандиозным салютом и фейерверками.

Ниже читайте об одном из  праздников.
4 декабря 1948 года считается днем рождения российской информатики. Заинтересовавшись появившимися в конце 40-х годов 20 века публикациями о цифровых вычислительных машинах, член-корреспондент АН СССР по Отделению технических наук И. С. Брук становится активным участником научного семинара, обсуждавшего вопросы автоматизации вычислительной техники. 

В августе 1948 года совместно со своим сотрудником молодым инженером Б. И. Рамеевым (в дальнейшем известным конструктором вычислительной техники, создателем серии «Урал») он представил проект автоматической вычислительной машины. В октябре того же года ими были представлены детально проработанные предложения по организации в Академии наук лаборатории для разработки и строительства цифровой вычислительной машины.

4 декабря 1948 года Государственный комитет Совета министров СССР по внедрению передовой техники в народное хозяйство зарегистрировал за номером 10475 изобретение И. С. Брука и Б. И. Рамеева - цифровую электронную вычислительную машину. 

Это первый официально зарегистрированный документ, касающийся развития вычислительной техники в нашей стране. Этот день с полным правом назван днем рождения российской информатики. 
Но прародителем вычислительной техники можно назвать первую электрическую вычислительную машину, изобретенную Германом Холлеритом в 1860 году.

Наш адрес: 396370 Воронежская обл., с. Репьевка, ул. Спортивная, 11; тел. 8 (47374) 2-15-05, 2-15-06, 

E-mail: repevkasch@mail.ru  
Соучредители: совет лидеров классов, администрация и родительский комитет школы.  Тираж 20 экз.  Электронный вариант газеты на сайте школы http://repevkasch.narod.rи
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Человек начинает жить лишь тогда, когда ему удается превзойти самого себя. 


(Альберт Эйнштейн)












