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«Репьевская средняя общеобразовательная школа»

Алексей Гордеев: « В Репьевке умные и красивые дети»

9 февраля во время рабочей поездки в Репьевский район губернатор области А. В. Гордеев посетил МКОУ Репьевская СОШ.  Педагогическому коллек​тиву и ученикам школы есть чем гордиться. Условия обучения в самой большой школе района не хуже, чем в городских школах. Волнение в период подготовки к встрече было огромное, хотелось показать все лучшее что есть у нас. 
Губернатор осмотрел классные кабинеты, в том чис​ле оснащенный по последнему слову техники лингафонный ка​бинет, медиацентр, кабинет дистанционного обучения. В лингафонном ка​бинете, где проходил урок, Алексей Васильевич поинтересовался, собирается ли кто-либо продолжить обучение в ВУЗах по специальностям, связанными с изучением иностранных языков. Губернатор рассказал ребятам о том, что для успешной работы в дальнейшем необходимо знание двух языков. Например, компания «Сименс» оплачивает работу специалистов такого уровня в два раза выше.

В медиатике  Алексей Васильевич пообщался с группой учащихся – членов отряда волонтеров «Энтузиасты». 15 февраля эти ребята будут принимать участие в зональном фестивале волонтерских отрядов в г. Лиски. Ребята рассказали гостю о своей работе, традициях школы по работе в рамках программы по формированию здорового образа жизни.
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Дис​танционный центр, кстати, - это одно из последних новшеств школы, оборудование для него поступило только в декабре прошлого года. Центр позволит школьникам дистанционно об​учаться в учебных заведениях области, через Интернет взаи​модействовать с другими шко​лами. Проект стартует уже с сентября следующего учебно​го года, но уже сейчас можно посмотреть, как все это будет происходить. Посредством уста​новленного сеанса связи с со​седней МКОУ Бутырская школа, ко​торая получила такой же дис​танционный центр, Алексей Ва​сильевич пообщался с директо​ром этой школы Светланой Су​хановой, поинтересовался у нее количеством учеников, комплек​тацией классов, проблемами.
Также губернатор побесе​довал с членами клуба Лю​бителей информатики, ребята рассказали, чем занимают​ся, в частности, о создании электронной школьной газеты «Мы вместе!» и попросили его оставить для школы автограф. 
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Губернатор пожелал ребятам здоровья, счастья и успехов в жизни.
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Директор школы Елена Ивановна Гостева рассказала, что в 2007 году в школе проводился капитальный ремонт, и все четыре этажа учебного заведения были отделаны панелями ПВХ. В ходе очередной проверки Госпожнадзора выяснилось, что в соответствии с новыми нормами нужно заменить внутреннюю отделку стен коридоров на всех этажах школы. Глава администрации Репьевского района Михаил Петрович Ельчанинов со​общил губернатору, что своими силами район не сможет про​извести ремонт, и попросил рассмотреть возможность фи​нансирования ремонта школы из средств областного бюджета. Алексей Гордеев пообещал взять этот вопрос на контроль.
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Далее высокопоставленные гости спустились в школьный тренажерный   зал.   Директор школы Елена Гостева отметила, что после введения третьего часа физкультуры тренажерный зал здорово помогает справ​ляться с возросшей нагрузкой на спортзал, часть занятий проходит здесь. Руководитель департамента образования, спорта и молодежной политики Олег Мосолов рассказал о том, что в следующем учебном году Репьевская школа включается в пилотный проект по вне​дрению федеральных государ​ственных стандартов основной школы, что позволит еще более основательно пополнить мате​риальную базу школы, в том числе современным компьютер​ным оборудованием.
Школа губернатору понравилась и всем приятно было слышать из уст первого лица области, что наши ребята ни в чем не уступают городским.
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Как отмечалось выше губернатор пообещал помочь в проведении ремонта школы. К следующему учебному году планируется провести демонтаж пластика и отделку коридоров современными экологически безопасными материалами. Алексей Васильевич согласился с тем, что школе необходим актовый зал и нацелил руководителей района на необходимость подготовки проектной документации. Это дело, конечно, не быстрое и дорогостоящее. Но надеемся, что в недалеком будущем актовый зал в школе будет.

Затем губернатор проинспектировал ход капитального ремонта детского сада «Солнышко». 

 Репьевский детский сад был построен в 1976 году, и с момента открытия капитальный ремонт не проводился. В ходе реконструкции появится 20 дополнительных мест для детей. На сегодняшний день в здании проведена замена электрики, систем водоснабжения и канализации, перекрыта кровля, идет отделка внутренних помещений. Весной начнется благоустройство территории: будут разбиты газоны, высажены деревья, установлены игровые площадки. 

 Директор подрядной организации ООО «Репьевский строитель» Сергей Гнатюк сообщил, что объект планируется сдать к ноябрю 2012 года. Губернатор призвал строителей оптимизировать работу и сдать объект летом, чтобы в сентябре детский сад уже начал работу.

И как сказал губернатор Алексей Гордеев в конце поездки: «Пожелание одно - что​бы наши планы сбылись».
ГУБЕРНАТОР АЛЕКСЕЙ ГОРДЕЕВ - ПО ПОВОДУ САМЫХ АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСОВ ДЛЯ РАЙОНА
Срок строительства окружной дороги - к 1 ноября 2012 года.
Срок открытия детского сада «Солныш​ко» после реконструкции - к 1 июля 2012 года.
Реконструкция водопровода в селе Репьевка – 2012 год.
Помощь в ремонте Петропавловского храма – 100 тысяч рублей.
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«УЧИТЕЛЬ ГОДА»
Районный конкурс профессионального мастерства «Учитель года» давно стал одним из самых ярких событий в сфере образования. В этом году в конкурсе приняли участие девять педагогов из разных школ района, из них пять молодых учителей стали финалистами. Им и предстояли самые глав​ные испытания в финале, заключающиеся в самопрезентации и проведении открытого урока и не где-нибудь, а на сцене Репьевского Дома культуры.
Прямо скажем, непростая задача. О себе, своих увлечениях, о тех каче​ствах, которые помогают им в их нелегком труде, педагоги говорили в стихах и песнях, делились с коллегами творческими, профессиональными находка​ми. 
В финал конкурса в этом году вышли пять пе​дагогов. Они успешно пре​одолели   два конкурсных тура: первый - школь​ный и второй - заочный, в ходе которого учителя представляли на суд жюри подготовленные методиче​ские материалы (разработ​ки   уроков, внеклассного мероприятия, педагогиче​ского эссе).
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И никто не знал до последней минуты, кто же из них станет побе​дителем. Интрига на сцене Репьевского Дома культуры, где проходил торжественный и всегда очень волнительный финальный этап конкурса, растянулась более чем на два часа. Поддержать кон​курсантов, разделить с ними радость победы пришли их коллеги: директора, учителя, родители и   ученики.
Открывая конкурс, с при​ветственным словом выступил заместитель главы админи​страции района по социаль​ным вопросам Сергей Бегма.
- Такие конкурсы нужны, они помогают нам выявить и поддержать талантливых, творчески работающих педа​гогов, раскрыть их потенциал, повысить престиж учительской профессии. Оценивая конкур​сантов, мы должны быть очень внимательны и беспристраст​ны, победитель должен быть лучшим среди лучших. Он будет представлять район на областном этапе конкурса. А это очень большая и почетная миссия, - напутствовал Сергей Бегма.
Итак, кто же они, наши финалисты? Назовем их име​на: Сишненко Алексей Алек​сандрович, учитель географии Бутырской СОШ; Волкова Марина Валерьевна, учитель изобразительного ис​кусства Репьевской СОШ; Иванов Алексей Ни​колаевич, учитель технологии Россошанской СОШ; Рыжкова Елена Васильевна, учитель химии Краснолипьевской СОШ; Ясинская Надежда Ивановна, учитель иностранного языка Колбинской СОШ. Поднимаясь на сцену, они не скрывали волнения, ведь участие в конкурсе - это большая ответственность для каждого учителя, пред​ставляющего педагогический коллектив своего образова​тельного учреждения.
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Надо   сказать,   каж​дый   год   конкурс «Учитель   года»   незабываем и  по-своему неповторим,  он интересен тем, что дает воз​можность не только проявить учителям профессиональное мастерство, поделиться пе​дагогическими находками, но и раскрыться внутренне, с творческой стороны.
Все были очень тронуты выступлением Алексея Ива​нова, учителя Россошанской школы, который в «Визитной карточке» (это первое испы​тание финального конкурса) вдохновенно под гитару спел песню учителей «Время вы​брало нас».
«Значит, это судьба, зна​чит, это судьба - школа, пар​та, учитель», - слова из песни находили отклик в сердце каждого педагога, и очень верилось, что для Алексея все именно так. Не даром же он стал победителем в но​минации «Самый творческий учитель».
Номинация «Мо​лодо - не зеле​но» по праву досталась На​дежде Ясинской, молодому пе​дагогу из Колбинской школы, которая смогла творческий. ярко и убеди​тельно представить особен​ности своей работы в школе. Надежда - очень активный, творческий человек, помимо уроков, ведет кружок танцев, любит спорт, после уроков устраивает мастер-классы для старшеклассниц по маникюру и парикмахерскому искусству. Увлекается вязанием, ездит со своими работами на раз​личные выставки. И на все у нее хватает времени! На​дежда просто заразила всех своим позитивом. Для второго испытания финала, где учи​теля должны были показать фрагмент своего урока, она разработала и провела на иностранном языке интерес​ную физкультминутку. Уча​ствовал весь зрительный зал! 
«Хранитель знаний» - так называлась третья номина​ция конкурса. Она была при​суждена молодому педагогу из   Бутырской   школы   Алексею Сишненко, который еще раз показал, что современные технологии - это сегодня есте​ственное состояние и непре​менный атрибут образователь​ного процесса. Он поделился опытом использования видео​уроков, способствующих наи​более яркому и полному рас​крытию темы.
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«Урок - вершина мастер​ства»- в этой номинации луч​шей была признана Марина Валерьевна Волкова из Репьевской школы, посвятившая свой увлека​тельный урок изготовлению древнеславянского оберега - «Сестрицы-лихоманки», в ходе которого она умело и не навяз​чиво познакомила с историей и традициями русского народа.
 Никого не оставило равнодушным   вы​ступление   на обоих   этапах конкурса пятой финалистки - Елены Рыжковой из Краснолипьевской школы. В задорной и остроумной музыкальной презентации ее поддержали не только коллеги, первоклассница дочка, сыгравшая роль мамы в ее школьные годы, но и ее выпускники, многие из которых связали свою буду​щую профессию с химией. Среди   них - студентки химических факультетов ВГУ, Во​ронежского технологического университета,  Московского института имени Менделеева. На своем мастер-классе она увлекла всех в путешествие в «Страну углерода», показав себя настоящим мастером своего дела. Загадки, стихот​ворения, примеры из жизни, связанные с темой урока, экспериментальная деятельность,  позволяющая  сделать собственные открытия, - все это органично сочеталось, она понятно объясняла, говорила легким доступным языком. Урок получился веселым, познавательным и нестан​дартным. Ученики и члены жюри были довольны тем, что получили отличные отметки. А в качестве похвалы Еле​на Васильевна приготовила эффектный сюрприз - хими​ческий фейерверк. Сюрприз оказался весьма впечатляю​щим. Это было видно по воз​гласам одобрения из зала во время чествования абсолют​ной победительницы конкурса. Лучшим учителем района в этом году была названа Елена Васильевна Рыжкова, учитель химии Краснолипьевской средней школы. Она очаровала жюри своей искренностью, открытостью, а самое главное - любовью к своей профессии и детям. Впрочем, все эти качество можно отнести и к другим финалистам.
Завершился кон​курс церемонией на​граждения, в которой приняли участие председатель жюри Сергей Бегма и секретарь политсовета местного отделе​ния партии «Единая Россия» Николай Стрекозов. Победительница и лауреа​ты, - все получили заслужен​ные награды, поздравления и пожелания дальнейших успе​хов. Ветеран педагогического труда Татьяна Косенкова, ко​торая была почетным членом жюри, пожелала, чтобы на их жизненном пути было больше понимания и тепла, чтобы ра​бота приносила радость и что​бы в их адрес всегда звучали слова благодарности и призна​тельности!
Гостей и конкурсантов так​же поздравили детские твор​ческие коллективы и учителя, украсив своими замечательны​ми выступлениями праздник. 
«Лыжня России»
В минувшее воскресенье/12 февраля/ повсеместно прошли соревнования в рамках 30-ой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2012». Не осталась в стороне от лыжной гонки и Репьевка.
Несмотря на сильный мороз (в ночь столбик термометра опустился до -30), накануне, в субботу, соревнования не стали отменять или переносить. Тем не менее, погода все же внесла свои коррективы: по этой причине лыжный кросс получился не таким многочисленным, как планировалось. Но те, кто пришел, получили настоящий заряд бодрости и эмоций.
Прибывший на место соревнований раньше всех заместитель главы администрации Репьевского района Сергей Бегма не стал дожидаться участников, первым опробовал обновленную и усовершенствованную лыжную трассу (в этом году трассу увеличили до 2,5 километра, установили освещение, баннер с указанием маршрута). Учитывая погодные условия, соревнования проводились по олимпийскому принципу: «Главное - не победа, а участие». Победителей не называли. Совершивших забег на 2,5 ки​лометра репьевских лыжников-любителей ждали горячие чай и блины от Репьевского райпо. Было организовано дежурство «скорой помощи» и полиции. Выразить свою поддержку лыжникам прибыл глава ад​министрации Репьевского района Михаил Петрович Ельчанинов.
А в воскресенье, 12 февраля, на базе СОК «Олимпик» города Воронежа состоялась юбилейная, уже 30-я по счету, Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России». 

 В этом году заявки на участие в открытых соревнованиях подали 5505 человек. Свои коррективы внесли мороз и пронизывающий ветер. Тем не менее, в гонке приняли участие три тысячи человек – как лыжников-любителей, так и профессиональных спортсменов.
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Приняла участие в гонке и команда Репьевского района, в состав которой входили  учителя нашей школы.

Фото: Косенковой С. Н.
Интересно знать

11 января в Экологическом календаре отмечено как День заповедников и национальных парков (особо охраняемых природных территорий). 

Первым заповедником государственного масштаба в России стал Баргузинский государственный природный биосферный заповедник. Он был учрежден постановлением Иркутского генерал-губернатора от 17 мая 1916 года, а (29 декабря 1916) 11 января 1917 года создание заповедника было оформлено постановлением Правительства. 

 В 1986 году решением ЮНЕСКО Баргузинскому заповеднику был присвоен статус биосферного, он был включен в международную сеть биосферных резерватов. Сегодня этот заповедник является составной частью объекта Всемирного природного наследия «Озеро Байкал» вместе с остальными заповедниками и национальными парками, входящими в «заповедное ожерелье» (Баргузинский, Байкальский, Байкало-Ленский заповедники, Забайкальский национальный парк). 

 В настоящее время в Российской Федерации существует около 12000 особо охраняемых природных территорий различных уровней и категорий. 

 Основу федеральной системы ООПТ составляют 102 государственных природных заповедника, 42 национальных парка и 71 природный заказник. 

 27 декабря 2011 года Правительством Российской Федерации была утверждена Концепция развития системы особо охраняемых природных территорий (ООПТ) федерального значения на период до 2020 года. Концепция подготовлена Министерством природных ресурсов РФ по поручению премьер-министра В.В. Путина. Концепция предусматривает создание 11 новых заповедников, 20 национальных парков и 3 федеральных заказников. 

 На территории Воронежской области также представлены особо охраняемые природные территории федерального и регионального значения, общей площадью более 150 тысяч гектаров. Федерального значения - Воронежский биосферный государственный природный заповедник, Хоперский государственный природный заповедник и два государственных природных заказника «Воронежский» и «Каменная степь». Особо охраняемые природные территории регионального значения представлены 11заказниками и 175 памятниками природы. 

По данным Управления по экологии и природопользованию, на территории Воронежской области находятся 11 заказников и 175 памятников природы регионального значения. 

 Наиболее многочисленными особо охраняемыми природными территориями в Воронежской области являются памятники природы – гидрологические, геологические, ландшафтные, садово-парковые, зоологические, лесные, степные, дендрологические, комплексные. Данные объекты представляют ландшафтно-ресурсный потенциал области, редкие и реликтовые природные объекты, уникальные по биоразнообразию территории. 

 В 2009 году приказом Управления по экологии и природопользованию Воронежской области утверждена «Стратегия развития особо охраняемых природных территорий регионального значения в Воронежской области». 

 В 2011 году на территории Воронежской области было создано пять новых объектов, получивших статус памятника природы. Завершается также процедура оформления лесопарка Оптимистов, ранее зарезервированного для государственных нужд для этих целей по решению губернатора Воронежской области А.В.Гордеева. 

О некоторых особо охраняемых природных территориях мы расскажем в следующих номерах.
Наш опрос
Новая система оценки знаний школьников, ЕГЭ и ГИА, лучше старой или хуже? Дает ли она возможность получить более глубокие знания и более объективную их оценку? Любопытно узнать мнение школьников и их родителей. Мы решили провести опрос. Итоги будут подведены в конце марта. Сегодня мы публикуем первые ответы на поставленные вопросы.

Кобелева Лиза,   9«б» класс
 Новая система оценки знаний, на мой взгляд, хуже старой, так как ученики больше нервничают и переживают перед экзаменом. В устной форме сдавать легче, ты общаешься с живым человеком, а не бездушным листом бумаги, нет возможности ошибиться и поставить галочку в другой квадратик.

 Эта система не дает возможности получить больше знаний. Если ученик хочет  учиться, то он будет, а если нет, то ему все равно, в какой форме сдавать экзамен. И еще. Тесты сдавать легче, чем привычные экзамены. А это расслабляет школьников. Полученные ими знания не так глубоки, как было раньше. 

Кулеба Маргарита,  9«а» класс
Старая система оценки знаний школьников лучше, чем новая система оценки знаний.

Новая  система не дает никакой возможности получить более глубокие знания, потому что ученик должен в любом случае учить предмет,  который он собирается  сдавать, независимо от того в какой форме он будет сдавать экзамен. Хотя новая система оценки знаний дает возможность получить более объективную оценку знаний, т.к. когда экзамен сдается в форме ЕГЭ и ГИА  то он учит весь предмет более углубленно, потому что не знает какие задания будут на экзамене. А когда ученик сдает экзамен по билетам, он учит ответы на определенные вопросы.

Иванов Степан 9 «б» класс
Новая система оценки знаний школьников ЕГЭ и ГИА хуже, чем старая система. Нам все время твердят: «Ищите оригинальные пути решения поставленных задач». Ведь в этом весь смысл учебы - решать трудные задачи, развивать логику. А при прохождении ГИА от нас требуют только правильный ответ, а оригинальность мышления не оценивается. Но как, к примеру, архитектор сможет работать без творческой искорки? Как человек сможет справиться с задачами, которые невозможно решить по заученному алгоритму?

Бондарев Иван,  9«б» класс
 Новая система чем-то лучше, чем-то хуже, т. к. раньше учитель оценивал  знания ученика, а сейчас работы проверяет  компьютер, что значительно облегчает проверку работ, но компьютер может и ошибиться. 

И далее.  Ведь поставить галочки в бланке можно и наугад.

В выпуске номера методическую и практическую помощь оказывала обозреватель районной газеты «Репьевские вести» Елена Кудрявцева
Наш адрес: 396370 Воронежская обл., с. Репьевка, ул. Спортивная, 11; тел. 8 (47374) 2-15-05, 2-15-06, 

E-mail: repevkasch@mail.ru  
Соучредители: совет лидеров классов, администрация и родительский комитет школы.  Тираж 20 экз.  Электронный вариант газеты на сайте школы http://repevkasch.narod.rи
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