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Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
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«Репьевская средняя общеобразовательная школа»

 КЕМ БЫТЬ…
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«У меня растут года. Будет мне семнадцать. Где работать мне тогда? Чем заниматься? Этими вопросами неизменно задаются старшеклассники школ, которым в скором будущем предстоит выбирать профессию. Как найти дело по душе? В этом ученикам готовы помочь специалисты Центра занятости населения. 15 февра​ля 2012 года, в13 часов, в здании МКОУ Репьевская СОШ они провели ярмарку профессий и учебных мест для выпускников 9-11 классов. Выпускники Репьевской и Краснолипьевской школ смогли обсудить со специалистами проблемы и планы выбо​ра профессии, встретившись с представителями учеб​ных заведений Воронежской области. У представителей службы занятости можно было получить консультации и узнать о возможностях профессиональной подготов​ки по рабочим профессиям, востребованным на рынке труда. 
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Я ВЫБИРАЮ… ВГАУ!
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Рано или поздно каждому школьнику предстоит сделать нелегкий выбор – куда пойти учиться.
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Есть счастливая категория детей, с самого детства мечтающих связать свою жизнь с какой-то профессией. К сожалению, я не отношусь к их числу. Поэтому, когда пришло время определиться со специальностью, выбрать мне было нелегко. В школе я не была больше склонна к ни к точным, ни к гуманитарным наукам – одинаково любила и математику, и русский язык, в связи с чем мне хотелось найти так называемую золотую середину. И мне это удалось. 

Я стала студенткой факультета землеустройства и кадастров Воронежского Государственного Аграрного Университета имени императора Петра I. Еще при подаче документов в приемную комиссию здание универа поразило меня своей красотой: большие окна, высокие потолки, величественные колонны – по своей архитектуре он напоминал скорее театр или старинный особняк, чем  учебное заведение.
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На торжественной линейке 1 сентября, посвященной Дню Знаний, не составило большого труда найти в толпе первокурсников своих одногруппников, т. к. списки поступивших давно «висели» на сайте www.vsau.ru,  и мы успели познакомиться Вконтакте. Кроме того, двое моих одноклассников – А. Писаревский и С. Чехлатая, а также Д. Скворцов из параллельного класса и Е. Лукьянченкова из Бутырской школы стали моими однокурсниками. 
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Буквально с первых дней учебы сложились доброжелательные отношения в группе. Я с удовольствием согласилась стать старостой – мне не привыкать! Стоит отметить, что в числе студентов достаточно малое количество   «распальцованныйх пацанов» и «гламурных девиц», что в значительной мере облегчает общение и учебный процесс. Хорошие отношения складываются и со студентами старших курсов.  Дедовщины нет, напротив, «старшики»  всячески содействуют, помогают влиться  студенческую жизнь, найти правильный подход к тому или иному преподавателю. 
Да, кстати, о преподавателях.  Сначала  все они показались нам суровыми и строгими по сравнению со школьными учителями, которые относились к нам как к своим детям.  О некоторых преподавателях мы были наслышаны еще до зачисления. К примеру, о  преподавателе  математики Дементьеве С. Н.  ходят легенды не только в ВУЗе, но и за его пределами. Он известен своей строгостью и неподкупностью. 

Но при ближайшем знакомстве мы выяснили, что этот человек не только в совершенстве знает свой предмет, но и обладает тонким чувством юмора, умело разбавляя шутками лекционный материал. К счастью, проблем с его предметом у меня не возникает, благодаря прочным знаниям по математике, полученным в школе. Сергей Николаевич шутит, что хороших студентов он готов «увнучерить».
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Помимо учебы, в ВУЗе кипит общественная жизнь. Все студенты принимают активное участие в мероприятиях, посвященных отмечаемому в этом году 100-летию ВГАУ. Осенью прошли спортивные состязания среди первокурсников, конкурс «Осень первокурсника»,  где студенты нашего факультета стали победителями в различных номинациях. Во время большого сорокапятиминутного перерыва работает студенческое радио (звучат популярные песни и университетские новости). Многие из моих однокурсников участвуют в ансамбле «Черноземочка». 

На территории главного корпуса ВГАУ есть целых три места, где можно перекусить,  также функционирует студенческая столовая «Околица» рядом с корпусом кафедры физ.воспитания.  Цены там действительно студенческие! Кроме того, все общежития находятся в шаговой доступности от универа, что позволяет подольше поспать и не торчать в пробках, опаздывая на занятия. Оплата проживания в общежитии тоже, кстати, практически символическая.  Весь студенческий городок расположен на территории живописной лесопарковой зоны с необычными породами деревьев и многочисленными ручными белочками, вызывающими дикий восторг у перваков. :) 
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Но, все-таки, по-моему, главное преимущество ВГАУ в том, что мы учимся в первую смену, большая половина дня остается свободной, а суббота во всем универе – выходной, поэтому в пятницу после обеда можно смело отчаливать домой.

Хотелось бы остановиться на вопросе трудоустройства: практически все студенты факультета землеустройства и кадастров 4-5 курсов по совместительству уже работают, поэтому по окончании ВУЗа проблем с трудовой занятостью почти не возникает.

Радует и то, что во ВГАУ учатся многие выпускники нашей школы. Как приятно на переменке в коридоре встретить родные лица! Надеюсь в следующем году  среди них увидеть и вас! ;)

Анастасия  Лыскина
От редакции: Автора этого материала в школе все хорошо знают. Нам приятно, что и в университете Настя в числе лучших. В конце прошлого года она активно помогала готовиться к олимпиаде нашей команде «Строи-тели будущего». Мы желаем Анастасии и ее друзьям успехов в учебе и творческих успехов во всех начинаниях. 
Из жизни волонтерского отряда «Энтузиасты»
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Члены волонтерского отряда «Энтузиасты» МКОУ Репьевская СОШ 10 февраля 2012 года провели акцию «Меняем конфеты на сигареты». Цель акции: пропаганда   здорового образа жизни  и профилактика вредных привычек. Учащиеся под руководством заместителя директора по воспитательной работе Никитиной О. А. провели это мероприятие среди жителей с. Репьёвки. Разъясняя прохожим о пагубном влиянии курения на организм человека, предлагали обменять сигареты на конфеты.  Большинство курильщиков с радостью меняли свои сигареты на конфеты. В итоге акции все собранные сигареты были сожжены.
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В рамках реализации областной целевой программы «Молодежь» 15 февраля 2012 года в г. Лиски состоялся межмуниципальный форум «Лиски встречает друзей» волонтерских отрядов «За здоровый образ жизни», в котором приняли участие и ребята из отряда «Энтузиасты». Программа форума была насыщенной.
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Для руководителей делегаций был проведен «Круглый стол» на тему «Современные подходы к профилактике наркомании среди подростков». Для волонтеров проводились мастер – класс, стартинэстджер «Движение – это жизнь», акция «ЗОЖ – наше общее дело». Представители волонтерских отрядов поделились опытом работы. 

В торжественной обстановке участники форума были награждены Грамотами. Дипломами, Благодарственными письмами. Мероприятие было подготовлено на высоком уровне. Участникам надолго запомнится эта встреча, которая помогла многим ребятам узнать что-то новое и найти новых друзей.

Сетевой проект для школьников

В поддержку перехода на стандарты второго поколения и в целях развития позитивной сетевой активности педагогов и учащихся, кафедра ИТО ВОИПКиПРО в декабре 2011 года  организовала и провела сетевой проект для учителей и учащихся (1 - 6 классов) «Новогодний калейдоскоп». Проект проводился в двух номинациях: 1-3 классы и 4-6 классы. Подробности конкурса были размещены на сайте http://www.openclass.ru. Сетевой проект проводился с 2 по 29 декабря 2011 года. 

Впервые в подобном  конкурсе приняли команды нашей школы: «Новогодние бурундучки» /учитель Ярмонова Л. И., 4«А» класс/, «Рукодельницы»/ учитель Ильина Г. И., 4«Б» класс/, «Модельеры» / учитель Дармоедова Н. В., 5«Б» класс/.


В конкурсе участвовало около ста команд. И «первый блин» не оказался комом. По итогам команда «Новогодние бурундучки» заняла 2-е место, а «Рукодельницы» - 3-е место. Активную помощь ребятам оказывали родители, а также учитель информатики и ИКТ Ушанев А. В. По ссылке http://www.openclass.ru/node/251415 можно посмотреть работы всех команд и турнирную таблицу. Все команды, участвующие в проекте и выполнившие задания, награждены сертификатами, а победители – дипломами и сувенирами.

«ПОДАРИ   ИГРУШКИ ДЕТЯМ»

В начале учебного года в МКОУ ДОД  Репьевский дом детского творчества обратилась Чепелева В. Н., логопед МКОУ Репьевская СОШ с просьбой помочь ей сшить мягкие игрушки для детей с дефектом речи, чтобы их занятия проходили интересно, занимательно, с пользой. Ведь игрушку можно потрогать руками, поиграть с ней, поставить спектакль по любимым сказкам, при этом учась проговаривать звуки, буквы, которые ребёнку трудно произносить.

Директор МКОУ ДОД Репьевский Дом детского творчества с пониманием отнеслась к просьбе Веры Николаевны. Совместно активисты ДЮО «Россияне» нашей школы и воспитанники кружка «Мягкая игрушка» Репьевского Дома детского творчества разработали проект «Подари игрушки детям!». Они сшили 20 мягких игрушек и подарили их в логопедический кабинет. Это самые разнообразные зверюшки: собачки, хрюшки,  тигрята, цыплята, улитка и другие. В   словах – названиях этих игрушек много трудных звуков, которые дети смогут произносить правильно. Мы рады, что наш проект удался!  Все остались довольными! 

Учащиеся МКОУ Репьевская СОШ,

воспитанники кружка «Мягкая игрушка»

Участникам ЕГЭ и ГИА
На сайте школы http://repevkasch.narod.ru с января текущего года открыта рубрика «Участникам ЕГЭ и ГИА». Учащиеся, родители и учителя могут здесь получить самую различную информацию по интересующим вопросам.
В частности размещен Приказ Министерства образования и науки РФ от 11.10.2011 г. № 2451 «Об утверждении порядка проведения единого государственного экзамена»      Обращаем Ваше внимание, что утратили силу приказы Минобрнауки РФ:

    - от 24.02.2009 г. № 57 «Об утверждении порядка проведения единого государственного экзамена»;

   - от 09.03.2010 г. № 170 «О внесении изменений в Порядок проведения единого государственного экзамена, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 24.02.2009 г. № 57»;

   - от 17.03.2011 г. № 1370 «О внесении изменений в Порядок проведения единого государственного экзамена, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 24.02.2009 г. № 57».

ЕГЭ: А1 или Вся правда о йогурте /материал А. Гончаровой/
Задания А1 и А3 в ЕГЭ по русскому языку вызывают у учеников дрожь. И не зря – в этих тестах не применяются какие-либо официальные правила, при выборе ответ приходится полагаться лишь на свой опыт.

Но и это может не помочь.

С 1 сентября  2009 г. мы смело можем говорить "дОговор", "йогУрт" и "вкусное кофе" – Министерство образования и науки разрешило. Всё дело в новых словарях, которые, согласно приказу ведомства, являются носителями норм современного русского литературного языка.

В перечень словарей вошли: "Орфографический словарь русского языка" Б. Букчиной, И. Сазоновой и Л. Чельцовой, "Грамматический словарь русского языка" под редакцией А. Зализняка, "Словарь ударений русского языка" И. Резниченко и "Большой фразеологический словарь русского языка" с комментарием В. Телия.

Согласно им, в частности, отныне слово "кофе" имеет не только мужской, но и средний род. "Интернет", по новым правилам, следует писать с заглавной буквы, а название боевого искусства – "карате" - через "е" (а не через "э"). Что касается ударений, то теперь официально можно говорить "договОр" и "дОговор", "йОгурт" и "йогУрт", "по срЕдам" и "по средАм".
Кстати, слово "Интернет" изначально писалось с большой буквы, поскольку это имя собственное - название глобальной сети, и со строчной - только в составе сложных слов типа "интернет-кафе", "интернет-бизнес" и т.п. Про "карате" - тоже вполне логично: по правилу, в словах, где произносится "Э", после согласных, за очень редким исключением, пишется "Е".

И про "кофе" нам давно известно, что оно одновременно и мужского, и среднего рода (откуда берутся такие "гермафродиты", расскажу в следующей статье). Но только имейте в виду, что преобладающей нормой все равно остается пока мужской род, и в задании А3 (морфологические ошибки) "крепкое кофе" классифицируется как неправильное формообразование. (Интересно, будет ли это поводом для апелляции?)

Что же касается остального... Вот опять же, почему авторам, прежде чем в Интернете всякую фигню писать, просто не заглянуть в источник, на который они сами же ссылаются? Открываем "Словарь ударений русского языка" Ирины Леонидовны Резниченко.

Правильно - "йóгурт", а "йогýрт" имеет пометку устар. - т.е. "устаревшее".

Правильно - "договóр", а "дóговор" имеет пометку разг. - "возможно в разговорной речи", что, понятно, не является официальной нормой.

Кстати, в русском языке действительно есть слова с двойной орфоэпической нормой: "маркéтинг" и "мáркетинг", "коллéдж" и "кóлледж", "мост’ы" и "мóсты" - но они, как известно, не включаются в варианты задания А1, где выбор должен быть однозначным.

Короче, вывод: если вас терзают сомнения в правильности произношения или написания слов, пользуйтесь словарями. 

Удачи. Готовьтесь к экзаменам! 
Наш адрес: 396370 Воронежская обл., с. Репьевка, ул. Спортивная, 11; тел. 8 (47374) 2-15-05, 2-15-06, 

E-mail: repevkasch@mail.ru  
Соучредители: совет лидеров классов, администрация и родительский комитет школы.  Тираж 20 экз.  Электронный вариант газеты на сайте школы http://repevkasch.narod.rи
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Ученикам, Учителям, Родителям





Гостева Е. И. открывает встречу и приветствует гостей





Цитата номера 


Ни единому человеку не запрещено в университетах учиться, кто бы он ни был, и в университете студент тот почтеннее, кто больше научился, а чей он сын в том нет нужды


М. В. Ломоносов








Климович Т. Н. – директор Центра занятости населения
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