К 25-летие со дня вывода советских войск из Афганистана


Сегодня, 15 февраля, вся страна отмечает 25-летие со дня вывода советских войск из Афганистана. В соответствии с заключенными в апреле 1988 года Женевскими соглашениями о политическом урегулировании положения вокруг Демократической Республики Афганистан Советский Союз обязался вывести свой контингент в девятимесячный срок, то есть до 15 февраля следующего года. Колонны советских войск шли через "Мост Дружбы" - это единственный мост на государственной границе Узбекистана с Афганистаном в районе города Термез.
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Именно в этот день в 1989 году последняя колонна советских войск переехала мост Дружбы и покинула Афганистан. Последним покидал Афганистан командующий генерал-полковник Громов.
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Среди тех, кто пришел на службу в органы внутренних дел в 80-е и 90-е годы, было немало воинов-интернационалистов.
15 февраля в 6 «А» классе прошёл классный час, посвященный годовщине вывода войск из Афганистана. На классный час был приглашен воин – интернационалист  Шиленко Игорь Иванович, который  с апреля 1984 по август 1986 года проходил срочную службу в ДРА. Он в интересной, доступной для детей форме рассказал о своей службе, о том, что главная задача советских воинов в Афганистане заключалась в совместном с афганской армией противодействии антинародным силам, защите завоеваний Апрельской революции. И советские воины выполняли ее самоотверженно, так, как требовала от них присяга. Дети со слезами на глазах слушали рассказы классного руководителя и гостя о войне, слушали песни и стихи , задавали заинтересовавшие их вопросы. Встреча прошла тепло и доброжелательно.
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14 февраля учащиеся 8«А» класса побывали на могиле воина-афганца Бадышева Андрея Николаевича. Были возложены венки, память героя почтили минутой молчания.

Присутствовали отец героя, воины-афганцы, представители администрации сельского поселения.
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14 февраля 2014 г. в 14 часов 30 мин. у памятника воинам, погибшим в военных конфликтах, в с. Репьевка прошел митинг. На нем выступил глава муниципального района Ельчанинов М. П., Матвеев, участник афганской войны, учащиеся нашей школы Дручинина Ю. Заварзин А. Учащиеся зажгли Свечу Памяти. К памятнику были возложены цветы и венки.
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В школе прошли и другие мероприятия, были организованы выставки.
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