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Акция «Белый цветок»

В сентябре в Воронежской области проводится благотворительная акция «Белый цветок», направленная на поддержку детей с онкологическими заболеваниями. Символом акции стала белая ромашка.
Праздник, объединивший тысячи людей в борьбе с туберкулезом, был принят во всем мире. По инициативе императора Николая II и всей царской семьи в Санкт-Петербурге белые цветки впервые наполнили улицы весной 1911г. В поддержку акции проводили благотворительные базары, работали буфеты, шли концерты. В наши дни День Белого цветка возрожден. Постепенно он набирает популярность
                и, начиная с 2000 года, прошёл во многих городах России. Сегодня проблема борьбы с туберкулезом не стоит так остро, и современные Дни белого цветка посвящают сбору средств на лечение малоимущих больных или на другие социальные проекты в городах. Как и столетие назад, трогательные белоснежные лепестки объединят всех тех, кто не может оставаться равнодушным к чужой боли.

Цель акции - не просто сбор средств на оказание помощи тяжелобольным людям, но и возрождение традиций благотворительности, привлечение внимания общества к проблемам больных и неимущих.
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.Учащиеся школы активно включились в эту акцию. Из бумаги было изготовлено несколько сот белых цветов.

17 сентября учащиеся 9-х, 10-х, 11«Б» и 7«Б» классов отправились с цветами в организации с. Репьевка..
19 августа 2014 г. волонтеры вышли на улицы и предлагали  жителям приобрести белый цветок, рассказывали об акции.

Ребята внесли свой вклад в благотворительную акцию добра и милосердия.
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Так можно изготовить цветок.
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Всего учащимися и учителями школы в фонд акции было передано 41775 рублей.

Настоятель Петропавловского храма отец Алексий сказал: «Добрые дела облагораживают душу. Умейте радоваться с радующимся и плакать с плачущим». 
Спасибо всем, кто не пожалел средств на большое дело и принял участие в акции.
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Ниже приведено содержание буклета с которым волонтеры знакомили репьевцев.

Идея проведения акции «Белый цветок» принадлежит Европейской Лиге борьбы с чахоткой при Международном обществе Красный Крест к. ХIХв. Чтобы справиться с эпидемией туберкулеза, на улицах городов за благотворительные пожертвования раздавали листовки о профилактике заболевания и букеты цветов. С 1911г по инициативе Государя Николая II, «Дни цветков» стали проводится в России. В поддержку акции в День Белого цветка проводили благотворительные базары, работали буфеты, шли концерты.
В празднике «Белого цветка» принимали участие все слои населения, в том числе и императорская семья, что-то мастерили, вручную изготавливались десятки тысяч цветков и передавались в комитеты «Белого цветка». Прейскуранта на букеты и цветочки не  было - каждый давал, сколько может. 
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В наши дни День Белого цветка возрожден. с 2000 и объединяет тысячи людей в делах помощи ближнему. И сегодня, как это было столетие назад, и современные Дни белого цветка посвящают сбору средств на лечение онкологических заболеваний, туберкулёза, малоимущих больных или на другие социальные проекты.
