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13.09.2013 г. На базе МКОУ Репьевская СОШ прошел семинар-практикум на тему: «Модернизация процедуры аттестации педагогических работников Воронежской области» для руководителей, заместителей руководителей и педагогов образовательных учреждений Репьевского района.
Открыл семинар и выступил директор центра развития образования и мониторинга образовательной деятельности Митрофанов Александр Юрьевич.
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Затем выступила руководитель отдела сопровождения и координации процедуры аттестации педагогических работников Шпыг Юлия Валентиновна.
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В работе семинара приняла участие Шаповалова Людмила Владимировна – начальник отдела по образованию Репьевского муниципального района.

Модернизация процедуры аттестации предполагает ряд мероприятий, которые последовательно в течение 2013 года введут в практику аттестации процедуры с применением электронной формы: 
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1.На базе площадок (центров) во всех муниципальных образованиях Воронежской области будет проводиться тестирование в режиме on-line. В такой форме будут проходить квалификационные испытания по оценке уровня теоретических знаний 

2.Соискатели получат возможность проходить оценку профессионализма и продуктивности педагогического труда с применением дистанционных интернет-технологий. Они смогут сформировать необходимый пакет документов для аттестации и материал для камеральной экспертизы, создав свой личный электронный кабинет на наше сайте центра. 

Планируемое совершенствование процедуры позволит достичь следующих результатов: 

- сократит временные, транспортные и прямые материальные расходы аттестуемых на поездки из муниципальных районов в г.Воронеж для подачи документов и прохождения тестирования; 

- увеличит уровень физического и психологического комфорта при прохождении процедуры квалификационных испытаний: тестирование проводится на базе оборудованных площадок (центров) в каждом из муниципальных районов; 

- повысит объективность и сократит сроки получения результатов тестирования: программа, на основе которой осуществляется тестирование, исключает внесение некорректных тестовых заданий и автоматически отражает результат тестирования после окончания работы соискателя; 

- снизит коррупционные риски: в аттестационных процедурах нет посредников, способных оказать влияние на результат аттестации. 

