Августовское совещание -2014
26 августа 2014 года на базе МКОУ Краснолипьевская СОШ прошло августовское совещание работников образования Репьевского муниципального района.
Открыл совещание Шорстов  Д. А. – заместитель главы администрации муниципального района, руководитель аппарата администрации муниципального района.

С докладом  «Итоги развития системы образования Репьевского муниципального района за период с 2010 г. по 2014 г. и задачи до 2020 г.».выступила  Л.В. Шаповалова, руководитель отдела по образованию.
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Тема выступления Л.В. Молокановой, директора МКОУ Истобинская СОШ  «Новые возможности общеобразовательной организации при расширении образовательных услуг».
Об итогах работы общеобразовательного учреждения за период с 2010 г. по I полугодие 2014 г.  рассказал В.И. Мельников, директор МКОУ Усть-Муравлянская ООШ.
Тепло поздравил педагогов с началом учебного года Протоиерей Алексей Чибисов, благочинный Репьевского округа.
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Затем выступил глава администрации Репьевского муниципального района 
М. П. Ельчанинов.

Он поздравил всех с началом учебного года, поставил конкретные задачи на предстоящий учебный год. Михаил Петрович вручил Почетные грамоты администрации и памятные подарки педагогам, уходящим на заслуженный отдых:

 Пономареву Виктору Николаевичу - учителю технологии, биологии МКОУ Истобинская СОШ;

Морозовой Надежде Петровне – учителю русского языка и литературы МКОУ Колбинская СОШ;

Сатышеву Владимиру Николаевичу – учителю технологии МКОУ Новосолдатская СОШ.

Бухановой Валентине Ивановне – учителю начальных классов МКОУ Новосолдатская СОШ.

Тепло всеми присутствующими была встречена прибывшая на работу в МКОУ Истобинская СОШ учителем биологии Перфильева Елена Викторовна, выпускница нашей школы.
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Руководитель отдела по образованию Л.В. Шаповалова вручила Благодарности отдела по образованию администрации муниципального района: 

Малыхиной Елене Петровне – заместителю руководителя отдела по образованию администрации муниципального района;
Огневой Надежде Петровне – учителю технологии МКОУ Платавская СОШ;

Качуре Екатерине Владимировне- учителю математики МКОУ Платавская СОШ;

Бондаревой Наталье Анатольевне – воспитателю МКДОУ Репьевский детский сад «Солнышко»
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Также были вручены дипломы школам, победителям в различных конкурсах.
