Слет отрядов Пост № 1

Областной конкурс – слет отрядов Пост № 1 проходит в Воронежской области в апреле. 

Мероприятие организует Областной центр развития дополнительного образования, гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи и его структурное подразделение - региональный центр допризывной подготовки Воронежской области. 

Участниками Слета команды учащихся образовательных учреждений различных типов и видов. Всего в Слете примут участие более 1500 учащихся. 

В ходе Слета команды будут соревноваться по номинациям: строевая подготовка, конкурс-викторина «Ратные страницы Отечества», организация элементов Вахты Памяти у Вечного огня Братских могил (выставления смены, замена смен), возложение венка к памятнику и Вечному огню. 

Как стало известно из сообщения департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области, слет пройдет в несколько этапов – школьный, районный, полуфинал, финал. 

Областной финал Слета состоится 30 апреля на площади Победы городского округа города Воронежа. В нем примут участием команды - победительницы полуфинальных этапов. 

11 апреля 2014 г. команда «Россияне» МКОУ Репьевская СОШ приняла участие в полуфинальном  слете отрядов «Пост №1», который проходил в г. Семилуки.
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В команду входили: Котелевский Дмитрий (капитан), Кудряшов Борис, Кретинин Павел, Сафарян Халтур, Павлухин Андрей, Березовских Евгений, Переверзев Евгений, Колесников Алексей, Круглякова Анастасия, Ярмонова Лариса. Команда нашей школы заняла четвертое место в общекомандном зачете. Есть над чем работать.
Команда нашей школы
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Команды других школ. 
