Знай наших! Мы в Сочи!
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Он второкурсник Государственного университета морского и речного флота имени адмирала Макарова (Санкт-Петербург). 

С 19 декабря 2013 года началась морская практика Константина Гостева  /второй слева/ на учебном судне университета – паруснике «Мир», который 31 января 2014 г. вошел в акваторию нового Сочи.

Крупнейшему в мире трехмачтовому паруснику «Мир» выпала честь стать одним из 10 судов «международной олимпийской эскадры». «Мир», который является официальным виртуальным филиалом Русского музея, будет на Олимпиаде плавучим клубом российской делегации. А многих курсантов ждет почетная миссия быть волонтерами на Зимних Олимпийских играх.

Прибытию в порт Сочи предшествовал морской переход из Санкт-Петербурга. Он был тяжелый, длился 43 дня. Было пройдено примерно 5700 морских миль, судно дважды попадало в шторм.
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- От «кругосветки» Костя в восторге! – рассказала его мама, директор МКОУ Репьевская СОШ  Елена Ивановна Гостева. - Для курсантов это был первый опыт выхода в море - морское крещение. Гардемарины справились с ним на отлично! 
«Мир» — учебный трехмачтовый  фрегат  — судно с полным парусным вооружением, принадлежащее Государственной морской академии имени адмирала С. О. Макарова (Санкт-Петербург).

«Мир» — построен на верфи Гданьска в 1987 году. Длина судна 109,6 метра, осадка 6,6 метра, общая площадь парусов 2771 кв. м, высота средней мачты — 49,5 метров. Вмещает до 200 пассажиров.
С момента спуска на воду в 1987 г. корабль неоднократно занимал призовые места на самых престижных парусных регатах (включая регату «Катти Сарк»). В 1992 г. выиграл большую регату, посвящённую 500-летию открытия Америки.

Считается самым быстрым парусником в мире. Официально зарегистрированная максимальная скорость под парусами — 21 узел. В 2010 году установил рекорд средней скорости — 11,3 узла.
