 Встречаем 2014 год…

С древних времен Новый год — главный праздник у большинства народов земного шара. Каждый народ использовал собственную датировку нового года, как правило, связанную с каким-либо историческим или мифическим событием. Новый год — праздник, отмечаемый многими народами в соответствии с принятым календарём, наступающий в момент перехода с последнего дня года в первый день следующего года.

 Обычай праздновать Новый год существовал уже в Месопотамии в третьем тысячелетии до н. э. Египтяне вели отсчет с начала правления каждой династии, римляне начинали отсчет от 753 года до н.э. — от основания Рима, евреи — от сотворения мира, который они датировали 3761 г. до н.э., а александрийская хронология считала датой сотворения мира — 5493 г. до н.э. Почти всегда празднование Нового года сопровождалось ритуально-магическим обрядами и ритуалами, отголоски которых сохранились и до наших дней.

Начало года с 1 января было установлено римским правителем Юлием Цезарем в 46 году до н. э. Римляне посвятили этот день Янусу — богу входов и выходов, дверей и всех начал. Месяц январь получил свое название в честь бога Януса, которого изображали с двумя лицами: одно смотрело вперед, а другое — назад.

 До реформы календаря Новый год в России отмечался 1 сентября согласно применявшейся византийской системе летоисчисления, по которой счет производился «от сотворения мира», т.е. от 1 сентября 5509 года до н.э. Царь Петр I, стремившейся всеми силами европеизировать Россию, своим указом от 15 декабря 1699 года установил начало года на Руси с 1 января и западноевропейскую эру от «Рождества Христова». Вот как звучит указ царя в оригинале: «Великий государь указал сказать: известно ему великому государю не только, что во многих европейских христианских странах, но и в народах славянских, которые с восточною православною нашею церковью во всем согласны, как: волоки, молдавы, сербы, далматы, болгары и самые его великого государя подданные черкасы и все греки, от которых вера наша православная принята, все те народы согласно лета свои счисляют от рождества Христова осьм дней спустя, то есть генваря с 1 числа, а не от создания мира...».
Итак, после 31 декабря 7208 года «от сотворения мира» в России, благодаря стараниям Петра I, наступило 1 января 1700 года от «Рождества Христова», т.е. летоисчисление стало датироваться с момента рождения Иисуса.

 Большинство стран отмечает Новый год 1 января, в первый день года по григорианскому календарю. Некоторые страны отмечают Новый год по лунному календарю.


В Китае традиционный Новый год приурочен к зимнему новолунию по завершении полного лунного цикла, состоявшемуся после зимнего солнцестояния. В григорианском календаре это соответствует одному из дней между 21 января и 21 февраля. Однако традиционный календарь используется редко, и страна сначала празднует Новый год 1 января, а затем традиционный.
2014 год Лошади. В последние годы мы все, чаще хотим узнать, каким будет год в соответствии с древним китайским календарем. В основе этого календаря лежит древние учение о движении Солнца, Земли, Луны, планет. Существует предположение, что 12-летний цикл взят из наблюдений за Юпитером, имеющего период обращения вокруг Солнца 11,86 лет.

 За 12 лет все планеты Солнечной системы обходят Солнце. Каждому году присвоили название кого-то животного. Мы уже привыкли встречать Новый год, с оглядкой на китайский лунный календарь. Выбирать наряды, ставить на праздничный стол блюда угодные символу китайского календаря. Заглядывая немного вперед, хочется узнать 2014 год, какого животного. Это год Лошади. В китайском календаре кроме 12-летнего цикла, имеется 60-летний, так вот на протяжении этого времени один и тот же символ отличается цветом, происхождением. 2014 год, какой лошади. В недалеком будущем 31 января 2014 года нас ожидает встреча с синей деревянной Лошадью. Хотя среди астрологов есть мнение, что лошадь будет не синяя, а зеленая. Возможно, что древние китайское учение дает двоякую трактовку, потому что цвет синий и зеленый значительно отличаются. И хотя вопрос 2014 год, какой лошади,  кому-то очень важен, для нас, просто любопытных людей, вполне нормально, если символом года будут два цвета и тот и другой. Какой год по гороскопу 2014.Год  Лошади должен отвечать нраву животного, а значит, будет год настойчивого труда, быстрых решений, с азартом, напором и стремительностью. В этот год мы успеем многое, ведь лошадь задаст нам  хороший темп.

  История появления праздника Новый год
Один из календарных праздников. До XV века (возможно, также и до принятия христианства) на Руси новый год наступал 1 марта по юлианскому календарю.
В 1348 году состоялся собор в Москве, на котором положено начинать год с сентября, а не с марта.
С XV века новый год начинался 1 сентября, сведения о праздновании Нового года появляются с конца XV века. «Парижский словарь московитов» (XVI век) сохранил русское название новогоднего праздника: Первый день в году.
С 1700 года по указу Петра I Новый год в России празднуют, как и в других странах Европы, 1 января (по юлианскому календарю).
Только начиная с 1919 года новогодний праздник в России стали отмечать в соответствии с григорианским календарём. С 1930 по 1947 год 1 января в СССР был обычным рабочим днём. 23 декабря 1947 года указом Президиума ВС СССР 1 января стало праздничным и выходным днём. По закону от 25 сентября 1992 года в РФ и 2 января стало выходным.

Обычаи встречи Нового года, или как встречают Новый год
 В России, так же, как и в Китае и во многих других странах, отмечают каждый год в соответствии с восточным календарем, где каждый год символизиует своё животное. Соответственно, чтобы задобрить животное, год которого наступает, стараются одеваться в костюмы этих животных и дарят друг другу подарки с их символами.

 Что не маловажно, в год определённого животного, люди и власти стран пытаются позаботиться об этом животном, в частности, если ему грозит вымирание, попытаться увеличить популяцию. Так, в ноябре 2010 года (года Тигра) на Международном форуме по проблематике сохранения тигров поставили задачу удвоить популяцию тигров через 12 лет (в связи с их резким истреблением и вымиранием в мире). «Сегодня мы принимаем декларацию о сохранении тигра и тем самым закрепляем наши намерения обеспечить на самом авторитетном уровне поддержку инициатив, направленных на защиту этого животного», — заявил премьер-министр Владимир Путин на пресс-конференции по итогам международного форума по проблематике сохранения тигров.

Новый год отмечают за праздничным новогодним столом, а в комнате устанавливают живую или искусственную зелёную ёлку, которую украшают праздничными ёлочными игрушками — шарами, конфетами, конфетти, дождиком и т.д.

Встреча Нового года является во многих странах очень значимым праздником. И сопровождается разнообразными эстрадными мероприятиями, народными гуляниями. Согласно традиции в доме устанавливается Новогодняя ёлка. Во многих странах эта ёлка устанавливается на Рождество и называется рождественской ёлкой; в России раньше также была такая традиция, но в 1916 году, во время Первой мировой войны, ёлка была запрещена Священным синодом как «немецкий обычай» и вновь разрешена специальным указом ВЛКСМ перед новым 1936 годом, но уже как новогодняя ёлка.

Дед Мороз — сказочный персонаж русского фольклора. В славянской мифологии — олицетворение зимних морозов, кузнец, сковывающий воду. Собирательный образ Деда Мороза построен по мотивам агиографии Святого Николая, а также описаний древнеславянских божеств Позвизда, Зимника и Корочуна.
В новый год якобы приходит Дед Мороз и дарит детям подарки, которые приносит в мешке за спиной. Часто изображается в синей, серебристой или красной шубе расшитой узорами, шапке(а не в колпаке), с длинной белой бородой и посохом в руке, в валенках. Ездит на тройке лошадей, на лыжах или передвигается пешком.
Древние славяне представляли его в образе низенького старичка с длинной седой бородою. Его дыхание — сильная стужа. Его слёзы — сосульки. Иней — замёрзшие слова. А волосы — снежные облака. Супруга Мороза — сама Зима. Помощники — Мароссы (Трескуны). Зимой Мороз бегает по полям, лесам, улицам и стучит своим посохом. От этого стука трескучие морозы сковывают реки, ручьи, лужи льдами. А если он ударит посохом об угол избы — непременно бревно треснет. Очень не любит Морозко тех, кто дрожит и жалуется на стужу. А бодрым и весёлым дарует крепость телесную и жаркий румянец.
А это репортаж  корреспондентов с новогодних мероприятий в нашей школе…
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