Открытие актового зала школы
12 сентября 2014 г. в школе царило праздничное настроение. На открытие долгожданного актового зала собрались учащиеся, педагоги, родители,  гости.
Звучат фанфары, ведущие открывают торжество.
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Слово предоставляется заместителю главы администрации Репьевского муниципального района Шорстову Дмитрию Александровичу.
Он рассказал, что во время одного из приездов в район  губернатора  Воронежской области Алексея Васильевича Гордеева, к нему обратились с просьбой учащиеся и учителя школы, администрация района с просьбой о содействии в строительстве актового зала в МКОУ Репьевская СОШ. Он не отказал в просьбе и вот этот чудесный зал построен. 
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Символический зал от здания актового зала вручается директору школы Ельчаниновой Светлане Анатольевне.

Почетное право перерезать красную ленту предоставляется  Шорстову Дмитрию Александровичу - предоставляется заместителю главы администрации Репьевского муниципального района, Ельчаниновой Светлане Анатольевне - директору школы.
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Светлана Анатольевна поблагодарила строителей, выразила благодарность А.В. Гордееву и пригласила всех в новый актовый зал.

В добрый путь!
