Открытие физкультурно-оздоровительного комплекса «ПОБЕДА»

8 сентября 2014 года на ул. Воронежская с. Репьевка было многолюдно.Здесь прошло открытие нового физкультурно- оздоровительного комплекса «Победа».
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Перед центральным входом звучит музыка, фасад украшен шарами.  Открыли праздник ведущие - Трифанов Иван и Кретинина Анна.
Благодаря участию нашего района в «Областной адресной инвестиционной области Алексея Васильевича Гордеева, у нас в райцентре появился новый физкультурный комплекс, который наполнен современным спортивным оборудованием и снаряжением. 

Теперь у всех жителей и в первую очередь у школьников  появилась реальная возможность с интересом и азартом заниматься спортом. 
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Большое и светлое здание. Оно похоже на огромный корабль, плывущий в океане. Все это сделали люди, которые помогли воплотить мечту в жизнь. 
На празднике присутствовали:

первый заместитель Правительства Воронежской области Попов Владимир Борисович;

глава администрации Репьевского муниципального района Ельчанинов Михаил Петрович;
генеральный директор Открытого акционерного общества специализированного ремонтно-строительного управления №7 Ахенбах Юлия Александровна.
На празднике выступили Первый заместитель Правительства Воронежской области Попов Владимир Борисович и глава администрации Репьевского муниципального района Михаил Петрович Ельчанинов.
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Народная мудрость гласит - «Как вы яхту назовете, так она и поплывет!». Согласно этому, был объявлен районный конкурс «На лучшее название строящихся объектов в селе Репьевка». Название «Победа» предложенное ветераном Великой Отечественной войны - жителем села Репьевка - Калининым Владимиром Емельяновичем и стало победителем конкурса. Михаил Петрович Ельчанинов вручил премию Калинину.
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Кроме того глава администрации района вручил благодарности строителям. Слово предоставляется генеральному директору Открытого акционерного общества специализированного ремонтно-строительного управления №7 Ахенбах Юлии Александровне. 
Символический ключ от здания физкультурно-оздоровительного комплекса «Победа» вручается  директору ФОКа Зайцеву Александру Николаевичу.
Право перерезать ленту было предоставлено:

Первому заместителю Председателя Правительства Воронежской области Владимиру Борисовичу Попову, главе администрации  Репьевского муниципального района Михаилу Петровичу Ельчанинову, ветерану Великой Отечественной войны - Калинину Владимиру Емельяновичу и генеральному директору ОАО СРСУ №7 Юлии Александровне Ахенбах.
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Гости и все присутствующие  направились в комплекс и осмотрели его. Прошли показательные выступления спортсменов.

Старт взят! Поздравляем спортсменов, любителей спорта и всех жителей Репьевки и Репьевского района с рождением физкультурно-оздоровительного комплекса «Победа»!

Затем все осмотрели актовый зал школы (открытие пройдет 12 сентября) и стадион.
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Фотография на память перед входом в актовый зал школы.
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