     Рождественские чтения

С 27 по 29 января 2014 г. в Москве под председательством Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла прошли XXII Международные Рождественские образовательные чтения. Они открывают цикл мероприятий, посвященных памяти преподобного Сергия Радонежского. Открылись торжественные мероприятия 26 января Божественной литургией в Храме Христа Спасителя. Там было оглашено послание Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла и Священного Синода в связи с 700-летием рождения святого преподобного Сергия Радонежского.
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      Международные Рождественские образовательные чтения проходят в Москве 22 раз. Начав свою работу как небольшой педагогический съезд педагогов, они переросли в крупнейший церковно-общественный форум. В этом году в нем принимали участие более 15000 человек из всех Епархий Русской Православной Церкви. В числе участников главы Митрополий, священнослужители, педагоги, федеральные и региональные министры, сенаторы и депутаты, общественные и политические деятели. В рамках Рождественских чтений прошло более ста конференций, круглых столов, мастер-классов на которых участники обменивались наработанным опытом, представили новые программы и разработки в сфере образования, социального молодежного служения, взаимодействия  Церкви и общества. 

       В рамках празднования 700-летия Преподобного будут разработаны новые механизмы взаимодействия Церкви, власти и общества в духовно-нравственном воспитании. 
Приоритетным направлением взаимной работы остается забота и защита семейных ценностей. Святейший Патриарх Всея Руси Кирилл в своей речи отметил, что семья - основа национальной безопасности государства, а духовно-нравственное воспитание в школе как профилактика экстремизма.  
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В этих мероприятиях приняла участие учитель начальных классов нашей школы Золотарева Елена Владимировна.

