29 марта 2013 г. на  базе МКОУ Репьевская СОШ прошло заседание районного методического объединения  учителей начальных классов.

Программа заседания была многогранна. Сначала они присутствовали на публичной презентации результатов педагогической деятельности и инновационной работы претендентов в рамках конкурса лучших учителей образовательных учреждений Воронежской области, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, на получение денежного поощрения за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание. Среди 6 претендентов два учителя начальных классов Золотарева Е. В. И Ярмонова Л. И. /МКОУ Репьевская СОШ/.
Затем  учителя школ района совершили экскурсию по школе. Особое впечатление на участников произвели кабинеты внеурочной деятельности и дистанционного обучения.

Экскурсию провели старшеклассники.

После участники заседания обсудили различные вопросы. В частности особое внимание  на секции было уделено вопросам перехода на стандарты второго поколения.
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