Епископ Андрей во время посещения района побывал в МКОУ Репьевская СОШ
9 января 2014 г. Репьевское благочиние посетил епископ Андрей. Оно стало одно из первых, где побывал архипастырь новообразованной Россошанской и Острогожской епархии Воронежской митрополии. Колокольным  звоном и хлебом - солью встречала репьевская па​ства епископа Россошанского и Острогожского Андрея. Владыку приветствовали  глава Репьевского муниципального района Миха​ил Ельчанинов и глава администра​ции Репьевского сельского поселе​ния Геннадий Сидельников,  кото​рые затем вместе с многочисленны​ми прихожанами посетили храм.

В сослужении священников благочиния и клириков епархии епископ Андрей провел Божественную Литургию. 

По завершению Литургии настоятель Михайло - Архангельского храма села Бутырки отец Александр изъяснил читаемые во время бо​гослужения отрывки из апостольских посла​ний и Евангелия, а также рассказал о право​славных традициях «святых дней» от Рожде​ства Христова до Его Крещения.
После Литургии епископа приветствовал благочинный Репьевского округа, настоятель Петропавловского храма, протоиерей Алек​сий Чибисов. От имени паствы и священ​ства он вручил его Преосвященству букет белых роз и подарок. Затем епископ Андрей обратился к присутствующим с архипастыр​ским словом. Он рассказал о создании митро​полии. Согласно решению священного Сино​да в Воронежской области образована митро​полия, включающая в себя Воронежскую, Бо​рисоглебскую и Россошанскую епархии. Репьевский район вошел в Россошанскую епархию. 
Во второй половине дня епископ посетил нашу школу. Учащиеся школы показали гостям представление в честь Рождества. В завершении епископ Андрей поздравил учащихся с праздниками, пожелал успехов в учебе, здоровья и вручил подарки.
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