           Генеральная Ассамблея ООН в 1992 году на 47-й сессии в специальной резолюции провозгласила 3 декабря Международным днем инвалидов и призвала все государства и международные организации сотрудничать в проведении этого дня.

       Всемирный день инвалидов — один из тех праздников, которые «праздниками» называть, в общем-то, не принято. Как-то не вяжется слово   «праздник» с определением «инвалид» — ничего торжественного и радостного в том, что человек лишен полноты возможностей, нет. 
 Слово «праздник» здесь не уместно, но это  день  сильных, устремлённых людей, людей, понимающих, как эта жизнь дорога, какой бы она не была! 
       4 декабря 2012 г. учащиеся 3«а» класса МКОУ Репьевская СОШ пришли порадовать проживающих дома-интерната для престарелых и инвалидов 
с. Краснолипье. Они показали для них концерт, вручили открытки, сделанные своими руками. Дети поделились своим хорошим настроением, задором. 
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Очень трогательные песни звучали в этот день о Нашей Богоматери. К ней мы обращаемся с мольбами в трудные минуты жизни. Недаром, 4 декабря Православная Церковь отмечает праздник Введение во храм Пресвятой Богородицы. 

Украшением праздника стало выступление танцевального коллектива «Звездопад». 
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     На благотворительном концерте присутствовал благочинный Репьевского церковного округа протоиерей Алексей Чибисов. Он также поприветствовал проживающих дома-интерната и пожелал им Помощи Божией и заступничества Пресвятой Богородицы. Отец Алексей поблагодарил детей за интересное выступление и вручил сладкие призы.
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Заведующая дома-интерната Беляева Р. А. так же поблагодарила маленьких артистов за ту радость, которую они подарили бабушкам и дедушкам и пригласила еще в гости.
