· Структура министерства
· Общественный совет
· История
· Противодействие коррупции
· Координационные и совещательные органы
· Госуслуги
· Документы
· Служба
· Статистика и аналитика
· Результаты деятельности
· Взаимодействие с органами исполнительной власти
· Проведение плановых проверок
· Госпрограммы
· План 2013-2018
· Прием обращений граждан и организаций
· График приема граждан
· Часто задаваемые вопросы
· Ваш участковый/Отдел полиции
· Для лиц с ограниченными возможностями
· Вакансии ФГГС
· Внимание - розыск
· Обзоры обращений
· Справочная МВД России
· Приемная МВД России
· Территориальные органы
· Органы охраны правопорядка
· Пресс-центр
· Представители МВД России за рубежом
· Образовательные организации
· Объединённая редакция
· "Полиция России"
· "Щит и меч"
· "Профессионал"
· «Милицейская волна»
· «Содружество»
· Книжная редакция
· Наши проекты
9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией

Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генассамблеей ООН и отмечается ежегодно 9 декабря. В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов. Согласно одному из положений Конвенции, необходимо возвращать средства в ту страну, откуда они поступили в результате коррупции. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию.
 Результаты деятельности последних лет показывают, что органами внутренних дел проведен комплекс практических, в том числе и организационно-методических мероприятий по предупреждению, выявлению и пресечению преступлений коррупционной направленности.

Тем не менее, борьба с этим явлением по-прежнему остается актуальной в свете создания необходимых условий для развития предпринимательства, благоприятного инвестиционного климата, защиты честного бизнеса и снижения доли теневой экономики.

Выступая на оперативном совещании, посвященном Международному дню борьбы с коррупцией, начальник Главного управления экономической безопасности и противодействия коррупции (ГУЭБиПК) МВД России генерал-лейтенант полиции Денис Сугробов отметил, что «предупреждение и пресечение коррупционных преступлений – одна из важнейших задач, стоящих перед российской полицией».

При подведении итогов работы по противодействию преступлениям коррупционной направленности за 10 месяцев текущего года, отмечено, что Главк сохранил определенную положительную динамику по выявлению и пресечению данного вида правонарушений, в том числе благодаря организационно-штатным мероприятиям, проведенных ведомством.

9 декабря 2014 г. в МКОУ Репьевская СОШ с лекцией выступил помощник прокурора Хохлов Павел Вячеславович . Он рассказал о методах борьбы с коррупцией в разных сферах, о вреде коррупции. Призвал учащихся в будущем не давать взятки и т. д. Во встрече участвовали учащиеся 10-11 классов.
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