День матери в школе

Несмотря на то что день чествования всех мам для России – это относительно новый праздник, он уже достаточно популярен. Действительно, как же не поздравить самого близкого и родного человека на всей планете. Тем более что с 1998 года дата этого праздника была официально утверждена на государственном уровне. Именно в этом году Ельцин подписал указ, в котором определено, когда отмечается день матери. Но единой даты для него нет, он празднуется каждое последнее воскресение ноября.
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Четкой истории, когда начали отмечать данный день нет. Множество историков спорят об этом постоянно, но так и не пришли к единому мнению. Из одних источников можно найти, что данный праздник произошел от античных греков, которые каждую весну восхваляли свою матерь богов Рею (жену Кроноса). Другие же источники гласят о том, что этот день был основан намного позже в Англии где то в 16 веке, когда по всей стране одно из воскресений провозгласили материнским воскресеньем. Да это наверное и неважно. Мы думаем, что в один из таких прекрасных дней в благодарность своим матерям за их любовь и преданность и стали отмечать данный день, который в последствии и назвали День Матери.

Мама – что есть ближе и роднее для ребенка? Этот самый родной человек дал нам жизнь и любит нас больше чем кого либо. Она думает о нас постоянно, переживает за нас, радуется нашим маленьким достижениям. Это наверное единственный человек на свете, который принимает нас такими, какие мы есть. И это прекрасно.
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В школе проходят классные часы, утренники, другие мероприятия.  В фойе развернута выставка фотографий, рисунков, посвященных этой дате.

Других мероприятиях к празднику мы расскажем в следующем выпуске.
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