«Что? Где? Когда?»

5 ноября  в г. Нововоронеж состоялись отборочные игры областного чемпионата 2014 года по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?».

 Дворец культуры принял 14 команд Рамонского, Верхнехавского, Лискинского, Каширского, Семилукского, Новоусманского, Хохольского, Нижнедевицкого, Репьевского муниципальных районов. 
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Нашу команду с креативным названием «Розовые шарики» представили интеллектуалы Трифанов Иван (капитан), Зайцев Максим, Заварзин Алексей, Яковлева Анжела, Березовских Евгений, Кретинина Анна, Гончарова Ирина, Перов Данил. Отборочная игра состояла из 24 вопросов (два тура по 12 вопросов с 10—минутным перерывом между турами). Задача команд – дать правильный ответ на поставленные ведущим вопросы. На обдумывание – 1 минута времени. По истечении 1 минуты обдумывания командам предоставляется 10 секунд для записи сдаваемого в письменном виде ответа.
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    Команда «Розовые шарики» действовала слаженно, сообща, что позволило  в 1 туре выйти на третье место по количеству набранных баллов. 2 тур оказался для наших интеллектуалов сложнее. Общий итог по результатам двух туров – 5 место (67 баллов), уступив лишь 1 очко команде ЛДПР (Лучшие дети продвинутой России), (68 баллов)- 4 место. Вот такие они – наши «Розовые шарики».
На вопрос, кого же из команды можно назвать «мозгом», дружно ответили: «Каждый игрок был и «мозгом» и «двигателем»  идеи, каждый из нас  внес лепту, действовали, как по цепочке, сначала возникало предположение,  отталкивались от этого, и в большинстве случаев звучал правильный ответ. 
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Удачи Вам, наши интеллектуалы в следующих играх!
