Добрый день, наши уважаемые читатели!
Мы рады новой встрече с вами!  Учебный год  «Мы вместе» завершает очень интересным конкурсом, в котором ну просто нельзя ни принять участие – ведь он про каждого из нас! Каждому  человеку  хоть раз в жизни приходилось отстаивать свою точку зрения, свою позицию в каком-нибудь деле! 

Конкурс под названием  «Вот вам всем моя позиция» - это шанс рассказать о своем твердом характере, о своем умении выйти из трудного положения, показать свою индивидуальность! 
Это твой шанс показать своё «Я»!
 На конкурс принимаются творческие работы в электронном варианте размером не более 2-х страниц печатного текста по следующим номинациям:

· "Я" ВНУТРИ МЕНЯ” – Расскажи о своем отношение к таким понятиям,  как долг, ответственность, старательность, сострадание.  Опиши случаи, произошедшие в твоей жизни с проявлением этих качеств.

· "УЧЕНИЕ  с  УВЛЕЧЕНИЕМ" - Расскажи о том, как тебе удалось полюбить школьный предмет, который раньше тебе не особо нравился.

·  "ИГРЫ XXI ВЕКА" – Расскажи о новых популярных  играх  в твоей компании.  Дай описание, расскажи правила игры. Где и как они проводятся.

·  «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ" - Самый интересный личный дневник (принимается как оригиналы, так и ксерокопии любых двух отобранных тобой страниц). Примечание: публикация дневника возможна только с согласия автора.

· "Я СДЕЛАЛ ЭТО!" - Расскажи о том, как ты смог изменить свою жизнь или свой характер, преодолев  нерешительность, страх, непонимание друзей.  Как удалось выполнить то, что казалось раньше невыполнимым. 

· "СВОБОДА СЛОВА" -  Принимаются прикольные истории, любая критика в форме рассказов, карикатур, стихов, фотографий (с описанием).

 Работу можно отправить по электронной почте:  repevkasch@

 HYPERLINK "mailto:sch120@mail.ru" mail

 HYPERLINK "mailto:sch120@mail.ru" .

 HYPERLINK "mailto:sch120@mail.ru" ru, или принести в кабинет 39а. 
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