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ПАМЯТКА

«Родителям о предупреждении капризов»
(по материалам Г. Перегибова)
· Завтра, когда ваш ребенок проснется, скажите ему: «Доброе утро» и ...не ждите ответа. Начинайте день бодро, а не с замечаний и ссор.
· Когда вы браните ребенка, не употребляйте слов «ты всегда», «ты вообще», «вечно ты». Ваш ребенок всегда хорош. Он лишь сегодня сделал что-то не так. Об этом и скажите ему.
· Не расставайтесь с ребенком в ссоре, сначала помиритесь, а потом идите по своим делам.
· Обычно, когда ребенок возвращается из школы, его спрашивают: «Тебя вызывали? Какую отметку получил?» лучше спросите его: «Что сего​дня было интересного?».
· Когда вам хочется сказать ребенку «Не ври, не лги, не обманывай», скажите лучше: «Не обманывай». А еще улыбнитесь: «Кажется, кто-то говорит неправду».
· Внушите ребенку давно известную формулу психического здоровья: «Ты хорош, но не лучше других».
· Когда вы раздражены, начните говорить с ребенком тихо, едва слышно. У многих раздражение сразу проходит.
· Когда ребенок совершит что-то дурное, его обычно мучает совесть. Но вы наказываете его, и совесть замолкает. А это опасно.
· Мы привыкли, что дети просят о чем-то родителей. А сами мы умеем просить детей или только приказываем? Постарайтесь овладеть культурой просьбы. Когда ребенок увлеченно играет один, постарайтесь не беспокоить его и даже не встречаться с ним взглядом, чтобы не разрушить мир, который он создал в игре.
· Врач прописал ребенку очки. Не забывайте, что они все время бьются, и с этим ничего не поделаешь, не браните детей. Три пары очков в год - это еще не предел.
· Договаривайтесь с ребенком заранее о тех делах, которые он должен сделать. Старайтесь, чтобы ваше «сделай, сходи» не застало сына или дочь врасплох, ведь у них тоже могут быть важные дела.
Советы родителям:
· «Будьте последовательны в своих требованиях: если нельзя, значит нельзя, и никаких отступлений».
· «Избегайте грубости и оскорблений. Это чаще всего приводит к упрямству и капризам».
· «Если запрещаете, то объясните, почему «нельзя», только на понятном, «детском» языке».
· «Не используйте «запрещенных приемов» -  применения силы, обмана, лести».
· «Выслушивайте ребенка, разговаривайте с ним, будьте в курсе его трудностей».
· «Вспомните, что вам самим не нравилось в детстве и провоци​ровало на капризы. Не делайте так по отношению к своему ребенку».
· В заключение этапа родителям предлагаются памятки, разрабо​танные психологом.
