Бесплатная антивирусная защита
Microsoft Security Essentials обеспечивает защиту компьютера дома или на предприятии малого бизнеса в реальном времени от вирусов, программ-шпионов и других вредоносных программ.

 Microsoft Security Essentials (MSE) 2.0.375.0 (прежнее кодовое название Morro) — полный пакет антивирусных приложений от компании Microsoft, предназначенный для борьбы с вирусами, шпионскими программами, руткитами и троянскими программами. Данное ПО работает только на компьютерах, где установлена копия Windows XP, Windows Vista и Windows 7, прошедшая валидацию. Кроме того, лицензия позволяет устанавливать MSE только на домашних компьютерах. 

Майкрософт позиционирует свой продукт как «Антивирус для 50—60 % пользователей, которые не захотели платить за установку платного антивируса» Функциональность продукта во многом схожа со стандартным Windows Defender, входящим в комплект поставки всех существующих теперь вариантов Windows, но во время инсталляции MSE предшественник Windows Defender будет отключен. MSE не включен в состав вышедшей недавно ОС Windows 7. 

Особенности MSE

Работает на большинстве современных компьютеров

Microsoft Security Essentials работает на трех самых популярных версиях Windows - Windows XP(Service Pack 2 или Service Pack 3), Windows Vista(Gold, Service Pack 1, или Service Pack 2), Windows 7. Использует в работе любой из двух самых популярных браузеров: Windows Internet Explorer(Начиная от версии 6.0) или Mozilla Firefox (Начиная от версии 2.0). Поддерживает XP режим, интегрированный в топовые версии Windows 7. Не требует высокой производительность
MSE работает без «тормозов» на большенстве компьютеров. Для Windows XP требуется CPU с тактовой чистотой от 500 мегагерц, а также 256 мегабайт оперативной памяти. Для Windows Vista или Windows 7 необходим CPU с тактовой чистотой 1 гигагерц или выше, а также оперативная память от 1 гигабайта. Также необходимо 140 мегабайт свободного места (частично под ядро, остальное под антивирусные базы). А также монитор с разрешением от 800x600 и более. 

Защищает от большинства вирусов

Не останавливается при заражениях руткитами

Согласно большинству независимых тестов, Microsoft Security Essentials надежно защищает от руткитов, программ видоизменяющих ядро системы. Так в тестовых условиях, максимально приближенных к реальным, Microsoft Security Essentials удалил 25 руткитов из 25, то есть уровень защиты - 100%

Быстрота работы

MSE работает, не ухудшая быстродействие системы, поэтому в большинстве случаев, вы даже не почувствуете разницы в скорости работы: до и после установки.

Программу Microsoft Security Essentials можно бесплатно* загрузить с сайта Майкрософт, она проста в установке и использовании, а также автоматически обновляется для защиты компьютера с помощью новейших технологий.

 Microsoft Security Essentials работает незаметно и эффективно в фоновом режиме, поэтому компьютер с ОС Windows можно использовать для любых целей без перерывов и долгих задержек.

 Перед установкой Microsoft Security Essentials рекомендуется удалить другие антивирусные программы, уже работающие на компьютере. Одновременная работа более одной антивирусной программы может вызывать конфликты, влияющие на производительность компьютера. Можно скачать на сайтах:
http://www.microsoft.com/ru-ru/security_essentials/default.aspx
http://allprogramm.com/mse.html
