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ФОРМИРОВАНИЕ ПОЗНАВАТЕЛЬНОГО ИНТЕРЕСА МЛАДШЕГО ШКОЛЬНИКА НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ
 Развитие современного общества настоятельно требуют особого внимания к проблемам обучения и воспитания.

В настоящее время узловой темой является проблема развития познавательного интереса у детей. Проблема познавательного интереса – одна из актуальных. Ведь уже в младших классах формируется интерес к учебным предметам, выявляются склонности к различным областям знания, видам труда, развиваются нравственные познавательные стремления. Однако этот процесс происходит не автоматически, он связан с активизацией познавательной деятельности учащихся в процессе обучения, развитием самостоятельности школьников.
Познавательный интерес – это один из важнейших для нас мотивов учения, его действие очень сильно. Профессор Д.Б.Эльконин среди множества мотивов особо выделяет познавательную мотивацию, связанную с содержанием усваиваемого материала. Под влиянием познавательного интереса учебная работа даже слабых учеников протекает более продуктивно [1].
Познавательный интерес при правильной педагогической организации деятельности учащихся и систематической целенаправленной воспитательной деятельности может и должен стать устойчивой чертой личности школьника и оказывает сильное влияние на его развитие.
Интересы младших школьников, как правило, действительно обусловлены занимательностью. Привлекают уроки с игровыми моментами, уроки с преобладанием эмоционального материала. 

В привитии познавательного интереса к предмету, в воспитании внимания большую роль играет учитель, его тон, манера говорить, интонация. Для детей первого класса это особенно важно, так как их реакция на голос, на изменение тона моментальная. Этим надо воспользоваться. Голосом, пониженным до шёпота, заинтересовать, насторожить, привлечь внимание. Суметь чётко, строго выделить главное, но постараться избежать строгого академического объяснения, так как это пугает детей, вызывает торможение.
Выделяют три уровня развития познавательного интереса.

Уровень фактов репродуктивной деятельности (элементарный уровень). На этом уровне интерес «находится на поверхности» отдельных фактов.

Уровень выделения существенных связей и стремления к поисковой деятельности. Этот уровень требует поиска, догадки, активного оперирования имеющимися знаниями, приобретёнными способом получения образования.
Уровень выделения существенных закономерностей и глубоких причинно-следственных связей. Этот уровень связан с элементами исследовательской творческой деятельности, приобретением новых и совершенствованием прежних способов учения [3, c.100-103].
Интерес возбуждает и подкрепляет такой учебный материал, который является для учащихся новым, неизвестным, поражает их воображение, заставляет удивляться. Удивление – сильный стимул познания, его первичный элемент. Удивляясь, ребёнок как бы стремится заглянуть вперёд. Он находится в ожидании чего-то нового. Ученики испытывают удивление, когда на уроке математики, составляя задачу, узнают, что одна сова за год уничтожает тысячу мышей, которые за год способны истребить тонну зерна, и что сова, живя в среднем пятьдесят лет, сохраняет нам пятьдесят тонн хлеба.
В настоящее время раскованней стала школа, но раскованней чувствуют себя и дети. Их всё труднее становится увлечь чем-либо сущностным, полезным, важным. На помощь нам приходит внедрение в учебный процесс новейших информационных технологий, в частности компьютерных, которые повышают общий уровень учебного процесса, усиливают познавательную деятельность учащихся. В медиатеке, на уроках использую мультимедийный проектор, что активизирует внимание школьников за счёт активной работы зрительного и слухового анализаторов. Нам предлагаются большое количество лазерных дисков с игровыми и учебными программами, разработками уроков, предназначенными для детей младшего школьного возраста.
Активная позиция учащихся на уроке, их интенсивная интеллектуальная деятельность являются как условием, так и следствием формирования интереса к учению. Желание узнать новое, умение высказывать своё мнение, уверенность и твёрдость в отстаивании своей точки зрения, самостоятельность и критичность – эти качества очень важны в воспитании личности младшего школьника, его интереса к учению, к знаниям [2].
А путь к интересу лежит через разнообразную самостоятельную работу, организованную в соответствии с особенностями интереса. На уроках математики стараюсь больше времени уделять самостоятельной работе. Подбираю задания для сильных и слабых учащихся, которые служат базой для изучения новой темы и способствуют лучшему её усвоению, и для закрепления изученного материала. Для индивидуальной работы у меня есть карточки, которые тоже повышают уровень вычислительных навыков учащихся. Самостоятельное выполнение заданий – самый надёжный показатель качества знаний, умений и навыков ученика.
Одним из средств формирования познавательного интереса является занимательность. Элементы занимательности, игра, всё необычное, неожиданное вызывают у детей чувство удивления, живой интерес к процессу познания, помогают им усвоить любой учебный материал.

Чтобы активизировать познавательную деятельность детей при выполнении ими вычислительных упражнений, я привношу элемент занимательности как в содержание, так и в форму такой работы. Первый этап урока «устный счёт», который должен быть интересным и разнообразным. Это и «математические ёлочки» (каждая пара веточек в сумме даёт число на макушке, числа на веточках однозначные); «математические цепочки» (17-9+4-7=?); «числовые бусы» (из разных цифр сложили бусы, а в тех кружках, где чисел нет, расставьте минусы и плюсы, чтоб данный получить ответ – 20…6…5=19); игра «Молчанка» (дети поднимают карточку с ответом); игра «Найди пару» (найти примеры с одинаковыми ответами); «математическая шифровка» (реши примеры и прочитай слова) и т.д.
В процессе игры на уроке математики учащиеся незаметно для себя выполняют различные упражнения, где им приходится сравнивать множества, выполнять предметные действия, тренироваться в устном счёте, решать задачи. Игра ставит ученика в условия поиска, пробуждает интерес к победе, а отсюда – стремление быть быстрым, собранным, находчивым, уметь чётко выполнять задания, соблюдать правила игры. Например, «Математический лабиринт», цель игры – закрепление навыков сложения и вычитания в пределах 20              (-Помогите зайчикам проскакать по математическому лабиринту до корзинки с капустой и морковью.) «Прогулка по лесу», цель игры – закрепление понятий чётное, нечётное  число и навыков сложения и вычитания в пределах 10.           (-Юра с Леной пошли в лес. В лесу они собрали много необычных грибов с примерами. Юра собрал грибы-примеры с чётными ответами, Лена – с нечётными. Узнайте, сколько грибов собрал каждый.)
Большинство дидактических игр заключают в себе вопрос, задание, призыв к действию, к соревнованию, например: «Кто вернее?», «Кто быстрее забьёт шайбу в ворота?», «Чья ракета быстрее взлетит?», «Не подведи свой ряд!», «Не ошибись!», «Кто больше решит примеров за 1 минуту?», «Продолжай, не зевай!» и т.д.
Дидактическая игра позволяет организовать повторение учебного материала в новой интересной форме. В игре ребёнок учится использовать полученные знания в новых условиях, которые максимально его активизируют, тем самым, помогая ему закрепить усвоенный материал. Эта форма работы поддерживает интерес детей к учению и развивает его. Игру, действительно, можно назвать методом детской радости в воспитании положительного отношения к учению [2]. 
В дополнение к заданиям учебника использую задачи практического характера и задачи, интересные в познавательном отношении. Простые задачи чаще всего использую для устного счёта. В 1-2 классах – это весёлые задачи в стихах, в которых необходимо быстро выполнить устные вычисления. Например,

«Было книжек 27, да добавили к ним 7. А потом 2 книжки взяли и учащимся отдали. Думать, надо очень мало, отвечайте: сколько стало?» Ученикам постарше предлагаю задачи вида: Кукушка за 1 час может съесть 100 гусениц. Сколько гусениц может уничтожить кукушка, если будет охотиться 16 часов? Постановка дополнительных вопросов познавательного характера не только повышает у детей интерес к решению задач, но и усиливает их практическое содержание, способствует выработке умения применять полученные знания в жизни, на практике. Кроме того, такая работа повышает эффективность самого процесса обучения решению задач.
Стихи, скороговорки, пословицы, загадки, частушки, считалки, кроссворды, ребусы, примеры со «сказочными» цифрами, физкультминутки и другой занимательный материал позволяет сделать обучение детей математике более светлым, интересным и радостным занятием.
Использую тесты на уроках по изученным темам. У нас есть тетради В.Т.Голубь «Тематический контроль учащихся по математике», в которых очень много интересных заданий по пройденной теме.

Использую метод опережения. Например, наряду с изученными приёмами сложения, вычитания, умножения и деления запишу 2-3 примера нового вида. И, конечно, в классе найдутся дети, которые смогут их решить.
Регулярное использование на уроках математики системы специальных задач и заданий, направленных на развитие познавательных способностей, расширяет математический кругозор младших школьников, способствует математическому развитию.
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