СМС в космос можно будет отправить 11 и 

12 апреля

Участвуйте в акции!
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12 апреля, в День космонавтики, состоится всероссийская акция «СМС на МКС», в рамках которой можно будет поздравить экипаж Международной космической станции (МКС).

Акцию проводят компания «Билайн», «Роскосмос» и Информационные центры по атомной энергии. 11 и 12 апреля абоненты «Билайн» смогут бесплатно отправить космонавтам свои СМС. Для этого нужно отправить поздравительное сообщение на номер 1204.

Абоненты других операторов могут написать поздравления в комментариях к праздничным постам в официальных группах «Билайн» в «ВКонтакте», «Одноклассниках» и Facebook.

День космонавтики празднуется в России, а ранее в CCCР, уже 52 года и приурочен к состоявшемуся 12 апреля 1961 года первому полету человека в космос. Именно тогда Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток» впервые в мире совершил орбитальный облёт планеты Земля. Полёт продлился 108 минут и считается началом освоения человечеством космического пространства.

В 2011 году День космонавтики стал международным праздником — на специальном заседании Генеральной Ассамблеи ООН была принята резолюция, официально провозгласившая 12 апреля «Международным днём полёта человека в космос».

МКС сегодня является единственной космической станцией в мире на которой работают долговременные экипажи. В общей сложности космонавты провели на МКС 4908 суток.

Сама программа МКС началась еще в 1993 году, а в1998 на орбиту был выведен первый ее элемент грузовой блок «Заря». Постепенно к станции добавлялись и другие модули, а современный вид МКС приняла к 2010 году, когда к станции был пристыкован малый исследовательский модуль «Рассвет».

В новейшей истории МКС есть два интересных момента.

Три года назад была завершена программа полётов американских многоразовых кораблей «Шаттл» и с тех пор все без исключения космонавты доставляются на станцию российскими космическими кораблями «Союз».

25 мая 2012 года была запущена ракета-носитель «Falcon 9» с частным космическим грузовым кораблём «Dragon». Это был первый в истории полёт частного космического корабля на МКС.

Сейчас на борту МКС работает уже 35-й долговременный экипаж, состоящий из 6 человек. Это командир экипажа канадец Кристофер Хэдфилд, американцыТомас Маршбёрн и Кристофер Кэссиди и три российских бортинженера: Роман Романенко, Павел Виноградов, Александр Мисуркин.

Именно их и можно будет поздравить во время проведения акции.

12 апреля самые интересные поздравления будут публиковаться в официальном твиттере акции @SMSnaMKS, а лучшие CМС космонавты зачитают во время видеотрансляции.
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