В конце марта 2010 г. в управлении Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Воронежской области прошло очередное заседание антинаркотической комиссии, на котором обсуждалась программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2011 – 2014 годы». 
Наркомания – проблема скорее не власти, а общества, считает начальник УФСКН России по Воронежской области Александр Солодов.

А ситуация, как он выразился, у нас вырисовывается «очень не очень».

С долей в 227,6 наркомана на 100 тысяч жителей области (а это только официальные данные, то есть учтены лишь зарегистрированные наркозависимые) наш регион занял 35-е место в России, а в ЦФО – «почетное» второе. По данным на конец прошлого года, в области на учете состояли 10975 зависимых (из них 5063 – с диагнозом «наркомания» и 5912 – с диагнозом «употребление наркотических средств с вредными последствиями для здоровья»). И это только «учтенные»! Социологи отмечают, что эту цифру можно смело увеличивать в 5 – 6 раз. По оценкам наркологической службы, реальное количество людей в области – около 62 тысяч!

Об этом пишет «Молодой коммунар» /№33 за 30 марта 2010 г./ Ну и что,-  скажут многие из прочитавших это.

Мы же хотели обратить ваше внимание на следующую информацию, приведенную там же:


Самые проблемные города и районы области (количество поставленных на учет наркоманов на 100 тыс. населения):

· г. Воронеж – 379,1

· г. Новоронеж – 340,9

· Бутурлиновский район – 257,5

· Россошанский район – 257,2

· Репьевский район – 246,9
· Острогожский район – 233,2.
Перечисленные территории являются наиболее опасными по возможным эпидемическим вспышкам ВИЧ-инфекции.

Уважаемые родители! Делаем выводы.
